
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ 

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 06/10/2017
CELSE NO : 59.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Arif ATANIAN 119220
ÜYE : Sonat GÜVENÇ 217443
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Salih HORUZOĞLU 204469

 
  Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 

salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.
Belirli gün ve saatte 59. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Bekir YOKUŞ, Ecevit EMİR, Emre 

CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, 
Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Okan ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal 
ŞAHİN, Yakup KURTARAN, Hamza CELEPOĞLU ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı 
bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.

 Başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda,  tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA'nın Çorum L 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi, 
Sanıklar Emre Cingöz ve Ergün Yorulmaz müdafii Av. Mete GENÇER geldi,
Sanıklar Murat Bayrak, Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafi Av. 

Feyza ERTÜRK geldi,
Sanıklar Ecevit Emir ve Veysal Şahin müdafi Av. Mustafa Mümin BULUN geldi.
Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Köksal BAYRAKTAR ve Av. Uğur GÜNER 

geldiler, 
Sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin SONER geldi, 
Sanık Gazi Günay müdafii Av. Mihriye BAŞKURT geldi, 
Sanık Ali Öz müdafi Av. Sedat KÜÇÜKYILMAZ geldi,
Sanık Erhan Tuncel müdafii Av. Erol AYAN geldi, 
Tutuksuz sanıklar Yusuf BOZCA, Ahmet Faruk AYDOĞDU ile Ali Barış 

SEVİNDİK geldiler,
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Havva Hülya DEVECİ, Av. 

Sebu ASLANGİL ve Av. Bahri Bayram BELEN geldiler, başka gelen olmadı.
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Açık duruşmaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Sanık Yavuz Karakaya müdafi Av.Oktay Çağan, Sanık Bekir Yokuş müdafii Av. 

Hatice Yıldız ile sanık Hacı Şefik Şimşek müdafi Av.Metin Atamış'ın tahliye talepli dilekçe 
sundukları anlaşıldı.

Sanık Ekrem Dumanlı zorunlu müdafii Av. Şükriye Çalışkan Kara'nın mazeret 
dilekçesini UYAP üzerinden gönderdiği anlaşıldı.

Celse arası İstanbul CBS'ye yazı yazılarak sanık Ercan Gün hakkındaki 2015/48932 
sayılı soruşturma dosyasının akıbetinin araştırılarak dosyanın onaylı bir örneğinin 
gönderilmesinin istendiği, yazı cevabının henüz gelmediği anlaşıldı.

SEGBİS kaydına 11:16  itibarıyla başlandı. 
Sanık Ahmet Faruk Aydoğdu müdafi Av.Dündar Kerim KUTADGU geldi, yerine 

alındı. (11:31)
Sanık Ercan Gün müdafi Av. İlkan KOYUNCU geldi, yerine alındı. (11:38)
Katılanlar vekili Av. Emel Ataktürk SEVİMLİ geldi, yerine alındı. (11:38)
Sanık Volkan Şahin müdafi Av. Medain KORKMAZ geldi, yerine alındı. (11:39)
Sanık Ramazan Akyürek müdafi Av. İrem DANACIOĞLU geldi, yerine alındı. 

(12:12)
MAHKEME BAŞKANI: Kaydı başlattık, katılanlar vekili soru soracaktı, buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şimdi ilk 

sorum Coşkun İğci tarafından size verildiği iddia edilen 3 adet GSM numaralarına ilişkin 
olacak. Şimdi, Coşkun İğci 31 Ocak 2007 tarihli İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
ifadesinde; "Jandarma görevlilerine Yasin’in bu yapacağı eylem ile ilgili neler 
yapılabileceğini soruyordum. Yasin’i çocukluğundan beri tanıdığım için bu işi yapabilecek 
bir şahıs olduğunu söyleyerek uyarıyordum. Hatta Yasin Hayal’e ait üç adet GSM numarasını 
görevlilere bildirdim" diye beyanda bulunmuştu. Yine Jandarma Genel Komutanlığı ile 
İçişleri Bakanlığı müfettişlerine 8 Şubat 2007 tarihinde vermiş olduğu ifadesinde de; "Yasin 
Hayal’e ait üç adet GSM numarasını görevlilere bildirdim" demişti. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.  
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 15 Ağustos 2006 tarihli 

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadesinde Veysal Şahin sizinle birlikte Coşkun İğci ile 
birlikte Meydan Park’ta Hrant Dink cinayetinin konuşulduğu ilk görüşme ile ilgili olarak, 
Veysal Şahin’in ifadelerini kısaltarak okuyacağım, şöyle demişti; "Trabzon şehir merkezinde 
bulunan Meydan Parkında Coşkun İğci ile buluştuk. Coşkun İğci bize 'Yasin Hayal benim 
akrabam olur, İstanbul ilinde bir Ermeni gazeteci varmış, ismi Hrant Dink, bu Türklüğü 
aşağılayıcı yazılar yazıyormuş. Bu yüzden kalemini kırmışlar, öldürmek istiyorlar, başını 
belaya sokacak, buna engel olmanızı istiyorum' dedi. Okan Şimşek bu konuştuklarımızı o 
anda not aldı. Yaklaşık 2 saat görüştükten sonra mesai bitimine yakın ayrıldık" şeklinde 
beyanda bulunmuştu Veysal Şahin İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadesinde. Yine Veysal 
Şahin ifadesinin devamında Hrant Dink cinayeti ile ilgili Coşkun İğci ile yaptığınız ikinci 
görüşmeye dair de; "Coşkun İğci ile görüşmemizden yaklaşık 10-15 gün sonra tekrardan beni 
arayarak görüşmek istediğini söyledi. TİM Komutanım Okan Şimşek ile birlikte Coşkun İğci 
ile buluştuk. Bu buluşmamızda Coşkun İğci bize Yasin Hayal, Erhan Tuncel isimli kişi ile 
birlikte İstanbul iline gitmiş, Hrant Dink’in evi ile Agos Gazetesi arasında keşif yapmışlar, 
ellerinde Hrant Dink’in fotoğrafı var dedi ve bize Yasin Hayal’in Erhan Tuncel’in ve ismini 
şu an hatırlamadığım kişiye ait olduğunu söylediği üç adet telefon numarasını verdi." Bu 
ifadede cinayet planlamasında cinayete hazırlık uğraşlarında ve keşif işlemlerinde Yasin 
Hayal’in yalnız olmadığı, planlama, cinayete hazırlık ve cinayete yönelik keşif işlemlerini 
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Yasin Hayal’in birkaç kişi ile birlikte yaptığı hususunu şu an için bir yana bırakarak yalnızca 
Veysal Şahin’in üç adet telefon numarası ile ilgili beyanlarına dönük soru soracağım. Şimdi 
Veysal Şahin 15 Ağustos 2006 tarihli ifadesinde, Coşkun İğci’nin 3 adet telefon numarasını 
sizlere verdiği beyanını 5 Ekim 2016 tarihli yani dün yapılan duruşmasında kabul etmediğini 
beyan etti.  

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Oysa ki Veysal Şahin 

ifadesinde yanında müdafisinin hazır olduğu, kendisine herhangi bir cebir ve baskının 
uygulanmadığı koşullarda alınmış olduğu için İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadesi geçerli 
bir ifade. Veysal Şahin dünkü duruşmada da ifadesinin alınması esnasında kendisine ifadesi 
alınanlar tarafından baskı ve cebir uygulandığına yönelik bir iddia ve beyanda da bulunmadı. 
Veysal Şahin yaşananları bu şekilde anlatmıştır ki İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri 
de ifade tutanağını bu şekilde oluşturmuşlardır. Veysal Şahin’in 3 adet telefon numarasının 
Coşkun İğci tarafında size verildiğine yönelik beyanı, esasında ilk kez 15 Ağustos 2016 
tarihli İstanbul İl Emniyet ifadesinde beyan ettiği bir husus da değildir. Biz 17 Ocak 2008 
tarihinde müdahil vekilleri olarak 20 Ocak 2007 tarihini taşıyan haber kayıt ve bildirim 
formunda yer alan bilgiler ile görev sonuç raporunda yer alan bilgilerin farklılığına dayanarak 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkında suç duyurusunda bulunmuş ve bunun 
üzerine Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından bir soruşturma başlatılmıştı. Bu 
soruşturma kapsamında sizin ifadeniz İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, Veysal Şahin’in 
ifadesi ise Burdur Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından alınmıştı. Veysal Şahin Burdur 
Cumhuriyet Savcısı İbrahim Akbaş’a vermiş olduğu 14 Mart 2008 tarihli ifadesinde; 2006 
yılı Temmuz ayında sizlerle birlikte Coşkun İğci ile görüşmeye gittiğini, bu görüşmede, yine 
kısaltarak okuyacağım, Coşkun İğci, Yasin Hayal’in ismini bilmediği, yalnızca üniversitede 
okuyan birisi olmak üzere 3-4 kişinin İstanbul, Şişli’de bulunan Agos Gazetesi sahibi Ermeni 
gazeteciyi öldürmek üzere planlar yapmakta olduğunu söyledi. Bir kağıda Yasin Hayal ile 
yanındaki bu olayı planlayan kişilerin görüşmelerde bulundukları 2-3 telefon numarasını bir 
kağıda yazarak komutanım olması nedeniyle Okan Şimşek’e verdiği şeklinde beyanda 
bulunmuştu. Veysal Şahin yalnızca 14 Mart 2008 tarihli Burdur Cumhuriyet Başsavcılığı 
ifadesinde değil, 15 Mayıs 2008 tarihli Başbakanlık Teftiş Kurulu üyelerine verdiği 
ifadesinde de aslında bu konuyu bu şekilde anlatmıştı. Yine kısaltarak okuyacağım, demişti 
ki Veysal Şahin 15 Mayıs 2008 tarihli Başbakanlık Teftiş Kurulu ifadesinde; "Coşkun, Yasin 
Hayal’in İstanbul’da bulunan Agos Gazetesi sahibi Ermeni asıllı gazeteciyi öldüreceği 
kendisinin bilgi sahibi olduğunu söyledi. Şahsa ait internetten çıkarılmış fotoğrafların 
Yasin’in elinde olduğunu, bunlardan birinin üniversite öğrencisi olduğunu, Yasin Hayal’in 
İstanbul iline giderek Hrant Dink’in Agos Gazetesi ile evi arasında keşif yaparak krokisini 
çıkardığını söyledi. Hatta cebinden çıkardığı bir kağıtta yazılı olan 3 adet GSM numarasını 
Yasin Hayal ve yanında bulunan şahısların kullanmakta olduğunu bize söyledi" şeklide 
beyanda bulunmuş, ifadesinin devamında da, bu bilgileri akşam Metin Yıldız’a aktardığınızı, 
ertesi gün sizin Hüseyin Yılmaz’a şifahi olarak bu bilgiyi aktardığınızı, ardından da Ali Öz, 
Metin Yıldız Yüzbaşı, Hüsamettin Polat, Binbaşı Ali Yusuf Çağlar, TİM ve unsur 
komutanlarının istihbarat toplantısı yaptığını beyan etmiş ve sonrasında şunları söylemiştir; 
"Toplantıdan çıktıktan sonra ben, Okan Şimşek, Hüseyin Yılmaz, Hacı Ömer Ünalır ve Uğur 
Erdoğan ile birlikte bilgisayara geçtik. Agos Gazetesi ile Hrant Dink ile ilgili kısa bir 
araştırma yaptık. İnternetten Hrant Dink isimli bir gazeteci olduğu, Agos Gazetesinin 
bulunduğunu teyit ettikten sonra Hacı Ömer Ünalır bu internet bilgileri ile Okan Başçavuş’un 
söylediği bilgileri birleştirerek Coşkun’un verdiği GSM numaraları ile birlikte not aldı" 
şeklinde beyanda bulunmuştur. Dolayısıyla aslında yalnızca 2016 tarihli İstanbul İl Emniyet 
ifadesinde değil, Başbakanlık Teftiş Kurulu müfettişlerine dönük ifadesinde de, Burdur 
Cumhuriyet Başsavcılığına verdiği ifadesinde de üç adet GSM numarasının sizlere iletildiği, 
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hatta bu GSM numaralarının Hüseyin Yılmaz, Hacı Ömer Ünalır’a da diğer bilgilerle birlikte 
aktarıldığı söylenmekte Veysal Şahin tarafından. Dolayısıyla bütün bu beyanları da dikkate 
alarak tekrardan ben size de sormak isterim ki… 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu 3 adet telefon GSM 

numarası ile ilgili siz, Veysal Şahin, Hüseyin Yılmaz, Hacı Ömer Ünalır, Metin Yıldız başta 
olmak üzere Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri ne tür bir çalışma yaptınız?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi şöyle, dün de ifademde belirttiğim gibi benim 
Coşkun İğci ile tanışmam 2006 yılının Temmuz ayı içerisindedir. Zaten o görüşmede de 
Coşkun İğci bize Hrant Dink ile ilgili Yasin Hayal konusundaki dün belirtmiş olduğum 
bilgileri vermiştir. Bu bilgileri isterseniz tekrar tekrar edebilirim. Bu bilgiler işte, Yasin 
Hayal’in 3-4 arkadaşının olduğunu, kendilerini tanımadığını, ondan sonra Yasin Hayal’in 
İstanbul iline gittiğini, Agos Gazetesi ile Hrant Dink’in evi arasında keşif yaptığını ve bu 
keşif yaptığına dair krokiyi elinde gördüğünü, Hrant Dink’e ait fotoğrafları elinde gördüğünü, 
bir de kendisine ben 500 YTL olarak hatırlıyorum el yapımı silah temin etmesi için 
kendisinin Yasin Hayal’e verdiğini bu bilgileri bize söyledi. Şimdi bu konuşmamızda telefon 
numaraları ile ilgili geçen herhangi bir husus yoktur. Şimdi bu bilgileri ben almışım, tamam 
her ne kadar görev sonuç raporuna yazmamışsam da hiç vakit kaybetmeden bir iki saat 
içerisinde amirim olan, üstelik TİM komutanımı da aşmışım önemli konuyu önemli 
gördüğüm için ve gitmişim şube müdürünü konuyu arz etmişim. Şimdi benim arz ettiğim bu 
konu içerisinde telefon numaralarıyla geçen herhangi bir husus yoktur. Ha bu konu ertesi gün 
Hüseyin Yılmaz’a iletildi, Hüseyin Yılmaz’ı dinleyeceksiniz, bu bilgileri vermişsem Hüseyin 
Yılmaz’a da bu telefon numaraları vermem gerekecek gerekirdi. Aynı konu toplantıda 
gündeme geldi ve bu toplantıda gündeme geldiği konuyu tarih olarak baz alırsak bir gün 
öncesidir bizim Coşkun İğci ile görüşmemiz. Bundan 10-15 gün sonra tekrar ikinci bir 
görüşmemiz oldu. Dikkat ederseniz benim önceki ifadelerimde bu görüşmeyi ben tesadüf bir 
karşılaşma olarak söylemiştim. Fakat ben Veysal Şahin’in Coşkun İğci ile yani arasında 
yapmış olduğu telefon görüşmesini bilemem. Bana söylediği ve o anda tesadüf gibi bir 
karşılaşma da oldu. Yani bunun yerini de söyleyebilirim, ben kendi konumumu da 
söyleyebilirim. Ben o sırada büfede idim ve ikisini bir anda meydan parkın karşısındaki uzun 
sokak diye bir yer var, oradaki şey üzerinde gördüm sokak başında gördüm. Ben bu 
karşılaşmayı tesadüf olarak değerlendirdim ve ayak üstü orada Veysal işte, "Oturduk, bir çay 
falan içtik" diyor, belki de içmişizdir, ama bize bu sırada da Yasin Hayal’in kendisine vermiş 
olduğu bu parayı, silahın temini için vermiş olduğu parayı kendisine iade ettiğini söyledi. Bu 
sırada da telefon numarası geçmedi. E şimdi geçmeyen bir telefon numarası ile ilgili ben ne 
gibi bir işlem yapabilirim? Ha bu konuyla ilgili herhangi bir işlem yaptınız mı diyorsanız, bu 
konuyla ilgili teknik takip açısından zaten yapılmış olsa yazarsınız TİB Başkanlığına, çalışma 
yapılmış mı yapılmamış mı ortaya çıkar. Bu konuyla ilgili herhangi bir çalışma 
yapılmamıştır. Veysal Şahin’in emniyette neden böyle bir ifade verdiğini de ben tam olarak 
anlamış değilim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Burdur Cumhuriyet 
Başsavcılığındaki ifadesi 2008 yılı, Başbakanlık Teftiş Kurulu ifadesi de 2008 yılı…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Belki de o tarihte yanlışlıkla söylemiş olduğu bir bilgi için 
burada da onu söylemek zorunda kalmıştır. Yani bunu böyle de değerlendirebiliriz yani böyle 
de düşünebiliriz. Ama telefon numaraları ile ilgili Coşkun İğci’nin bize vermiş olduğu 
herhangi bir telefon numarası yok. onu belirtmek istiyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Görev sonuç raporlarının 
imhasına dair…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir soru soracağım, yine 
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alıntılar yapacağım. Veysal Şahin 15 Ağustos 2006 tarihli İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
ifadesinde Hrant Dink cinayeti ile ilgili Coşkun İğci ve siz ile birlikte üç kez görüştüğünüzü, 
dün aslında ayrıntılı okumuştum, o sebeple çok özet olarak ifade edecek olursam ilk 
görüşmede Yasin Hayal’in birkaç kişi ile birlikte Hrant Dink’i öldürmeyi tasarladığı, ikinci 
görüşmede Yasin Hayal’in silah arayışı, üçüncü görüşmede de Yasin Hayal’in Erhan Tuncel 
ile İstanbul’da Hrant Dink’in evi ile Agos Gazetesi çevresinde keşif yaptığını aktardığını, 
sizin bu üç görüşmede elde ettiğiniz bilgileri Metin Yıldız, Hüseyin Yılmaz, Hacı Ömer 
Ünalır’a ilettiğinizi ve her üç görüşmeye dair de ayrı ayrı görev sonuç raporu düzenlediğinizi 
beyan etmiştim.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Cevaplıyorum…
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok yok…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Devam mı ediyorsunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet, ben bitireyim.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamamlayayım ondan 

sonra siz toplam bir yanıt verin. Veysal Şahin yine dünkü duruşmada İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü ifadesinde beyan ettiğinin aksine bu görüşmeler sonrası görev sonuç raporunun 
düzenlenmediğini iddia ve beyan etti. Az önce de ben beyan ettim. Veysal Şahin yaşananları 
bu şekilde anlatmıştır ki İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri de ifade tutanağını bu 
şekilde oluşturmuşlardır. 2005 yılı Eylül ayı ve devamı aylarında Yasin Hayal ile ilgili 
yaptığınız iddia edilen çalışmalar, 2006 yılı Eylül Ekim aylarında Coşkun İğci ile yaptığınız 
ve yaptığınız iddia edilen görüşmeler ve Yasin Hayal’in beraberindeki kişiler ile ilgili 
yaptığınız çalışmalara dair görev sonuç raporu düzenleyip düzenlemediğiniz bahsini şu an 
için sorgumuzun dışında tutarak, yalnızca Veysal Şahin tarafından beyan edilen üç adet görev 
sonuç raporu ile ilgili şu hususları beyan etmek ve sormak isterim. Siz 10 Temmuz 2008 
tarihinde İçişleri Bakanlığı mülkiye müfettişleri Şafak Baş’a ve Namık Kemal İlhan’a 
verdiğiniz ifadenizde veya verdiğiniz dilekçenizde şunları söylemişsiniz; "Müfettişlik 
soruşturmasının yapılacağı haberi geldiğinde Şube Müdürü tarafından bize 2007 yılında 
Pelitli Beldesinde icra edilen görevlerle ilgili düzenlenmiş olan tüm görev sonuç raporlarını 
başında tutarak çıkardılar. Cinayetten sonra cinayet ile ilgili çıkılan tüm göre sonuç raporları 
şube müdürü tarafından alındığı ve bize kendisi tarafından bunların saklanacağı söylendi. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu sizin müfettişlik 

ifadeniz. Hüsamettin Polat 2006-2007 yıllarında yüzbaşı rütbesi ile KOM Şube Müdürü 
sıfatıyla Trabzon İl Jandarma Komutanlığında görevli olan ve Hrant Dink cinayeti tasarısının 
Albay Ali Öz’e aktarılarak istihbarat değerlendirme toplantısında da katılmış biridir. Siz 2007 
yılında Jandarma Genel Komutanlığı ve İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişlerine vermiş 
olduğunuz ifadenizde, ardından soruşturma izni verilmesi üzerine Trabzon Cumhuriyet 
Başsavcılığına verdiğiniz ifadelerde, Coşkun İğci’nin anlatımlarının gerçeği yansıtmadığını, 
Dink cinayeti öncesi cinayet tasarı ve cinayete hazırlık süreçleri ile ilgili hiçbir şekilde bilgi 
sahibi olmadığınızı, Coşkun İğci’nin cinayetten sonra 20 Ocak 2007 tarihinde sizlere Yasin 
Hayal’in Dink cinayetini tasarladığı ile ilgili bilgiler aktardığını, İğci’nin cinayetten sonra 
aktardığı bilgileri cinayetten önce aktardığı şeklindeki beyanlarının tamamen gerçek 
olduğunu iddia ve beyan etmiştiniz. Bu beyanlara rağmen siz ve Veysal Şahin hakkında 
görevi kötüye kullanma suçlamasıyla iddianame düzenlendi. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Az önce de söyledim, 17 

Ocak 2008 tarihinde biz müşteki vekilleri olarak Trabzon İl Jandarma Komutanlığı 
görevlileri hakkında yeniden suç duyurusunda bulunduk, iddia düzenlendiği bir tarihti bu. 
Hakkınızda davaların görüldüğü ve yeni soruşturmanın başladığı tarihlerde siz ve Veysal 
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Şahin, Coşkun İğci’nin size Dink cinayeti ile ilgili cinayetten önce bilgi aktardığı, bu bilginin 
Trabzon İl Jandarma Komutanı Ali Öz başkanlığında yapılan istihbarat değerlendirme 
toplantısında dile getirildiği ve tüm birimlerin bilgi sahibi olduğu, cinayet sonrası yaşananlar 
ile ilgili bilgileri anlatmaya karar verdiğinizde Yüzbaşı Hüsamettin Polat, sonradan Yarbay 
sıfatıyla emekli olan o tarihte binbaşı olan Ali Oğuz Çağlar ile görüşerek onların tanıklığına 
ihtiyaç duyduğunuzu beyan etmiştiniz ve Ali Oğuz Çağlar ile Hüsamettin Polat da sizi 
doğrulayacaklarını söylemişlerdi.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Nitekim Ali Oğuz Çağlar 

ile Hüsamettin Polat Mülkiye Müfettişliği, Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesi ve İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı ve Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı ifadelerinde sizi ve Veysal 
Şahin’i doğrulayan beyanlarda bulunmuşlardı. Yüzbaşı Hüsamettin Polat, Trabzon 2. Sulh 
Ceza Mahkemesinde görülen davanın 26 Eylül 2008 tarihinde görülen dördüncü 
duruşmasında görev sonuç raporlarıyla ilgili şunları beyan etti, dedi ki; "Mülkiye müfettişleri 
gelmeden bir gün önce ve geleceği günün sabahında İstihbarat Şubenin kapıları açık 
unutulmuştu. Ben o sırada lavaboya geçiyordum, lavaboya geçtiğim sırada masada evraklar 
vardı. Ben Okan’a ne yaptıklarını sordum, evrakları değiştirdiklerini söyledi. Ben bu 
evrakları bizzat kendim gördüm, değiştirdikleri tutanaklarda Coşkun İğci ile yapılan 
görüşmeler vardı. Bizde her görev dönüşü görev  sonuç raporu düzenlenir ve sanıklar da..." ki 
o zaman yargılamada siz ve Veysal Şahin’di yalnızca sanık olanlar, sonradan diğerleri dahil 
oldu "...gittikleri görevden sonra Coşkun İğci ile yaptıkları görüşmeye ilişkin tutanak 
düzenlemişlerdi, fakat müfettişler gelmeden önce bu tutanakların değiştirildiğini ben bizzat 
gördüm. Ben Okan Şimşek’e sordum bu tutanakların değiştirilmesi konusunda Ali Öz ve 
Metin Yıldız’ın emir verdiğini söyledi. Ayrıca onların bilgisi olmadan da bu tutanakların 
değiştirilmesi mümkün değildir. Bu görüşmede Okan Şimşek bana müfettişler gelecekmiş 
dedi, raporları değiştirdiklerini, Ali Öz ve Metin Yıldız’ın emir verdiğini söyledi. Ayrıca 
önceki raporları iptal edip yerine yenilerini dolduruyorlardı. Eski raporlar da masanın 
üzerindeydi. Yeni doldurulan raporlar iptal edilip yenilerini dolduruyorlardı. Daha sonra ben 
Okan Şimşek ile görüştüğümde Okan Şimşek eski raporların Metin Yıldız tarafından imha 
edildiğini, yeni raporların Ali Öz tarafından alınarak Ali Öz’ün bizzat kendi kasasına 
konulduğunu söyledi." Bu Hüsamettin Polat’ın Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesindeki 26 
Eylül 2008 tarihli ifadesidir. Şimdi Veysal Şahin 15 Ağustos 2006 tarihli İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü ifadesi, sizin 10 Temmuz 2008 tarihli Mülkiye Müfettişlerine dönük ifadeniz, 
Hüsamettin Polat’ın 26 Eylül 2008 tarihli ifadesi, Coşkun İğci ile yapılan görüşmeler sonrası 
en az üç adet görev sonuç raporunun düzenlendiğine dönük bir kanaat oluşturdu tarafımızda. 
Dink cinayeti ile ilgili kaç adet görev sonuç raporu düzenlediniz ve düzenlediğiniz görev 
sonuç raporları imha mı edildi, yoksa Metin Yıldız tarafından Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı arşivlerinden alınarak bir eser olarak muhafaza mı edildi?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi bu görev sonuç raporu ile ilgili ve görevimizle ilgili 
konuları önce bir izah etmem gerekiyor. Şimdi bizim göreve sevk edildiğimiz sırada personel 
görevlendirme defteri diye bir defter var. Bu görevlendirilen personelin hangi göreve nereye 
çıkacağı konusunda yazılıdır ve bu işte tarih sırasına göre kendisi yani sıra numarası verilmiş, 
son sayfası tasdik edilmiş olan defterdir. Önce bunu belirtmek istiyorum. Yani personel 
göreve gider, görevini icra eder, görev dönüşünde de o defterde sıra numarası ne ise onu 
görev sonuç raporuna yazmak suretiyle görev sonuç raporunu yazar, Şube Müdürüne arz 
eder. Şube Müdürü de bakar eğer istihbari konuda herhangi değerlendirilecek bir konu varsa 
bu konu hakkında İDM merkezine İstihbarat Değerlendirme Merkezindeki, bu İstihbarat 
Değerlendirme Merkezi ile ilgili de konumuz dışında ama ufak bir açıklamada bulunmak 
istiyorum. Dün sizin, benim emniyette verdiğim ifade üzerinde bu İDAM amirine bildirir 
şeklinde bir husus geçmişti. Şimdi illerde her ilde İstihbarat Değerlendirme Merkezi vardır. 
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Sadece İstihbarat Değerlendirme ve Analiz Merkezi Genel Komutanlıktadır. Yani illerdeki 
İstihbarat Değerlendirme Merkezinin Genel Komutanlıktaki İstihbarat Değerlendirme Analiz 
Merkezi ile herhangi bir organik bağı yoktur. Bizde İl Jandarma Komutanı seviyesinde son 
bulur. Görev sonuç raporuyla ilgili olarak da şunu söylemek istiyorum, keşke düzenlemiş 
olduğumuz görev sonuç raporu olsaydı, dünden beri onun sancısını çekiyoruz, olsaydı zaten 
şu anda arz etmekten de çekinmezdik, sadece ve sadece şunu söylemek istiyorum, Coşkun 
İğci ile Temmuz 2006 tarihinde çıkmış olduğumuz göreve görev sonuç raporu düzenleyip 
Şube Müdürüne şifahi olarak bu bilgileri biz aktardık. Ha öyle oldu böyle oldu görev sonuç 
raporu yazılmadı, yazılmadı, daha sonra 20 Ocak 2007 tarihinde bu önceki vermiş 
olduğumuz bilgilere nazaran o bilgiler üzerinden haber kayıt bildirim formu çekildi ve bu 
haber kayıt bildirim formu çekildikten 15-20 gün sonra o 20 Ocak 2007 tarihli görev sonuç 
raporu düzenlettirildi. Onu da bu şekilde belirteyim. Şimdi Hüsamettin Polat diyor ki 
İstihbarat Şubenin kapıları açık kalmıştı, lavaboya gidiyordum, yani lavaboya gidip gelen bir 
insanın bu kadar ayrıntıyı görmesi mümkün değil. Ben kesinlikle kendisine İstihbarat 
Şubedeki işte Hrant Dink cinayeti ile ilgili çıkmış olduğumuz görevlerin değiştirildiğini, 
bunları değiştirsek bile değiştirsek bile bizim o defterde Pelitli’ye gittiğimiz, ne amaçla 
gittiğimiz yazar. Buyurun İl Jandarma Komutanlığı’ndan defteri talep edelim, defter 
üzerinden inceleyin bakın. Yani yazılmış olan görev sonuç raporu yoktu. Sadece bu bilgiler 
şifahi olarak edinilmişti, değiştirilen, imha edilen herhangi bir görev sonuç raporu yoktur. 
Sadece ve sadece yazılan 20 Ocak 2007 tarihli görev sonuç raporudur. Onun haricinde de, ha 
şu doğrudur; Şube Müdürüm emir verdi, müfettişlerin geleceğini söyleyerek o tarihlerde, o 
tarihte de değil 2007 yılında, 2006 yılında bütün çıkılmış olan görev sonuç raporlarını ve 
çekilmiş haber kayıt bildirim formlarını istedi. O zaman benim haber kayıt formunu da imha 
etmem lazım. O da dijital ortamda bilgisayar sistemi üzerinde haber kayıt bildirim formu 
üzerinde kayıt numarası vardır, o kayıt numarasını girerseniz 10 yıl sonra da olsa, 20 yıl 
sonra da olsa o haber kayıt bildirim formuna ulaşırsınız. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 10 Temmuz 2008 
tarihinde Mülkiye Müfettişlerine yönelik beyanlarınızda "Cinayetten sonra cinayet ile ilgili 
çıkılan tüm görev sonuç raporları Şube Müdürü tarafından alındı"

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şeklinde bir beyanınız 

var. Peki cinayet ile ilgili çıkılan görev sonuç raporları nelerdi? İfadenizde geçtiği üzere 
soruyorum ben de.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi cinayetten sonraki olan görev sonuç raporları 
olabilir. Vardır yani şu anda tam net olarak hatırlamıyorum ama vardır, bunlar defter 
üzerinden çıkartılabilir. Bilemiyorum defter istendi mi istenmedi mi?

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani şimdi bütün arşiv 
kayıtları yeniden düzenlendiği için…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Arşiv kayıtlarının yeniden düzenlenmesi mümkün değil 
ki. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yanıtların ne kadar 
sağlıklı olacağı da ayrı bir tartışma. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Peki nasıl düzenlenebilecek bu arşiv kayıtları? Şimdi siz 
2006’da göreve çıkmışsınız, ben bu bilgiyi 2006 yılının Temmuz ayının ortalarında elde 
ettiğimi söylüyorum. O zaman bizim bu konuyla ilgili çalışma yapıp buna bir görev sonuç 
raporu düzenlememiz lazım. Cinayet ne zaman işlendi, 19 Ocak 2007’de. E peki ben 
2006’daki bu kayıtları nasıl değiştirebilirim?

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama bakın diyorsunuz 
ki, Şube Müdürü tarafından size bize 2007 yılında Pelitli Beldesi'nde icra edilen görevlerle 
ilgili düzenlenmiş tüm görev sonuç raporlarını başında durarak çıkarttırdılar. Cinayetten 
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sonra cinayet ile ilgi çıkılan tüm görev sonuç raporları Şube Müdürü tarafından alındı ve bize 
kendisi tarafından bunların saklanacağı söylendi. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bir saniye. Dosya içerisinde istemiş olduğunuz personel 
görevlendirme defteri, bunda vardır diye düşündüm, ama şu anda bu 2006’nın olduğu için 
yok. Gördüğüm kadarıyla dosya içerisinde istenilmiş olan Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığınca bu 25 Haziran’da gönderilmiş olan evraklar içerisinde personel 
görevlendirme defterinde, Hrant Dink cinayeti ile ilgili cinayetten sonra Pelitli Beldesi'ne 
gidilmiş olan görevler vardır. Muhtemelen o görevlerle ilgili düzenlenmiş olan görev sonuç 
raporları da Şube Müdürümüze çıkartılarak arz edilmiştir. Yani bu konu doğrudur, çıkardık, 
kendisine, kendisi bize Şube Müdürüne arz edeceğini söyledi, biz de kendisine çıkardık tasnif 
ettik ve verdik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Coşkun İğci’nin 
uyarılması meselesi ile ilgili…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz dün savunmanızda 

dediniz ki, sözcük sözcük anlatamayacağım, notlar aldım çünkü. Hrant Dink’in 
öldürülmesinden sonra 22 Ocak 2007 tarihinde Ali Öz’ün bilgisi dahilinde Metin Yıldız’ın 
talimatıyla Coşkun İğci’nin Dink cinayeti ile ilgili Trabzon İl Jandarma personeline bilgi 
aktardığına dair bilgileri birileri ile paylaşıp paylaşmadığı ve ilave bilgisi olup olmadığını 
öğrenmek amacıyla Coşkun İğci ile görüştük dediniz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla paylaşıp 

paylaşmadığı ve ilave bilgisinin olup olmadığı amacıyla yaptığınızı söylediniz görüşmeyi. 
Oysa ki 8 Ağustos 2006 tarihli İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ifadenizde; "Bu husus ile ilgili 
Şube Müdürü Metin Yıldız, Alay Komutanı Ali Öz’e toplantıda bizlerin Coşkun İğci ile 
görüşerek bizimle paylaştığı bilgileri başka biriyle paylaşmaması için görüşmemizi istedi" 
şeklinde beyanda bulunmuşsunuz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 26 Eylül 2016 tarihli 

dilekçesinde Dink cinayetini kastederken; "Televizyon izlerken öğrendim, o anki sorumluluk 
duygusuyla refleksle Şube Müdürü Metin Yıldız’ı aradım, bana konuyu kimse ile paylaşma 
gibi laflar etti" şeklinde beyanda bulunmuştunuz. Coşkun İğci de İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığına 31 Ocak 2007 tarihinde vermiş olduğu ifadesinde bu konuda şunları beyan 
etmişti; "24 Ocak 2007 günü saat 20:00 civarında JİTEM görevlisi Engin isimli şahıs beni 
0537 793 08 01 nolu numaradan, 0546 804 30 77 nolu telefonumu aradı ve Trabzon otogarı 
önünde buluştuk. Beni bir minibüse aldılar, minibüs içerisinde JİTEM görevlileri Engin, X1 
ve X3 şahıs vardı. Seyir halindeyken JİTEM görevlileri bana bu olayları birine anlatıp 
anlatmadığımı sordular. Ben de anlatmadım dedim. Sonra bu olaylar kendi aramızda kalacak, 
mezara kadar gidecek, sır olacak, bunu herhangi birisine anlattığın zaman senin için iyi 
olmaz, hayati önem taşıyor, anlattığın zaman başına iş gelebilir, polisin seni alma ihtimali 
yok ama alırsa hiçbir şey söylemeyeceksin. Bize bu olayı bildirdiğini kesinlikle 
anlatmayacaksın, anlatırsan senin geleceğin için hayırlı olmaz, sağlığın sıhhatin iyi olmaz, 
hayat memat meselesi bunlar, bu olayları anlatmaman senin can güvenliğin iyi olur" şeklinde 
beyanda bulunmuştu. Siz Trabzon 2.Sulh Ceza Mahkemesinde görülen davanın 20 Mart 2008 
tarihinde görülen ikinci duruşmasında ki o duruşmada biz de vardık…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şöyle bir beyanda 

bulundunuz bu konuya ilişkin; "22 Ocak 2007 günü sabah toplantı sonrasında alay 
komutanım Ali Öz ve Şube Müdürüm Metin Yıldız’ın emir ve talimatları doğrultusunda 
Coşkun İğci ile tekrar görüşmemiz istendi. Şube Müdürü bize Coşkun’u bulun ve size daha 
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önce anlattığı istihbari bilgileri başkası ile paylaşmayın diye söylememizi istedi. Daha 
doğrusu toplantı sırasında Metin Yıldız, Alay Komutanına hitap ederek, 'Komutanım 
istihbaratçı arkadaşlar gidip Coşkun ile görüşsünler, eğer uygun görüyorsanız Coşkun bu 
bilgileri başkasıyla paylaşmasın' dedi. Alay Komutanımız bu konuyla ilgili herhangi  bir 
yanıt vermedi, ama mimikleriyle sanki istemi onaylıyor gibiydi. Biz saat 17:00-17:30 
sıralarında Coşkun’un tarif etmiş olduğu terminal bölgesine geçtik. Coşkun orada kaldırım 
üzerinde bekliyordu. Orada oturacak yer olmadığı için kendisini aracın içerisine davet ettik. 
Kendisine bu bildiklerini başkasıyla paylaşıp paylaşmadığını sorduk, o da paylaşmadığını 
söyledi. Biz de bu bildiklerini başkasıyla paylaşma dedik. Bu sırada kendisi sinirlendi, bize; 
'Benim herhangi bir hasmım, düşmanım yok, bu bilgileri size verdim, siz 
değerlendiremediniz' dedi. Biz de bunun üzerine kendisine bir şey söylemedik ve tekrar 
getirdik Değirmendere İş Bankası önüne bıraktık." Bu sizin Trabzon 2. Sulh Ceza 
Mahkemesindeki 20 Mart 2008 tarihli ifadenizdi. Ali Oğuz Çağlar o dönem Binbaşı, sonra 
Yarbay olarak emekliye ayrıldı, İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişlerine 3 Haziran 2008 
tarihinde vermiş olduğu ifadesinde bu konuyla ilgili hafta başındaki brifingde; Albay Ali Öz 
haber elemanı Coşkun İğci ile görüşülmesini, sağda solda bize bu istihbaratı verdiğini 
söylenmemesinin sağlanmasını, söylediği takdirde  kendisi için iyi olmayacağını iletmeleri 
için İstihbarat Şube Müdürüne ve elemanlarına emir verdi. Şimdi bütün bu anlatımları 
dikkate aldığımızda sizinle irtibatlı Dink cinayeti öncesi Dink cinayeti ile ilgili verdiği 
bilgileri bir başkasına ve gözaltına alınmasında kolluğa ve savcılığa anlatmamasını 
sağlamaya yönelik Coşkun İğci’de endişe yaratmak amacı taşıdığı görülmekte. Bu konudaki 
beyanınız nedir? Dünkü beyanınız ve daha önceki Trabzon 2. Sulh Ceza Hakimliğimdeki 20 
Mart 2008 tarihli beyanınız ve Ali Oğuz Çağlar’ın tanık olarak beyanı karşısında.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet, şimdi şöyle; benim yani bizim Coşkun İğci ile üç 
adet görüşmemiz var. Bunları belirtmek istiyorum. Birinci Temmuz 2006 ayı ortalarında, 
ikincisi Ağustos ayı içerisinde, üçüncüsü de bu 22 Ocak 2007 tarihinde. Bu 20 Ocak 2007 
düzeltiyorum, 22 Ocak 2007 tarihindeki bu görüşmeyle ilgili o gün Pazartesi’dir. 20’sinde 
haber kayıt bildirim formu çekilmiştir. 21’i Pazar’dır, 22’si Pazartesi’dir. Pazartesi günü 
toplantıda…

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Coşkun İğci Pazartesi 
günü dönmüştür, o da görevine başlamıştır. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet, pazartesi günü doğrudur, toplantıda bu konu 
gündeme geldi, Şube Müdürümüz, Alay Komutanına; "Komutanım dedi, arkadaşlar gitsinler 
dedi, bu Coşkun İğci ile tekrar bir daha bir görüşsünler, elinde hem başka bir bilgi var mı 
hem de bu bizimle paylaştığı bilgiyi sağda solda konuşmasın" şeklinde beyanı var. Ama bu 
beyanını neye dayanarak söylemiştir onu ben bilemem. Yani Şube Müdürü bizim 
bildiğimizin belki iki kat daha fazlasını bilen bir insandır. Yani biz bir konuyu bilirsek, çünkü 
bütün unsurlar veya kendisinin de kaynakları vardır, oradan elde etmiş olduğu hususlarla bu 
bilgiye farklı olarak kendisine de ulaşmış olabilir ya da olamaz, yani bunu…

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Somut olarak bildiğiniz 
bir şey var mı?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Somut olarak bildiğim bir şey yok. Bunu sadece ben şey 
olarak söylüyorum, yani sizin de kafanızdaki sorular, bizim de kafamızdaki soruların gitmesi 
geçmesi amacıyla. Doğrudur biz Coşkun İğci’nin Devlet Malzeme Ofisi’ndeki yerine gittik, 
kendisini biz orada gördüğümüzde ilk tepkisi "Beni almaya mı geldiniz" oldu. Veysal da 
hatta orada dedi ki; "Hayır bilgi almaya geldik." Burada, dedi görüşmemiz uygun değil, takip 
ediliyorum gibi bir şeyler söyledi. Bunu siz Trabzon’da da bana sordunuz, kim takip ediyor 
diye. Coşkun İğci takip edenlerin polis olduğunu, daha sonraki vermiş olduğu ifadesinde de 
ortaya çıkarmıştır.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Doğrudur.
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SANIK OKAN ŞİMŞEK: Coşkun İğci orada görüşmeyi kabul etmeyince akşam 
mesai saati sonrasında terminal bölgesinde yol üzerinde beklerim dedi, beni alırsınız. Biz de 
akşam saatlerinde geldik, kendisini orada oturacak bir yer olmadığı için araç içerisine aldık. 
Aracımız 61 AR 208, 12 kişilik minibüs, bunu da belirteyim, bu aracın içerisine aldık. Veysal 
bu konuyla ilgili başka herhangi bir bilgin var mı yok mu diye sordu. Neden Veysal konuştu 
onu da söyleyeyim, çünkü Coşkun İğci ile irtibatlı olan Veysal’dir. Yani bunu önceden Tefik 
Cantürk, o da beyanda bulundu. Yani kim irtibatlıysa görüşmeyi o sürdürür. Yani rütbesi 
Astsubay olmuş, Yüzbaşı olmuş, Albay olmuş fark etmez, önemli olan karşıdaki insanla 
irtibat kiminse onun irtibatı devam ettirmesidir. Arkasından devam eden konuşmalarda da 
Veysal, bu konuyu dedi başka herhangi bir kimseyle paylaştın mı dedi. Öyle deyince arkadaş 
bir anda heyheylendi, sinirlendi. Benim dedi hasmım da yok, benim dedi işte bilmem 
düşmanım da yok, ben size bu bilgileri verdim, siz bunu değerlendirmediniz dedi, kapıyı 
çarptı çekti gitti. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bakın, birinin sohbet 
sırasında, benim hasmım yok, düşmanım yok demesi için öncesinde bazı sözlerin söylenmiş 
olması lazım. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: İşte söyledi, başka herhangi bir kimseyle paylaştınız mı 
dedi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bakın ona verilecek yanıt 
o değildir. Yani orada bir…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Siz Hakan Bey hiç Trabzonlu biriyle görüştünüz mü? 
Vallahi size tavsiyem…

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yargılamalar sırasında 
görüştüm.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bakın yemin ederek söylüyorum, gidin birkaç tane 
Trabzonluyla görüşün, görüşmenizi tavsiye ediyorum, belki bir fikir verebilir. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben bundan sonra…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Devam ediyorum, bu tehdit olayı, bu tehdit değildir, 

kesinlikle biz kendisini tehdit etmedik. Eğer ben kendisini tehdit etmiş olsaydım, daha 
müfettişler Trabzon iline yeni geldiğinde kendisiyle tesadüf şeyde parkta bir karşımdan 
geliyordu, ben de karşısından geçtim, hiçbir şey söyledim. Bana dönüp dediği şey, abi kusura 
bakmayın İstanbul’da TEM Şube’de, burayı ima ederek, hakkınızda böyle ifade vermek 
zo…ben tehdit etseydim tehdit edilecek yer ve zaman orasıydı. Tehdidin de alasını yapardım 
yani. Ama ben kendisine de dedim senin de yapabileceğin bir şey yok, bizim de 
yapabileceğimiz bir şey yok, doğrusu neyse anlat. Bunu kendisinden de sorabilirsiniz. 

MAHKEME BAŞKANI: Konuşmaması yönünde bir ifadede bulundun mu? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Hayır efendim hayır. Hiçbir şey hiçbir o tarzda herhangi 

bir şey…
MAHKEME BAŞKANI: Pelitli Beldesinde bir anons meselesi var.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Resmi kıyafeti olmayanlarla bilgi paylaşmayın vesair diye 

bir şey. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: O anons meselesi bizim dışımızda gelişmiş olan bir konu. 

Hatırladığım kadarıyla İl Merkez Jandarma Karakol Komutanı mı, belediyeye böyle bir 
anons yaptırıyor, yaptırma gerekçesini de işte o bölgeye gazetecilerin bir sürü insanların gelip 
işte şahısları alıp götürüp onlardan bilgi aldığı şeklinde, yani bilgiden de amaç şu; bilgi 
kirliliğini önlemek adına o niyetle yapılmış olan bir anons. O da zaten bildiğim kadarıyla 
ifadelerinde var. Yani yanlış bir şey de söylemiş olmayayım yani. Konu bu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Coşkun İğci’nin 
öncesinde bilgileri var ve hani siz ilave bilgi olup olmadığını sormak gerekçesiyle 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

  

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 06/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 

  
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

görüştüğünüzü iddia ve beyan ettiniz. Öncesi ve sonrası sahip olduğu bilgiler noktasında 
aslında Coşkun İğci’nin tanık olarak Savcılığa, soruşturma Savcısına bilgi vermesine dönük 
bir tutum sergilemeniz gerekmez miydi? Hani eğer ilave…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Benim adli yetkim yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eğer ilave bilginiz 

varsa...
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi şöyle efendim, onu da izah edeyim, benim istihbarat 

personeli olarak sadece toplayıcılık görevim vardır, adli yetkim yoktur. Bizler adli yetkimizi 
o haber kayıt bildirim formu var, o haber kayıt bildirim formu çektirildikten sonra gerekli 
makamlara bildirilir. Pelitli kimin bölgesinde? Pelitli, İl Merkez Jandarma Komutanlığının 
bölgesinde. Jandarma Genel Komutanlığına bilgi, Jandarma Bölge Komutanlığına bilgi, 
gerek duyulursa bu artık Şube Müdürü'nün veya İl Jandarma Komutanının takdiridir, 
Emniyete, MİT’e bilgi verilir, ama İl Merkez Jandarma Komutanlığına da bu haber kayıt 
bildirim formunun çekilmesi gerekirdi. Bu haber kayıt bildirim formu çekildikten sonra bunu 
adli yetkiye sahip olan kolluk kuvveti amiri kimse, adli amir kimse, İlçe Jandarma 
Komutanıdır, bizden istihbarat desteği ister, biz de bu konuyla ilgili çalışır, Savcı ile de o 
koordineye geçer, mahkemeyle de yazışmaları o yapar, ondan sonraki adli süreci o takip eder.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bununla bağlantılı 
olarak şeyi söyleyeyim, siz zaten ifadenizde diyorsunuz ki bilgi toplamak, bu bilgileri TİM 
Komutanı, İstihbarat Şube Müdürü ile paylaşmak, operasyon yapılması gereken durumlarda 
operasyon birimlerine kılavuzluk etmek gibi görevlerim vardı.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet, evet işte bu, evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ne yaparsanız, 

operasyon nasıl organize edilir ve siz nasıl kılavuzluk yaparsınız?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Operasyon şu şekilde, haber elde edilir, haberin gerçek ya 

da yanlış olduğuna bakılmaksızın, benim bildiğim bu, haber kayıt bildirim formuyla biraz 
önceki söylemiş olduğum makamlara çekilir.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet siz daha önce de…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bu makamlara çekildikten sonra…
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon Sulh Ceza 

Hakimliğindeki ifadenizde de…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Zaten bu haber kayıt 

demişsin, oysa haber olan her şeyin haber kayıt bildirim formuna yazılması ve gönderilmesi 
gerekir demişsiniz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet şunu da belirteyim, şunu da belirtmek istiyorum; 
görev sonuç raporunun yazılması haber kaydedildiği anlamına gelmez. Görev sonuç raporu 
personelin göreve çıkıp görevden dönüşü sırasında yapmış olduğu çalışmaların Şube 
Müdürüne bilgisini vermesidir. Yani o bilgiden Şube Müdürünün bilgi sahibi olmasını 
sağlamaktır. Bu kendi iç işleyişimizde kullanmış olduğumuz bir belgedir. Yani bildirim 
olarak Savcılığa, Mahkemeye gönderilmez. Görev sonuç raporu gönderilmez. Ama haber 
kayıt bildirim formu haber elde edildikten sonra üst makamlara bilgi verilmesi için kullanılan 
bir belgedir. 

MAHKEME BAŞKANI: Adli soruşturmalarda hiç görev aldın mı? Adli 
soruşturmalarda görev aldın mı?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Almadım efendim. Almadım efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sürekli söylüyorsunuz ya bizimki Emniyet İstihbarat gibi 

değil…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Basit bir görevlendirmeyle yakalama vs de yapabiliriz, 
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Ogün Samast’ın yakalandığı gibi, istihbaratçılar da yakalama sorgu işlemine katılabiliyor. 
Hakan Bey de o anlamda soruyor. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet yani şey çünkü 
operasyon birimlerine kılavuzluk etmek (??? Aynı anda konuşulduğundan anlaşılamadı 
40:15) 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bize, oraya geliyorum efendim, orayı evet izah edeceğim 
şimdi. Şimdi İlçe Jandarma Komutanı, o haber kayıt bildirim formu elinizde varsa, onda 
hangi unsuru ilgilendiren bir bölüm vardır, Asayiş midir, BÖF müdür, ASAF mıdır, ASOF 
mudur, KOM mudur, eğer KOM’dan çekilmişse bu haberin teyidi ile ilgili çalışmaları 
yapmakla ben sorumluyum demektir. Bu aynı zamanda Şube Müdürünün emridir, emir 
niteliğindedir. Bana çalış bu konuyla ilgili bu haberi teyit edecek çalışmalarını yap. Kiminle 
koordine olmam gerekiyor? İlçe Jandarma Komutanıyla koordine olmam gerekiyor. İlçe 
Jandarma Komutanı, uygulama esasında İlçe Jandarma Komutanlığının bizler vasıtasıyla, 
yani bizlerin uygulamasıyla bu konuyla ilgili olarak artık önleyici dinleme mi alacak, yani 
durum değerlendirilir veya adli dinlememi alacak, telefon dinlemesi yapılabilir, takip 
faaliyeti de yapılabilir, yalnız takip faaliyetinde şubenin imkan ve kabiliyetleri hususunda 
yapılabilir. Bakın imkan ve kabiliyetleri. Ben şimdi iki kişi çalışıyorum, iki kişi çalışıyorum, 
17 tane ilçe 450 tane köy, iki kişiyiz, bir de bunda takip faaliyeti, ne kadar mantıklıdır bunun 
değerlendirmesini de size bırakıyorum. Ama bu şartlarda teknik takip yapılabilir miydi, 
yapılabilirdi, olabilir miydi, olabilirdi, çalışıldıktan, elde edildikten sonra. İş haber teyit 
edildikten sonra, operasyon aşamasına geldiğinde zaten Savcımızla koordine kurulmuş 
olacak, İlçe Jandarma ile de biz koordineli olacağız, operasyon aşamasına geldiği zaman 
bizim oradaki kılavuzluk meselesi işte Yasin, aynı emniyetin burada yaptığı gibi işte raporları 
hazırlayıp Yasin şunları şunları şununla konuştu, işte bilmem şu şunları şununla konuştu gibi 
bilgileri o desteği İlçe Jandarma Komutanlığına verip ifadeye dahi biz girmeyiz, ifadeyi dahi 
biz almayız, ifadeyi alacak olan kişilere veya işte Savcımız gözaltı kararı verdi işte bilmem 
yakalama kararı verdi, o aşamada sadece ve sadece kılavuzluk konusu bu. Yoksa ben 
Astsubay Başçavuş rütbesi ile İlçe Jandarma Komutanına siz gidin Yasin’i yakalayın, işte 
Karakol Komutanı... Öyle bir şey yok. Yani haber kayıt bildirim formu çekildikten sonra ben 
hangi ilçeye görevlendirildiysem ben o İlçe Jandarma Komutanının emrine girerim. Giderim 
İlçe Jandarma Komutanımla görüşürüm, komutanım şöyle bir haber kayıt bildirim formu var, 
size de çekildi, bilginiz olsun. O bana der ki, ne yapabiliriz? Şunları şunları şunları 
yapabiliriz, işte şunu yaparız, bunu yaparız değerlendirme yapılır ondan sonra çalışmaya 
devam edilir. Kılavuzluk konusu bu yani. Orada yönergeye, yani öyle bir ibare konulmuş 
ama, o ibare çok yüksek seviyede bir ibare yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında 
savunmalarınızda bugünkü savunmanızda, dünkü savunmanızda da yanıt verdiniz, fakat bir 
kez daha sorayım, somutlaştırmak bakımından. Yasin Hayal’in Ogün Samast, Ersin Yolcu, 
Ahmet İskender, Zeynel Abidin Yavuz ve cinayeti gerçekleştirmek amacıyla bu kişilerin yanı 
sıra kurduğu ilişkiler, Coşkun İğci ile görüşmeniz öncesi veya sonrası Yasin Hayal’in yalnız 
veya beraberinde birileri ile birlikte İstanbul’a gelişi, Yasin Hayal’in İstanbul’daki irtibatları, 
cinayetten önce sert mizaçlı kişiler ile gerçekleştirdiği görüşmeler ile ilgili Coşkun İğci 
haricinde sahip olduğunuz başka bilgi oldu mu? 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Hiçbir kimseden hiçbir bilgiye sahip olmadık. Sadece ve 
sadece Coşkun İğci’den edindiğimiz bilgiler neyse o. Yani ne Yasin Hayal’i tanırım, yani 
bunları tekrar söyleyeyim, ne o Ersin Yolcu mu onu ve yanındaki diğer arkadaşlar, onların 
hiçbirini irtibatım da yoktur, kendilerini de tanımam, herhangi bir yerde bulunmuşluğum da 
yoktur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Uğur Ay, Muzaffer 
Gargar, Mustafa Sabri Şahin, Işık Karahaliloğlu, Erkan Turhal ve Ömer İskender, bunları 
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tanır mısınız, tanımakta iseniz…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: İsimleri bir daha alabilir miyim?
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Uğur Ay…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muzaffer Gargar…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Mustafa Sabri Şahin…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Mustafa Sabri Şahin’i Veysal görüştüğü için birkaç sefer 

yanına çay içmek amacıyla gittiğimiz kişidir. Benim kişisel olarak da bir temasım irtibatım 
yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Işık Karahaliloğlu…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Erhan Turhal…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ömer İskender…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şu Yavuz İskender 

dedikleri zabıta olan. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Tolgay Sivrikaya.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kemal Sivrikaya.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İbrahim Gerçek. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Engin Yılmaz
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İhsan Kasap.
SANIK OKAN ŞİMŞEK : Tanımıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ramazan Elmas 

adına kayıtlı olan hattı kim veya kimlerin kullandığı konusunda bilginiz var mı?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi şöyle, Ramazan Elmas’ı ben tanımıyorum, kim 

olduğunu da bilmiyorum. Şimdi bizim ortak kullandığımız bir telefon var 08 01. Dün Sayın 
Başkanım siz de şu hususa değindiniz, dediniz ki bu görev telefonuyla yapmış olduğunuz 
görüşmelere tutanak tutmanız gerekmez mi diye. Bu hatlar, bu sadece hattır, yani telefonu 
bize aittir, sadece hat verilmiştir. 

MAHKEME BAŞKANI: Bunu kullanmak zorundasınız dedim, görevinizde şahsi 
telefon kullanırsanız onu tutanağa bağla...

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Ha şahsi telefonumuzla ilgili mi? Şöyle  cevap vereyim 
ona da, bu hatlar bize 2006 yılında dağıtılmaya başladı. Ben 2001 senesinde istihbarat 
birimlerine geçtim, 2001’den 2005’e, 2006’ya kadar bu hatların dağıldığı döneme kadar 
daima kendi telefonlarımızla telefon görüşmesi yaptık. Bu personele ekonomik olarak yük 
verdiği için bu konu dile getirildi, bütün illere Jandarma Genel Komutanlığı sadece ayda 500 
kontör, 500 kontör hatlı bir kart verdi. Aydan aya bunu yüklerdi ki zaten görüşmelerimize 
bakarsanız o 500 kontör bizi 10 gün bile idare etmeyecek bir durumdadır yani. Yani kısmen 
de olsa ekonomik olarak bize bir şey sağlıyordu. Şimdi Ramazan Elmas’ı ben tanımıyorum. 
Ramazan Elmas’ın ben kendi kişisel telefonlarındaki HTS kayıtlarına da baktım, hani bir 
irtibatım var mı yok mu diye. Benim Trabzon ilinde bulunduğum süre içerisinde Ramazan 
Elmas ile hiçbir irtibatım yok. Muhtemelen yani Veysal’in görüştüğü biridir diye 
düşünüyorum yani. O telefondan yaptığı görüşmedir diye düşünüyorum. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon’da görev 
yaptığınız dönemde Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü ile Trabzon’daki Milli İstihbarat 
Teşkilatı görevlilerinden kimleri tanırdınız ve kiminle irtibatınız vardı?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Milli İstihbarat Teşkilatından hiç tanıdığım kimse yoktur. 
Yani zaten irtibat kurmak da istemezdim açıkçası. Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünde benim 
karşıtım olduğu için Tefik Cantürk ve Zülküf Danışman. Sadece ve sadece irtibatlı olduğum 
iki kişi vardır. Ha bunların haricinde görüştüğüm ama bunu hani Zülküf ve Tefik gibi 
görüştüğüm değil, öyle bir iş olmuştur, telefonunu bulmuşuzdur aramışızdır. Yine karşılığım 
KOM Şube’de bildiğim kadarıyla Oktay isimli bir polis memuru arkadaşla ki kendisi benim 
Artvinlidir hemşerimdir, orta okul arkadaşımdır, bu vesile ile görüşmüşüzdür. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Oktay Daştan mı 
bahsettiğiniz kişi?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Soyadını hatırlamıyorum, soyadını hatırlamıyorum. Bir de 
onun haricinde Özel Harekatta bir polis memuru arkadaş vardı, buydu. Bir de HTS 
kayıtlarımın tamamını inceleyin, soyadı Sarı, Remzi Sarı mı öyle bir şey olacak, o da yine 
benim Artvinli ilçemdir, Trabzon’da görev yaptığı için hemşerilik bağından dolayı öyle 
görüşmüşlüğümüz vardır yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sarı soyisimli kişi polis 
memuru muydu, görevi neydi hatırlıyor musunuz?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Polis memuruydu, ama bu konularla uzaktan yakından 
alakası yok yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Az önce de aslında beyan 
ettiniz, kendi adınıza kayıtlı iki tane hat var 505 271 03 44 ve 543 839 01 13 numaralı hatlar, 
bir de Jandarma Genel Komutanlığı tarafından size tahsis edilen…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: 08 01.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 793 08 01 numaralı hat. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu hatlar haricinde 

herhangi bir hat kullandınız mı Trabzon’da görevli olduğunuz dönemde? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Başka herhangi bir hat kullanmadım ve hatların benim 

adımadır, yani kimlerle görüşmüşsem de isterseniz hepsini tek tek sorabilirsiniz, kim 
olduğunu da söyleyebilirim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığında istihbarattan sorumlu İl Jandarma Komutan yardımcısı var mıydı?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yoktu efendim, yoktu. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aşırı Sağ Faaliyetler 

biriminde Hüseyin Yılmaz Unsur Komutanı.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Aşırı Sağ 

Faaliyetler birimi Tim Komutanı kimdi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Gökhan Arslan.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gökhan Arslan aynı 

zamanda…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: ASOF Unsur Komutanı.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet ASOF Unsur 

Komutanıydı. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Diye hatırlıyorum, yine de yanıltmış olmayayım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ASAF, ASOF, BÖF 

ve AÇAS’ın kısım amiri var mıydı?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Kısım amiri yoktu, yani Trabzon küçük bir il olduğu için 
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zaten toplam çalıştığımız 5 tane unsur var,  her unsurda üç kişi var, üç kişi var, toplam 15, bu 
unsurdan birer kişi de idari kısımlarda çalışılmak üzere karargahta bırakılırdı, yani göreve 
çıkan iki kişi, on kişi toplamda göreve giden personel sayısı.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben size üç ayrı konuda 
daha soru soracağım…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tabi buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sonra bitireceğim. Şeref 

Ateş ile yaptığınız bir telefon görüşmesi var…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 7 Mayıs 2013 tarihinde.
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şeref Ateş sizi aramış. 

Şeref Ateş bu telefon görüşmesi İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünden bir görevlinin kendisini 
aradığını, ayın 14’ünde Savcının Hrant Dink cinayeti ile ilgili ifade vermesi için çağırdığını 
ilettiğini beyan etmiş, siz telefon görüşmesinde bu konuyla ilgili konuşmuşsunuz ve siz bu 
görüşmede Hrant Dink’i kastederek, çünkü siz Trabzon’dan sonra İstanbul’a 
görevlendirildiniz…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet evet doğru, 2007’nin Ağustos ayında geldim. 
2009’un Ağustos ayında tekrar İstanbul’dan Elazığ İl Jandarma Komutanlığına, oradan da 
2011’de Manisa İl Jandarma’ya, 2013’de de emekli oldum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz iki yıl 
İstanbul’da görev yaptınız. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet iki yıl. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şeref Ateş ile yaptığınız 

görüşmede diyorsunuz ki, "Şimdi İstanbul’da ben şöyle bir şey duymuştum, orada iken de 
işte sizin normalde ASOF mu, ASOF mu, BÖF mü,  ne onlar, bir teknik takip yapıyorlarmış 
onunla ilgili" şeklinde bir beyanınız var. Hrant Dink’e ilişkin bir teknik takip faaliyeti 
yapılmış mı İstanbul İl Jandarma Komutanlığında? 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi şöyle, onu ben izah edeyim. Ben şu davadan dolayı 
inanın ki paronayak oldum var ya, bakın bunu samimiyetimle söylüyorum. Şimdi Şeref Ateş 
beni arayıp yani kendisi benim aile dostumdur, arkada oturuyor, bazen görüşmelerinde 
şakalaşmalarımız olmuştur, yani şakalaşma dediğim beni böyle işletme tarzında, şimdi 
oradaki konuları duyunca dedim acaba hani buna halk arasında zarf tabir edilir, beni dedim 
zarflıyor mu gibisinden yani, yani halk tabirince konuşuyorum kusura bakmayın, ondan sonra 
öyle düşününce ben de bu lafı onun üzerine söyledim. Ama gerçekte böyle bir şey var mıdır 
yok mudur bilmiyorum. Yani bu konu da tespit edilemeyecek bir konu değildir. Hrant Dink 
ile ilgili bir şeyleri varsa yani yazı yazılmak suretiyle öğrenilebilir. Yani kesin, doğru bir bilgi 
edinmiş şeklimle bu konuda konuşmuş değilim yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kesin olmayan bir 
bilgiyle konuştunuz mu? Yani tamam tam kesin olarak olarak bilgi sahibi değilsiniz ama…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Hayır kesin olmayan bir bilgi ile de ko…yani o anda 
spontane gelişen bir durum. Onu zaten cevabına da bakarsanız olsaydı herhalde evet vardı 
derdi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok zaten…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yani o da emekli olmuş, ben de emekli olmuşum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı tarafından yazılan yazıda Hrant Dink ismi olarak sorulmuş, oysa ki kimlikte 
Fırat Dink, dolayısıyla Hrant Dink diye sorarsanız bir, böyle bir yanıt gelmez, ikincisi, eğer 
başkası adıyla dinleme gerçekleştiriyorsanız da telefon numarası üzerinden bir sorgulama 
yapmadığınızda yine dinleme yapılmamıştır diye bir yanıt gelir. Dolayısıyla evet yazılan bir 
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yazı var, fakat yazıda Hrant Dink denmiş ve isim üzerinden bir araştırma yapılmadığı için de 
olmadığına dair…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Anladım, o kadar…
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir yanıt gelmiş. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: O tekniğe bilgi sahibi değilim yani. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Zaten biz burada talep 

edeceğiz, sonrasında ayrıntısıyla mahkemeden. Siz Muharrem Demirkale ile bir görüşme 
gerçekleştirmişsiniz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 26 Eylül 2016 tarihli 

dilekçenizde diyorsunuz ki; Muharrem Demirkale ile 22 Mart 2008 tarihinde Anadolu 
yakasında Çekmeköy’de ben Trabzon 2.Sulh Ceza Mahkemesinde ifade verdikten sonra 
kendisinin görüşmek istemesi üzerine görüşmemiz olmuştur. Görüşme nedeninin ise basında 
ve medyada ve medyada çıkan haberlerden dolayı İl Jandarma Komutanının "Bir görüş 
bakalım durum nedir" demesi olduğunu bizzat kendisi söylemiştir.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu görüşme ne kadar 

sürdü, siz ne anlattınız Muharrem Demirkale’ye ve Muharrem Demirkale ne anlattı size?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi o dönemde ben Maltepe Cezaevi Taburunda 

görevliydim ve Çekmeköy’de oturuyordum. Akşam saatleriydi, Muharrem Demirkale, 
ilişkimizi biliyorsunuz, ben Diyarbakır İl Jandarma Komutanlığı’nda çalışırken kendisi bizim 
ast bağlımız olan Şanlıurfa İl Jandarma Komutanlığında TİM komutanıydı, kendisi de benim 
gerçekten samimiyetimle söylüyorum sevdiğim bir kişidir, ama bir suça bulaşıklığı varsa 
elbette ki adalet huzurunda karşılığını bulacaktır, görecektir, hepimizin temennisi budur, 
gerçek ya da yanlış neyse. O dönemde ben de Diyarbakır Bölge Komutanlığında AÇAS Tim 
Komutanıydım. Bizim görevimiz bu bağlı illere bağlı kendi alt birimlerimizin faaliyetlerini 
takip etmek ki o zaman Muharrem Demirkale’nin hatırladığım kadarıyla çok böyle önde olan 
faaliyetleri vardı. Yani size şunu samimiyetimle söyleyebilirim; 2-3 defa ayrı ayrı, böyle 
kamyonlar dolusu silahlar ele geçirildiğini, el bombaları ele geçirildiğini ve bunların batıya 
geldiğini, orada bunları engellediğini bilirim, yani bunları ben raporlarıyla ve yapmış olduğu 
faaliyetleriyle gözlerimle görmüş olan kişilerden birisiyim. Burada Çekmeköy konusuna 
geleceğim, akşam saatleriydi beni aradı, ondan sonra bana dedi ki Okan dedi neredesin? 
Dedim evdeyim komutanım. Bir görüşebilir miyiz dedi. Tabi ki görüşebiliriz dedim. Nerede 
görüşelim dedi. Çamlık mevkiinde Çamlık Pastanesi var, hatırlıyorum, Çamlık Pastanesi, 
hemen Çekmeköy’ün girişinde sol tarafta. Dedim ben sizi orada bekliyorum. Tamam dedi 
ben oraya gittim. Hemen geleceğini düşündüm, gelmedi. Yarım saat geçti, 45 dakika geçti, 
benim de kendisini aramalarım vardır, HTS’lere bakılabilir, kendisi geldiğinde bu olayda 
nereden benimle görüşme ihtiyacı hissetti, onu da söyleyeyim, Trabzon ilinde 2008, biz ne 
zamandı, Nisan ayında Nisan…

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 20 Mart 2008. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: 20 Mart 2008 tarihinde ifade verdikten sonra mıydı 

muhtemelen öyleydi, bu konu tabi basında şey buldu yankı buldu. Yankı bulunca İl Jandarma 
Komutanımız da demiş ki kendisine git bir görüş bakalım nedir? Ama İl Jandarma 
Komutanının o ana kadar benim hakkımda bilgi sahibi miydi değil miydi bilmiyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İl Jandarma Komutanı 
kimdi o tarihte?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Ünal Karaosmanoğlu.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ünal Karaosmanoğlu. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bilgi sahibi muhtemelen değildi ki git, öğren, bir bilgi al 

demiştir. Kendisi de daha sonra geldi, oturduk, bir çay içtik, bana söyledikleri şudur; Okan 
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dedi geçmiş olsun, duyduk gerçekten üzüldük, nedir dedi bu konu. Dedim komutanım konu 
bundan bundan bundan ibarettir. Bizim doğru Trabzon’daki ilk ifade verdiğimizde basına ve 
medyaya düştükten sonra. Ondan sonra kendisi işte dedim hayırdır komutanım. Ya dedi İl 
Jandarma Komutanı söyledi işte bir görüş bakalım sıkıntısı var mı yok mu nedir konu nedir, 
bu amaçla yapılmış olan bir görüşmedir. Bunun haricinde farklı bir şey görüşülmedi zaten. 
Bir yarım saat oturduk ya da oturmadık kendisi zaten kalktı yanımdan ayrıldı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben son olarak size 9, 10 
ve 11 Ağustos’ta İstanbul’da olma tarihlerinizle ilgili bir soru yönelteceğim.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi siz ifadenizde bir 

gün Küçükçekmece’ye, bir diğer gün de yani Sefaköy, bir diğer gün de Avcılar’a dönük bir 
çalışma yaptığınızı beyan etmektesiniz. Yani bir gün akşam geç saatlere kadar Sefaköy’de 
olduğunuzu, sonuç alamadığınızı…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ertesi gün de 

Avcılar-Ambarlı’daki diğer adrese dönük çalışma yaptığınızı…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet evet evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Söylemektesiniz. Dün 

anlatırken de buradan anlattınız. Fakat biz şimdi HTS kayıtlarınıza baktık, şimdi sizin 
telefonunuz 9 Ağustos 2006 tarihinde İstanbul’a ilk geldiğiniz gün 08:24 ile 12:31 saatleri 
arasında İstanbul İl Jandarma Komutanlığı çevresinde bulunan…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Maslak’ta. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet Maslak’taki BAZ 

istasyonlarından sinyal almış. Sizin telefonunuz yine 9 Ağustos 2006 tarihinde öğleden 
sonra…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 13:16 ile 20:44 saatleri 

arasında Bakırköy ilçesi Zeytinlik Mahallesi Odak İşhanı Ray Sokak No:1 İstanbul 
adresindeki BAZ istasyonundan sinyal almış. Sizin telefonunuz 22:39 ve 23:42’de de 
İstanbul, Fatih’teki BAZ istasyonundan sinyal almış ve ertesi sabah da cep telefonlarınız 
Kocamustafapaşa’daki BAZ istasyonlarından sinyal almış. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir sonraki gün, yani 10 

Ağustos tarihinde ise... Daha toparlayarak söyleyeyim, tamam biraz ayrıntılı olacak onu 
yazdığımı düşünmüştüm ama daha ayrıntılı beyan edeceğim, tamam bir sonraki gün ise saat 
10:00 ile 10:17 arası Fatih-İstanbul’da, 11:07’de Kazlıçeşme’de, 11:59’da Küçükçekmece’de, 
13:29’da Cihangir Mahallesi-Avcılar’da, 17:07, 18:44’te Halit Sağlam ile 8 adet SMS’iniz 
var, Ambarlı-Avcılar adresindeki baz istasyonlarında. Sonra Hasan Dönmez ile telefon 
görüşmeleriniz var, 19:05-19:20 üç adet. Sizin telefonunuz Küçükçekmece/İstanbul 
adresindeki BAZ istasyonundan sinyal almış, saat 20:22’de Şeref Ateş ile bir telefon 
görüşmeniz var Çobançeşme/İstanbul adresindesiniz. 21:08 yine Şeref Ateş ile görüşmeniz 
var, Serpil Demir ile var, 21:53’te Ali Barış Sevindik ile var ve telefonunuz Küçükçekmece 
Türk Telekom binası İstanbul adresindeki baz istasyonundan sinyal almış. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 22:26, 23:01’de ise 

İstanbul İl Jandarma Komutanlığı tarafından kullanılan bir telefondan aranmışsınız, sizin 
telefonunuz Sefaköy-İstanbul adresinde ve ikincisinde ise Çobançeşme-İstanbul adresinde 
sinyal vermiş. 11 Ağustos gecesi ise saat 01:48’de Metin Yıldız ile görüşmüşsünüz ve 
telefonunuz mukavva fabrikası Çobançeşme-İstanbul adresindeki BAZ istasyonundan sinyal 
almış. Dolayısıyla biz buraya baktığımızda yani Bakırköy’den sonra Fatih’te görünüyor BAZ 
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istasyonunuz ve ertesi sabah da Küçükçekmece’den sinyal alıyor. Dolayısıyla siz hani bir gün 
Sefaköy, bir diğer gün Ambarlı’ya dönük çalışma yaptığınız beyan ettiniz bütün 
savunmalarınızda. Bunun izahını yapar mısınız?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yalnız o HTS raporlarını emniyetin çıkartıp dosyaya 
koymuş olduğu HTS raporlarından mı?

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yoksa benim bizzat çıkartılmış olan HTS raporlarının 

tamamından mı çıkardınız?
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Emniyetin sunmuş 

olduğu rapordan çıkardık biz bunları. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: 09’unu diyorsunuz değil mi?
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. Şimdi siz 9’unda 

Sefaköy’e dönük, 10’unda ise Avcılar-Ambarlı’ya dönük iki ayrı gün ayrı ayrı çalışmalar 
yaptığınızı söylemekteydiniz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Buraya geldiği için şu anda çıkartamadım da, şimdi ben 
şifahi olarak tarif edeyim o zaman, yani HTS raporlarından da size göstermek istediğim bir 
konu vardı. Zaten bize verilmiş olan CD’lerde benim tüm HTS kayıtlarım orada mevcut. 
Lütfen ondan da bakın, bu söylediğimi oradan da bulabilirsiniz. Şimdi biz ayın 9’unda geldik, 
öğlene kadar BAZ'larım Maslak’taki İl Jandarma Komutanlığının bulunduğu yerden çekiyor, 
orası tamam. Oradan kalktık, saat 13:30 sıralarında nereye geldik? Bakırköy’e geldik. 
Bakırköy’de kiminle buluştuk? Halit Sağlam ile buluştuk. Eğer bakarsanız belki orada 
yazılmıştır ya da yazılmamıştır, Halit Sağlam’la benim 13:16’da bir görüşmem var.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var, hı hı. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Saat 13:30 gibi ben Halit Sağlam ile buluşuyorum, o 

Zekeriya İkram adına kayıtlı olan telefonla. Halit Sağlam ile yaklaşık bir saatlik bir 
görüşmemiz var. Saatimiz kaç yaptı? 13:30, tahminen 14:30. Halit Sağlam’ın bizim 
yanımızdan ayrılma saati tahmini olarak bir 15 dakika da öyle bir opsiyon koyalım, 
14:30-14:45 yanımızdan ayrıldı. Halit Sağlam’ın BAZ'larına baktınız mı? Halit Sağlam’ın 
BAZ'ı saat 15:29’da Küçükçekmece Soğuksu bilmem nereden çekiyor BAZ'ı, yani ona da 
bakın. Şimdi bizim orada bulunduğumuz sıra içerisinde Şube Müdürümle yapmış olduğum 
görüşmem var. Şube Müdürüm ile ne görüşebilirim ben? Şube Müdürüme, Halit Sağlam ile 
komutanım biz koordine kurduk, şahıs işte akşam saatlerinde şuraya gelecek, biz de 
gideceğiz, şimdi birazdan polise gideceğiz, buna benzer konuları konuşmuşuzdur. Bizim 
Bakırköy içerisinde, bakın burası önemli lütfen, Bakırköy içerisinde Ergin Yorulmaz’ın, onu 
da dün sordum kendisine öğrendim, Murat isminde bir arkadaş önce geliyor onunla bir 
görüşme var. Daha sonra Hasan Dönmez ve İlker Keskin isimli şahıslar yanımıza geliyor. 
Onlarla bir oturup görüşmemiz var. Daha sonra araç kiralıyoruz. Bu araç kiralama işleminden 
sonra biz Küçükçekmece Asayiş Büroya gittik. Küçükçekmece Asayiş Büroda bize 
söylenilen, size akşam vardiyasından personel vereceğimiz şeklinde, bunu gün gibi 
hatırlıyorum. Hatırlama gerekçem de şu; çünkü Hasan Dönmez ile İlker Keskin dediler ki, ya 
akşam 8’e kadar daha çok zaman varmış, biz daha sonra geliriz diye. Hatta ben orada 
mızmızlandım da, ya dedim siz de dedim bir geliyorsunuz yanımızda durmuyorsunuz hemen 
gidiyorsunuz. Biz İstanbul’u bilen kişiler değiliz. Ben ömrü hayatımda İstanbul’a kısa süreli 
olarak ikinci gelmem. Bir 99 yılında gelmiştim, bir de işte 2006 senesinde geldik. Onu da 
diyorum ki keşke gelmez olsaydık. Gelme amacımız da bellidir. Burada bizden şey istediler, 
Küçükçekmece Asayiş Büro’dan, Coşkun Aydın’ın yakalama emrini. Hatta ona bile itiraz 
ettik. Neden itiraz ettik? Biz şimdi Jandarma görevlisi olarak yol araması yapıyoruz ki yol 
araması sırasında bir şahsın kimliğini sorguladığınız zaman, hadi o zamanlar teknoloji bu 
kadar gelişmiş değildi, hemen telefonla bildiriyorsunuz, size bu şahsın aranıp aranmadığı 
konusunda bilgi geliyor, orada polis işi biraz yokuşa sürdü ve bizden yakalama emrini istedi. 
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Ha yakalama emrini, kendilerine göre haklı bir gerekçeleri vardır, ben de olsam ben de 
isterim. Gazi Günay akşam saatlerinde İstanbul İl Jandarma Komutanlığına geldi. Bakın 
orada önemli bir konu daha var, neden İstanbul İl Jandarma Komutanlığına geldi de faksı 
Küçükçekmece’ye çektirmediniz diye. İl Jandarma Komutanım emir veriyor, gitsinler 
İstanbul İl Jandarma Komutanlığından alsınlar diye. Ben İl Jandarma Komutanlığıyla ben 
görüşen ben değilim Gazi Günay’dır, diyemez ki komutanım ne biçim emir verdiniz, ya biz 
işte bilmem şuradayız, siz faksı buraya istiyorsunuz. Veriyor, emir veriyor, yapmam mı 
diyeceksiniz? O da kalktı toplu ulaşım vasıtasıyla diyeyim, bakın aracımız vardı, aracı 
almadı, bize dedi ki Halit Sağlam sizi her an arayabilir, siz burada kalın ben gidip alıp 
geleyim, o amaçla. Daha sonra bu gitti, arkasından Ersin isminde, lütfen eğer çağırıp 
dinleyebiliyorsanız Ersin’i çağırın dinleyin, o çocuğun yani ismi benim emniyetteki ifademde 
de hafızamda olduğu için söyledim, Ersin’i telefonla aradı, o da Bakırköy’ün kendisine yakın 
olduğunu, dedik tamam iyi o zaman, yine gelir Bakırköy’de buluşuruz. Yoksa Bakırköy’de 
bizim buluşmamızın sebebi aklımızın ucundan dahi geçmedi. Sonra biz buraya geldik, keşfi 
ben ne amaçla yapabilirim, ya ben ne amaçla keşif yapabilirim? Benim keşif yapmamdaki 
amaç ne olabilir, lütfen bunu izah eder misiniz?

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok ben yalnızca BAZ 
istasyonu sinyal bilgilerine göre olduğunuz yerleri…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Hayır yani iddia konusu geliyor dayanıyor oraya.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Olduğunuz yerleri tarif 

ederseniz, çünkü…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: O zaman kısa keseyim, Gazi Günay döndü, tekrar 

Bakırköy’de buluştuk, bakın BAZ'ını lütfen BAZ haritasını çıkartın, Küçükçekmece’den 
çıkıyor, bilmem 4. Levent 5. Levent neyse aklımda kaldığı kadarıyla Maslak, ondan sonra 
saat 16:00’da çıkıyor, oradan tekrar geliyor İncirlik Caddesi mi İncirlik Sokak mı orada ve 
beş dakika sonra tekrar bir görüşmemiz var, Odak iş hanından baz alıyor. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet Gazi Günay’ın 
cep telefonu saat 20.54 ve saat 21:45’te tekrardan Bakırköy’deki BAZ istasyonundan sinyal 
almaya başlıyor. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. Şimdi Ersin yanımızda, Ersin bize dedi ki, zaten 
önceden askerleri, asker çocuk, komutanım dedi buraya kadar gelmişsiniz, size bir yemek 
söyleyeyim, bize yemek söyledi. Hatta biz de inanın şunu da kafamızdan geçirdik, üç kişi biz 
varız, iki kişi de İstanbul İl Jandarma Komutanlığının personeli, ya dedik sana yük olmayalım 
falan. Yok dedi komutanım. Biz buraya 250 milyon para ile geldik 250 bin lira ve bunun 200 
lirası ile de araç kiraladık hatırladığım kadarıyla, 50 lira istihbarat ödeneğinden, geri kalanı 
da cepten biz bu görevi yaptık. Çalışma sistemimiz de kusura bakmayın bu, yani sistem bu. 
Tekrar Küçükçekmece Asayiş Büroya gittik, Küçükçekmece Asayiş Büro’dan bakın Veysal 
Şahin ile de bir görüşmem var…

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 9 Ağustos’tan mı 
bahsediyoruz peki?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: 9 Ağustos’tan bahsediyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bakın şeyi söyleyeyim, 

şimdi Bakırköy’de telefonunuz en son 9 Ağustos günü saat 20:44’te sinyal almış, sonrasında 
telefonunuz 22:39’da Fatih’teki BAZ istasyonundan sinyal almış. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet oraya geleceğim, ben şu anda izah edeceğim. 
Kiminle görüşmüşüm? Serpil Demir ile mi? Serpil Demir ve Veysal Şahin ile de görüştüm. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet 20:44’de Serpil 
Demir, 23:42’de Serpil Demir ile görüşmüşsünüz, 22:29’da Veysal Şahin ile görüşmüşsünüz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet, bu iyi hatırlıyorum Veysal ile görüştüğümüz zaman 
biz Vatan Emniyet’e gittik. Vatan Emniyet’e gitme amacımız da şu; oradaki polisler bir evrak 
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bırakmaları gerekiyor, yani bizimle göreve gelecek olan polisler bir evrak bırakacaklarını 
söylediler, Vatan Emniyetine geldik ve ondan sonra Küçükçekmece’ye gittik. Bakın ben o 
BAZ'ı size göstermek istiyorum, ama şu anda, Gazi Günay’ın da BAZ'ları var 
Küçükçekmece’den, Ergün Yorulmaz’ın da BAZ'ı var Küçükçekmece’den, gece 9’unu 
10’una bağlayan gece, 00:21, 00 küsürat dakikalarda. Ama Emniyet raporunda bunu oraya 
koymamış, koymamıştır yani. Ben onu bulmaya çalışıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım, net cevap alalım, çok uzadı, çok ayrıntıda 
boğulduk. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Soruyu unuttum efendim vallahi.
MAHKEME BAŞKANI: Çok konuşuyorsun, karışıyor arada, net siz sorun Avukat 

bey, ne demek istediğinizi net anlatın, net cevap alalım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 9 Ağustos 2006 tarihinde 

dediğim gibi saat 13:16-20:44 saatleri arasında Bakırköy’de, 22:39, 23:42’de Fatih’te sinyal 
vermiş ve ben baktığımda sizin Küçükçekmece’de o gün itibariyle BAZ istasyonu sinyal 
bilgileriniz emniyetin yazılı evrakında görünmüyor. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Emniyetin yazılı evrakında yok ama lütfen benim HTS 
raporumu inceleyin, hangisindedir bilemiyorum, 0344’te midir, hangisindedir şu anda 
hatırlayamıyorum, gece saat 9’unu 10’una bağlayan gece 00:21’de benim 
Küçükçekmece’den telefon görüşmem var. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam biz 
inceleyeceğiz, gerekirse…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bir zahmet inceleyin. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ek sorgu yapabiliriz bu 

konuda. 
MAHKEME BAŞKANI: Soruları yeniden alabiliriz her zaman. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Cumhuriyet Savcısından soruldu. Var mı sorunuz 

Avukat Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Çok kısa 

iki soru var Başkanım. Dediniz ki bizim bu yaptığımız istihbaratlardan sonra aslında teknik 
takip kararı verilmelidir. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Verilmelidir demedim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Verilir dediniz. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Verilebilir, alınabilir. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Kim verecekti? İl 

Jandarmada bu konudaki kararı kim verecekti? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Kararı Şube Müdürü yazısını yazar, şöyle…
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Metin Yıldız mı? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Nasıl efendim? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Metin Yıldız mı 

verecekti? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi şöyle; Metin Yıldız sekretaryasını yapar, İl 

Jandarma Komutanı bunu imzalar, evrakı imzalar.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Hukuki dinleme…
MAHKEME BAŞKANI: Teknik takip talebi için…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Teknik takip ayrı bir konu.
MAHKEME BAŞKANI: Dinle beni bir, dinle. Teknik takip komutanının Savcılıktan 

veyahut ilgili merciden onu talep edebilmesi için ilgili kişinin, senin bir ön rapor tanzim 
etmesi gerekmiyor mu dayanak teşkil edecek?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tabi ki etmesi gerekiyor. 
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MAHKEME BAŞKANI: Ettin mi? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Hayır etmedik efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Etmedin, edilmemiş Avukat Bey, konuşuldu bu konu. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bir sorum daha var. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Telefon numarası yok efendim, telefon numarası olmadığı 

için…
MAHKEME BAŞKANI: Zaten bilginiz yok.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bahsettiğin…
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: 19 Ocak 2017’de öğle 

saatlerinde Faroz’daki balıkçı barınağındasınız. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yanınıza sonra 

emniyetten polis kim gelmişti? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tefik Cantürk ve Zülküf Danışman. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yanlarında bir polis memuru daha vardı ama ismini 

hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: İlk Hrant’ın 

öldürüldüğü haberini de orada aldınız. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Nereden? Televizyon 

haberlerinden.  
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet televizyon haberlerinden.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki şubede Metin 

Yıldız ve Hüseyin Yılmaz’a telefon ettiğinizde…
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet aradım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ettiğiniz anda 

yanınızda Tefik Cantürk var mıydı? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Yoktu. Ben dışarıya çıktım lavaboya, afedersiniz lavaboya 

gitme amacıyla, ondan sonra dışarıya çıktım oradan, yani kahvehanenin dışında aradım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki... Ha bu telefonları 

dışarıda aradınız. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki tamam. 
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bu aşamada sorumuz yok 

Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinin var mı sorusu, çok kısaca?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ 

ALDI: Benim bir açıklamam olacak, isterseniz soruları alalım en son...
MAHKEME BAŞKANI: Soru, var mı soracak olan?
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ  AV.MEDAİN KORKMAZ SÖZ ALDI: 

Volkan Şahin sizinle beraber miydi? Yine iddianamedeki şeyi aynı şeyi soracağım ben fazla 
uzatmadan. Sizinle üç kişi diyor iddianamede.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Üçüncü bir kişi yok. Coşkun İğci’nin demiş olduğu 
üçüncü bir kişi kimdir bunu bilmiyorum, eğer biliyorsa da saklıyorsa o ayrı bir konudur. 

SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MEDAİN KORKMAZ: Evet.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Volkan Şahin, dün ifademde de belirttim, İl Merkez 

Jandarma Komutanlığında Merkez Jandarma Karakol Komutanlığı emrinde resmi kıyafet ile 
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asayiş hizmetlerinde çalışan bir arkadaşımızdır. 
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MEDAİN KORKMAZ: Evet.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Kendisini de orada çalıştığım dönem içerisinde il 

merkezine gittiğim zaman görürdüm. Yani dışarıda o resmi kıyafetle beni görse bile selam 
vermez yani. 

SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MEDAİN KORKMAZ: Evet.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Öyle söyleyeyim yani, yoktu. 
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MEDAİN KORKMAZ: Tamam 

teşekkür ediyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorusu olan? 
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA MÜMİN BULUN SÖZ 

ALDI:  Şimdi siz amiri konumundasınız Veysal Şahin’in. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Evet. 
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA MÜMİN BULUN:  Kaç yıl 

beraber çalıştınız?
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  İki yıl beraber çalıştık. 
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA MÜMİN BULUN :  İki yıl. 

Bu iki yıl içerisindeki görevleriniz sırasında rapor düzenlenen haber formları, bunları bizzat 
kendiniz mi düzenliyordunuz veyahutta siz emir verdikten sonra Veysal mi düzenliyordu 
veyahutta Veysal kendi başına da düzenlediği bir rapor oluyor muydu, bu sorularımı cevaplar 
mısınız?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi görevin yoğunluğuna göre, duruma göre onun 
düzenlediği de olmuştur, benim düzenlediğim de olmuştur. Benim düzenlediğim, ama esasen 
benim düzenlemem gerekiyor yani. 

SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA MÜMİN BULUN: Evet, 
yani bunun sorumlusu sizsiniz. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Benim evet. 
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA MÜMİN BULUN: Peki 

ikinci soru sormak istiyorum. Şimdi dün de ben belirttim, siz istihbarat unsurusunuz, Coşkun 
İğci işte Yasin Hayal ile ilgili bir işte vuracak, silah arıyor falan şeklinde size bir istihbarat 
elemanı olarak bu Coşkun İğci’nin bir Emniyetin istihbarat elemanı mı, MİT’in istihbarat 
elemanı mı, Jandarmanın istihbarat elemanı mı, yoksa milli duygular sebebiyle mi bu ihbarda 
bulunuyor veyahutta bir düşmanlık sebebiyle mi ihbarda bulunuyor. Çünkü bizim 
milletimizde şöyle bir şey vardır, yani yapımızda, Anadolu insanının, yani ya yurt sevgisiyle 
vatan sevgisiyle bir ihbarda bulunur veyahutta hasımdır, düşmanlığı vardır bu nedenle. Yani 
biz baktığımız zaman Coşkun İğci’nin de yurt sevgisi vatan sevgisinden bir ihbarda 
bulunmadığı, bir hasım da değil bu Yasin Hayal, nereden çıktı bunu böyle birden bire, hiç 
kuşkulanmadınız mı, hiç kuşkulanmadınız mı bu nereden çıkıyor, hiç böyle teyit etme yoluna 
gitmediniz mi? 

MAHKEME BAŞKANI: İhbarın ne saiki olacak ki? İhbar. Akrabasıymış kurtarın 
onu diyor Avukat Bey. Vatan sevgisi ile ihbarın ne alakası var? 

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Şimdi şöyle, yani bizim Coşkun’un daha önceden bu 
konuyla ilgili bağlantısı var mı yok mu, bu konuya herhangi bir iştiraki var mı yok mu bu 
konuda da herhangi bir araştırmamız olmadı. 

MAHKEME BAŞKANI: Yok anladık. Başka sorunuz var mı?
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA MÜMİN BULUN:  Yok 

teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorusu olan? Kısaca alalım, net, kısaca. 
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 

GENÇER SÖZ ALDI: Cinayetten Ergün Yorulmaz emniyet ifadesinde diyor ki, ben Hrant 
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Dink cinayetinden sonra bazı bilgileri öğrendim birimde diyor. Bu konuda ne dersiniz? 
Coşkun İğci’nin ihbarından sonra…

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Doğrudur, doğrudur toplantıya katılan personel değildir, 
öğrenmesi mümkün değil. Zaten biz de kendisine herhangi bu konuda bir paylaşımda falan 
bulunmadık yani, haberi yoktur yani bu konudan bilgisi yoktur yani. 

SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 
GENÇER: Sonradan 20 Ocak 2007 tarihindeki haber kayıt formunda herhangi bir bilgisi, 
imzası var mı?

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Bilgisi imzası yok ama bildiğim kadarıyla İl Merkez 
Bölüğünde bulunduğumuz sırada kendisi de oradaydı, Gazi Günay ile beraber gelmişti.

SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 
GENÇER: Yani o gün öğrendi diyorsunuz?

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  O gün öğrendi o gün. 
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 

GENÇER: Tamamdır başka sorum yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Veysal Şahin sana Yasin Hayal’in MİT ile irtibatı 

olduğu gibi bir şeyler söyledi mi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim…
MAHKEME BAŞKANI: Veysal ile özel konuşma yaptınız mı aranızda bu konuyla 

alakalı, Hrant Dink, Yasin Hayal meselesi ile alakalı? Aranızda ne gibi konuşmalar geçti? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Şimdi o gün…
MAHKEME BAŞKANI: Onunla irtibatı olan Veysal. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi şöyle efendim, Temmuz 2006 ayında Coşkun ile bu 

görüşmemizden sonra, Coşkun yanımızdan ayrıldıktan sonra daha doğrusu, yani Veysal ile şu 
konuşmamız oldu, yani Coşkun’un bu bilgileri nereden elde edebileceği şeklinde, doğru olup 
olmayacağı konusunda. Ondan sonra değerlendirdik, zaten Veysal bana onun Yasin Hayal'in 
akrabası olduğunu söyledi, dedik akrabası ile bilme ihtimali yüksektir. Zaten konuyu hemen 
anında sıcağı sıcağına götürüp Şube Müdürüme bildirmemdeki sebeplerden birisi de budur. 

MAHKEME BAŞKANI: Onları biliyoruz. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Benim soruduğum farklı. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bunun haricinde herhangi bir konuşma geçmedi. MİT ile 

ilgili de Veysal Şahin’in bana söylemiş olduğu hiçbir şey yok, benim de duyduğum bir şey 
yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Böyle bir iddia söz konusu da, kendisi inkar etti gerçi, sen 
de duymadın. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Ben duymadım efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Var mı SEGBİS sorusu olan?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SÖZ ALDI: Benim var efendim, müsaade 

eder misiniz. 
MAHKEME BAŞKANI: Kısaca alalım sorunu Demirkale. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam efendim. Okan merhaba. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Sağolun komutanım. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Şimdi bu Metin Yıldız Albay sana Hrant’ın 

öldürüleceği ile ilgili onu ilettikten sonra ASOF unsuruna söylemeni, iletmeni istedi, doğru 
mu?

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Doğrudur, doğrudur evet. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Bu bilgiyi onlara ilettiğini şu anda buradaki 

insanlar, geçmişte de verdikleri ifadelerle doğruluyorlar mı?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet doğruluyorlar. 
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SANIK MUHARREM DEMİRKALE : Doğruluyorlar. Peki Metin Yıldız Albay bu 
cinayetin bilgisini, yani bu bilgiyi siyasi bir cinayet olacağını düşündüğü için mi ASAF’a 
iletmeni istedi?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi eğer takip ettiyseniz iki duruşma önce miydi onu 
tam olarak hatırlamıyorum, kendisi bir tahliye talebinde bu konuyla ilgili açıklık getirdi. 
Kendisinin…

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Ben (??? 01:20:01 anlaşılamadı) 
katılamadığım SEGBİS bölümleri oldu evet. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Kendisi yapmış olduğu açıklamasında, bizim o dönemde 
bu Coşkun Aydın cinayetini takip ettiğimiz gerekçesiyle bu konuyu bir de Yasin Hayal’in 
2004 yılında McDonalds’a bombalı eylem yapması sonrasındaki bu eyleminden dolayı daha 
doğrusu, Asaf TİM’ine bu konuyla ilgili çalışma yapılması için emir vereceğim dedi, onlara 
bildirin dedi.

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam yeterli bu. Ben aslında şunu 
söylemek istiyorum, bu benim için yeterli. Şunu demek istiyorum, bu cinayet bilgisi bir 
mafyanın birisini öldürme ile ilgili olsa idi bu bilgiyi ASAF’a yine verir miydiniz, sizde mi 
kalırdı bu yapacağınız istihbarat çalışma görevi? 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bizim yapmamız gerekirdi. Yani KOM Şube olarak, KOM 
Timi olarak bizim yapmamız gerekirdi unsur olarak. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Yani doğrudur, ben de onun için şunu 
demek istiyorum, ben de olsaydım Şube Müdürü böyle bir siyasi cinayet olarak 
değerlendirilmesini ilgili birime gönderirdim. Şimdi Veysal Uzman Çavuş’a sormuştum ben, 
sen Hrant’ın öldürüleceğini İstanbul Jandarma’dan bana veya herhangi bir personele 
gayriresmi olarak ilettin mi?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Hiç kimseye bu konuda bilgi vermedim.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam teşekkür ederim. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Hiç kimseyle bu konuyla ilgili telefon irtibatım 

olmamıştır. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Kafi teşekkür ederim. Şimdi ben halen 

iddianameyi adam gibi göremediğimden dolayı, sen iyi ki bunu söyledin. Çünkü ben merak 
ediyordum, sana mihmandar olarak İstanbul Jandarma’dan personel verilmiş, ben kim 
olduğunu bilmiyordum, sen dedin ki, Hasan Dönmez ve İlker Seçkin. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Keskin.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Bunlar hangi bizim özel alan birimindendi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Şimdi birim olarak bilmiyorum, görevlendirmeyi yapan 

Ali Barış Sevindik’ti. Ali Barış Sevindik’in de…
 SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Oradaki arkadaşlara sorabilir miyiz, hangi 

unsurdan acaba o arkadaşlar?
MAHKEME BAŞKANI: Sorunu sen Okan’a sor, Okan’a bir sorun varsa onu sor 

sadece. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Peki efendim. Efendim zaten biz İstanbul'da 

hiçbir şekilde bir araya gelmemişiz. Okan da netice itibariyle sen ifadende bu arkadaşlar 
bizim yanımızda, bunların tanık olarak dinlenmesini istedin ve bugüne kadar dinlenmedi. Bu 
da doğru mu? Anlayabildin mi? 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Anlayamadım. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Bu bizim İstanbul’dan sana mihmandar 

olarak verilen personel, İstanbul’da bulunduğunuz sürece senin yanında bulunmuş, sen 
bunların tanık olarak dinlenmesini istedin, doğru mu?

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Doğrudur. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Halen dinlenmedi doğru mu?
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SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Doğrudur. Doğrudur komutanım. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam. Biz dinlenmesini talep ediyoruz o 

zaman. Çünkü biz seninle zaten hiçbir şekilde bir araya gelmedik. 
MAHKEME BAŞKANI: Nereden talep edildi, bizde değil mi? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Efendim Savcılık boyutunda da talep ettik. 
MAHKEME BAŞKANI: Şu an sorgu aşamasındayız, öyle burası şey değil, çiftlik 

değil, bir tanık bir sanık bir müşteki, sırayla gidilir. Sorgu bitmeden delil aşamasına geçilmez. 
Var mı başka sorun bitireceğiz?

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam efendim. Efendim…
MAHKEME BAŞKANI: Hemen son sorunu alalım. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Peki ben şunu söyleyebilir miyim? Az önce 

İstanbul’da Ünal Karaosmanoğlu Albayın beni görevlendirmesiyle ilgili konuyu izah edeyim 
mi yeri geldiği için efendim? Yoksa kendi ifademde mi söyleyeyim? 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Bu Ünal Karaosmanoğlu’nun kendisini benimle görüşmesi 
için o görüştüğümüz konuyla ilgili o konuyu açıklayayım mı diyor yoksa ifademde mi 
belirteyim? 

MAHKEME BAŞKANI: İfadende çok ayrıntılı belirtirsin Demirkale. Vaktimiz yok 
şu an. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Peki, son olarak o zaman şunu söylemek 
istiyorum, haberlerde çıkan konular var, iddianamede ben görmedim, sizi ben havaalanında 
falan herhangi bir şekilde karşıladım mı İstanbul’da?

SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Bizleri mi? 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Evet, böyle bir şey oldu mu? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Hayır biz otobüsle geldik zaten, havaalanı…
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Aynen öyle. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Havaalanı yok. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam. Arkandaki istihbarat personelinden 

bizim o görevin esnasında yanında kimse var mıydı şu anda tutuklu olanlardan? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK:  Şu anda yok. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Teşekkür ediyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, biz teşekkür ederiz. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER SÖZ 

ALDI: Efendim kısa bir beyanda bulunabilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Ne beyanı? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi 

efendim bu görev raporuyla ilgili gerek siz, gerek katılan taraf çok uzun şey yaptı. 
MAHKEME BAŞKANI: Onları esasa ilişkin savunmanızda yaparsınız Avukat Bey. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi 

yalnız şöyle bir durum var Sayın Hakimim; sanıklara sonsuz hak veriyorsunuz, katılan tarafa 
sonsuz hak veriyorsunuz, bize gelince kısıtlıyorsunuz. 

MAHKEME BAŞKANI: Beyanından sonra konuşsaydınız Avukat Bey söz verdik ya 
size.

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: Efendim 
şu anki beyanlardan sonra…

MAHKEME BAŞKANI: Karşılıklı şey mi yapacağız? O onu söyledi, ben de 
beyanda bulunacağım…

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: E 
yapacağız tabi efendim, çapraz sorgunun şeyi…

MAHKEME BAŞKANI: Yapamazsınız, öyle bir şey yok, usulde öyle bir şey yok. 
Esasa ilişkin savunmanızda ayrıntılı ortaya koyarsınız. Şu an sorgu aşamasındayız. Dediğiniz 
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gibi yaparsak, o ona cevap verdi, bu buna cevap verdi, bu işin içinden çıkamayız. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: Biz katılan 

tarafın ne soru soracağını bilmeden nasıl bir şey söyleyebilir ki?
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey dediğim gibi esasa ilişkin savunmanızda 

ayrıntılı yaparsınız. Var mı başka sorusu olan? Yokmuş, ara veriyorum. İkide başlarız.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:41 itibarıyla ara verildi.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya  14:09 itibarıyla başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Kim konuşmak ister? Tutuklulardan başlayalım. Kim 

müdafiiydiniz? 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN VE 

MURAT BAYRAK MÜDAFİİ AV.FEYZA ERTÜRK SÖZ ALDI: Şimdi çok kısaca 
esasla alakalı birkaç şey söylemek istiyorum. Geçen duruşmalarda özellikle Başkanım siz 
Samsun grubunun bu çekilen fotoğrafı için kepazelik nitelendirmesinde bulunmuştunuz ki 
katılıyorum buna, gerçekten büyük bir liyakatsizlik örneği. Fakat sanıklar müvekkillerim 
bununla alakalı yargılandılar Samsun’da ve bu davalar çok seneler önce görüldü, bitti. Bu 
şimdi kepazeliğin üzerine görüyoruz ki bu hafta dinlediklerimizden hani Samsun grubunda 
olanlar bir kepazelikse diğerlerine ben kan dondurucu yani gerçekten olanlar maalesef. 
Fakat…

MAHKEME BAŞKANI: Evleviyetle mi kepazelik diyorsunuz?  
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN VE 

MURAT BAYRAK MÜDAFİİ AV.FEYZA ERTÜRK: Evleviyetle, kepazeliğin kepazeliği 
diyorum. Çünkü şöyle, maalesef bu cinayetin işlenmesiyle alakalı şahsi kanaatim Trabzon’un 
ve İstanbul’un sorumluluğu ortada. Ancak Samsun işin içine cinayetten sonra giriyor ve 
aslında Ogün Samast’ın yakalanması kendi adıma hem polis hem jandarma için ve şehrim 
için gurur duyulacak bir şeyken sonradan bir kepazelik, sizin deyiminizle, ortaya çıkmakla 
birlikte iş buraya geliyor. Ancak müvekkillerim şayet o fotoğraf meselesi olmasaydı, bugün 
burada muhtemelen sanık olarak yargılanmayacaklardı. Bu meselenin cinayetle bağdaşabilir 
bir tarafı var mı biz bunu çözemiyoruz. Nitekim bizce yok da. Çünkü somut herhangi bir delil 
yok iddianamede bununla alakalı, müvekkillerin bir bağlantısı olduğuyla alakalı ya da işte 
dediğim gibi eğer Ogün Samast Samsun’da yakalanmasaydı, cinayetle Samsun’u 
bağdaştırabilecek, Samsun’daki emniyet ve jandarmayı bağdaştırabilecek herhangi bir bilgi 
bulgu ortaya çıkacak mıydı, zannetmiyorum. Bu nedenle müvekkillerin zaten dediğim gibi 
çok bu meseleyle alakalarını çözebilmiş değiliz. Esasla alakalı hani çok fazla da uzatmak ve 
vakit almak istemiyorum ama geçen duruşmada müvekkillerimiz savunmalarını verdiler ve 
halen tutuklu bulunuyorlar. Bu tamamen bize göre hukuka aykırı bir durum. Nitekim bu bir 
güvenlik tedbiridir, güvenlik tedbirine 6-7 ay tutukluluk uzun bir süre ve çoktan aştı. Sanki 
artık bir infaz aşamasına geçildi gibi geliyor bize. Yine bu iddianamede Ercan Gün ile alakalı 
bir yerde şey denmişti, bahsedildi de bu hafta, İşte Ergenekon sürecini başlatan ve işte 
Jandarmayı yıpratmaya yönelik gibi. Şimdi geçen tahliyelerden de anlıyoruz ki yani bizce 
doğru bir karardı ama emniyet mensuplarının işte Metin Balta’nın, Ahmet Çetiner’in ve 
Yakup Kurtaran’ın halen tutukluluklarının devam etmesi sanki emniyetin bu işten sorumlu 
tutulur bir hale sizin gözünüzde gelmiş gibi bir imaj oluşturdu bizde. Biz emniyetin, emniyet 
mensuplarının bu mesele ile alakasını dediğim gibi çözebilmiş değiliz. Aynı zamanda 
dosyaya celse arasında biliyorsunuz bu FETÖ soruşturması ve kovuşturması olup olmadığı 
ile alakalı belgeler geldi. Metin Balta için Ahmet Çetiner için ve Yakup Kurtaran için 
herhangi bir soruşturma kovuşturma Ahmet Çetiner için olmadığı, Metin Balta için Elazığ’ın 
yetkisizlik verdiği, dosyanın İstanbul’a geldiği, İstanbul’da da takipsizlik kararı verildiği 
ortaya çıktı. Aynı şekilde Ahmet Çetiner ve Metin Balta ihraç durumdalar. İhraca sebep 
herhangi bir FETÖ soruşturması kovuşturması olması değil, tamamen bu dava. Bu davada da 
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siz ihraç var mı yok mu diye soruyorsunuz. Yani hukukta bir şey neden bir şey sonuç olması 
gerekirken önce müvekkiller tutuklanıyor, ardından bunun altı doldurulmaya çalışılıyor, bir 
delil oluşturulmaya çalışılıyor. Bu durumun tamamen hukuka aykırı olduğunu ve masumiyet 
karinesini zedelediğini düşünüyoruz. Dolayısı ile bu kişilerin zaten emniyet mensubu 
olmaları gerekçesiyle herhangi bir işte kaçma şüphesi vesaire de bulunmadığından, çünkü 
toplumda, özellikle küçük şehirlerde görev yapan kişilerin bir itibarı vardır, kendilerinin en 
büyük arzusu zaten bu davadan aklanmak bir an evvel. Dolayısıyla herhangi bir şekilde kaçıp 
gidecek durumları yok, buradalar. İhraçtan sonra tutuklanma dönemine kadar da buradalardı. 
Bundan böyle de adli kontrol hükümleri de uygulanırsa eğer biz bunun yeterli olacağını 
düşünüyoruz. Yakup Kurtaran için de sağlık problemlerini dosyaya defaatle ilettik, sunduk, 
çok  ciddi rahatsızlıkları var hem kendisinin hem eşinin. Kendisi de dile getirecektir zaten. 
Bu nedenle şu aşamada artık müvekkillerin savunmalarının alınmış olmaları, dosyanın bu 
saatten sonra herhangi bir delillendirme olmayacağı, haklarındaki bütün delillerin toplandığı 
varsayımları üzerinden öncelikle bihakkın tahliyelerini, şayet aksi kanaatteyseniz de adli 
kontrol hükümlerinin uygulanarak tahliyelerine karar verilmesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Sizden başladık da, önce şuradan başlayacaktık yanlış 
oldu. Soru da olunca. Katılanların bir talebi var mıydı? 

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Birkaç 
talebimiz olacak ama bir sonraki celse yazılı olarak ve gerekçelerini açıklayarak yapacağız 
bunu. Şu aşamada bir talebimiz yoktur. 

MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından bir alayım. Sizi dinledik de. 
Cumhuriyet Savcısından tutukluluk durumlarıyla alakalı hem de sair taleplerle alakalı. Bir 
çapraz sorgu, bir talep, karıştı kafamız. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Yakalama emri henüz infaz 
edilmeyen bir kısım sanıkların yakalama emirlerinin infazının beklenmesine, 48.celse 14-12 
ara kararı gereğince kamera kayıtlarının çözümü için Adli Tıp Kurumuna yazılan müzekkere 
cevabının, 55.celse 9-2 nolu karar gereğince bir kısım sanıkların telefon irtibatlarına ilişkin 
şema düzenlenmesi için İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan müzekkere cevabının, 48.celse 
14-19 nolu ara kararı gereğince İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan müzekkere 
cevabının, 48.celse 15 nolu ara karar gereğince Bilgi Teknolojileri Kurumuna yazılan 
müzekkere cevabının, 48.celse 22 nolu ara karar gereğince Yasin Hayal ve Hrant Dink ile 
ilgili İDP programına girilen özet bilgilerin gönderilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan müzekkere cevabının, 52.celse 31 nolu ara karar gereğince bir kısım 
sanıkların Bylock programı kullanımı ile ilgili İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılan müzekkere cevaplarının 
beklenmesine, Coşkun Aydın’ın karıştığı adam öldürme olayı ile ilgili olarak daha önce 
yazılan müzekkereye rağmen gönderilen dosyada olayla ilgili soruşturma evrakları 
bulunmadığından soruşturma evraklarının gönderilmesi için Trabzon 1.Ağır Ceza 
Mahkemesine yeniden müzekkere yazılmasına, yine Coşkun Aydın ve Gökhan isimli 
kişilerin yakalanmaması sebebiyle yapılan idari tahkikat sonucu raporunda Halit Sağlam’ın 
ifadesi bulunmadığı anlaşılmakla Giresun Jandarma Bölge Komutanlığına yazılan müzekkere 
cevabının beklenmesine, sanık Ercan Gün’ün Bakırköy 6. Sulh Ceza Mahkemesinde 
yargılandığı 2008/746 ve esas ve 2009/291 karar sayılı dosyasının bir örneğinin istenmesine 
karar verilmesi, tutukluluk konusunda tutuklu sanıklar Ramazan Akyürek ve Ali Fuat 
Yılmazer’in üzerlerine atılı suçların vasıf ve mahiyeti, alt ve üst sınırı, bu suçların CMK 100 
ve devamı maddelerinde gösterilen katalog suçlardan olması, dosyada bulunan Devlet 
Denetleme Kurulu raporu, Mülkiye Müfettişleri Raporları, F3, F4, F5 raporlarının oluşu, 
henüz dinlenmeyen tanıkların olması sebebiyle tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına karar 
verilmesi, yine tutuklu sanıklar Metin Balta, Ahmet Çetiner, Ergün Yorulmaz ve Gazi 
Günay’ın üzerlerine atılı suçlarla ilgili mevcut delil durumu itibariyle tutuklu kaldıkları süre, 
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tutuklamadan elde edilmek istenen yararın adli kontrol tedbiri ile sağlanabileceği 
değerlendirilmekle başka suçtan tutuklu ve hükümlü olmadıkları takdirde ayrı ayrı 
tahliyelerine, mahkemece uygun görülecek bir adli kontrol tedbirine hükmedilmesine, diğer 
tutuklu sanıklarla ilgili olarak Adli Tıp Kurumu Fizik ve İhtisas Dairesi Ses Ve Görüntü 
İnceleme Şube Müdürlüğünden beklenen raporun henüz gelmemesi, henüz dinlenmeyen 
tanıkların bulunması ve bu sanıklarla ilgili dosyadaki mevcut delil durumu itibariyle 
tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına karar verilmesi kamu adına talep ve mütalaa olunur. 

MAHKEME BAŞKANI: Dedi. Sizi dinledik. Hoşunuza gitti herhalde mütalaa. 
Tutuklu, sırayla gidelim, tutuklu müvekkili olanlar. 

SANIKLAR ECEVİT EMİR VE VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA 
MÜMİN BULUN SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Yargıçlar, Sayın İddia Makamı, 
şimdi önümüzde bir iddianame var. Bu iddianameye göre müvekkiller FETÖ ve paralel 
devlet yapısı örgütüne, silahlı örgütüne üye olmakla suçlanıyor. Şimdi sizlerin de belki 
mahkemenizde de FETÖ davaları görülmektedir, ben kendim de bazı davalara giriyorum, bu 
davaların bir ortak özelliği var, FETÖ örgütüne mensup olan kişiler ilkokuldan itibaren 
cemaat yurtlarında, ortaokulda yine aynı, lisede, üniversite aynı şekilde abi-abla ilişkisi 
içerisinde cemaatin adeta beyinleri yıkanarak bugünkü yargılamalarda duruşma zabıtlarında 
bunu görmekteyiz. Bu davada yargılanan müvekkillerimize baktığımız zaman hiçbirisinin ne 
ilkokulda ne ortaokulda böyle bir yurtlarda kaldığına dair dosyada en ufak bir delil yok. Yine 
biz biliyoruz ki KPSS sınavlarında olsun, işte sorular yine FETÖ örgütünün üyeleri 
tarafından yine bu cemaate mensup kişilere de dağıtıldığı ve haksız olarak da devlet 
kademelerinde memur olduğu da bilinen bir gerçek. Gerek Veysal Şahin gerekse Ecevit 
Emir’in dosyadaki delillere baktığımız zaman yani FETÖ örgütü ile iltisakı olduğuna dair bir 
yani iddiadan öte herhangi bir şey yok, küçücük bir delil dahi yok. Ne imamları var başında 
ne ağabeyleri olmuş. Zaten yaş itibariyle de bunların bulunduğu dönemde de askeri okullara 
da sızmasının da imkanı yok. Şimdi müvekkillerle ilgili, bu cemaatle ilgili somut en ufak bir 
delil yok. Bir de yine dosyaya giren Bylock, Emniyet Genel Müdürlüğünden gelen yazıda da 
Bylock programı kullanan kişilerin isimleri var. Bu Bylock kullanan isimlerin arasında da 
müvekkillerin isimleri yok. Yine aynı şekilde müvekkillerin maaşlarından himmet adı altında 
maaşının beşte birini verdiğine dair bir iddia da yok, böyle bir şey de yok. Asya Bank’a 
yatırılan bir toplu para yok, hesap hareketleri yok. Şimdi bakıldığı zaman yani bir FETÖ 
örgütü ile de herhangi bir ilgisi, iltisakı bulunmadığı da bir gerçek. İddianameye baktığımız 
zaman silahlı terör örgütünün bir başlangıç eylemi olarak nitelendiriliyor. Şimdi bu cinayet 
2007 yılında meydana gelmiş, FETÖ/PDY örgütünün de tanımı Erzurum Ağır Ceza 
Mahkemesi tarafından 2016 yılında ancak tanımı yapılmış. Yani suçun işlendiği tarihte takip 
eden yıllarda dahi bu cemaat diye bir şey yok, efendim örgüt yok, hatta ve hatta Türk dili 
olimpiyatlarını da organize ettiği için pek çok siyasi de bu şeylere etkinliklere de katıldı, işte 
Bolu’da bir nitekim yapıldı, Valiler katıldı. Şimdi 2007 yılında işlenen bir cinayetin 2016 
yılına gelindiğinde böyle bir ilişkiyi ben bir hukukçu olarak bir türlü oturtamadım, taşları 
yerlerine koyamadım. Şimdi daha fazla zaman da almamak amacıyla iddianameye baktığımız 
zaman iddianamede müvekkiller hakkında yani Veysal Şahin ve Ecevit Emir hakkında 
düzenlenen iddianamede 19 Ocak 2007 tarihinde Ogün Samast tarafından öldürülen Hrant 
Dink’in FETÖ/PDY örgüt üyesi tarafından ses getirmek, yasama, yürütme ve yargı, TSK ve 
tüm devlet kurumlarını ele geçirmek amacıyla şiddet içeren başlangıç eylemi olarak 
tanımlanmış. Şimdi bir defa bu örgüt 2007 yılında bu cinayeti ses getirmek, bu devleti ele 
geçirmek amacıyla işlemiş olsa, e ta geldik 15 Temmuz 2016 tarihine kadar. Yani şimdi…

Sanık Ergün Yorulmaz'ın rahatsızlanması nedeniyle duruşmaya ara verildiği 
görüldü. 

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:26 itibarıyla ara verildi.
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SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:28 itibarıyla başlandı.
Sanık Fetullah Gülen müdafi Av. Mehmet BATAK geldi, yerine alındı. (15:27)
MAHKEME BAŞKANI: Devam edin buyurun. 
SANIKLAR ECEVİT EMİR VE VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ AV.MUSTAFA 

MÜMİN BULUN SÖZ ALDI: Evet şimdi böyle bir örgütün 15 Temmuz 2016 darbe 
kalkışmasında yaklaşık 9 sene önce böyle bir eylem yaparak da hiçbir örgüt kendisini deşifre 
etmez. Yani böyle bir silahlı bir örgüt varlığını kabul etsek bile 2015 yılına gelene kadar gizli 
gizli devleti ele geçirmeyi zaten hepimiz biliyoruz. Yani bunun için ses getirip devleti 
yasama, yürütmeyi, TSK’yı ele geçirme gibi bir şeklinde düşünmek, böyle bir iddianameyi 
kabul etmek yani 15 Temmuz darbesindeki yargılananlara dahi, olaylara dahi gölge düşürür. 
Dolayısıyla 2007 yılındaki Hrant Dink cinayetinin Jandarma mensupları açısından bu 
davanın failleri olarak yargılanmaması gerektiği düşüncesindeyiz. Yine cinayeti işleyen Ogün 
Samast’tır, peki Ogün Samast, bu tetikçidir, ancak müvekkiller sürekli olarak Yasin Hayal ile 
ilgili işte Coşkun İğci ile görüştü, şununla bununla hep ilişkilendirilmeye çalışılıyor. Yani bu 
olayda şayet Yasin Hayal, Ogün Samast’ı öldürmüş olsaydı belki müvekkiller görevi ihmalle 
veyahutta başka kötüye kullanmakla benzer suçlarla suçlanabilirlerdi ancak Ogün Samast ile 
bir illiyet bağı ben dosyada göremedim. Yani Ogün Samast’ın ifadelerinde de işte cinayete 
beni Veysal Şahin, Ecevit Emir azmettirdi gibi böyle bir savunma da yok, iddia da yok. 
Dolayısıyla biz iddianamedeki suçlama maddelerinden hareketle baktığımız zaman 
müvekkillerin TCK 37. maddesi ile ilişkilendirilerek TCK 81. maddesinden adam öldürmek 
suçundan suç faili olarak nitelendirilmesi mevcut delillerle de imkansız. Yine TCK 309/1. 
maddesinde cebir, şiddet kullanarak Türkiye Cumhuriyet Anayasası'nın öngördüğü düzeni 
ortadan kaldırmakla suçlanıyor müvekkiller. Şimdi bu olaya baktığımız zaman cebir, şiddet 
nedir? Yani bir devleti ortadan, bu mevcut düzeni ortadan kaldırmakla bir ilişkilendirilmesi 
de imkansız. Yine TCK 314/2. maddesi ile silahlı örgüt suçunu işlediği iddia ediliyor. Şimdi, 
silahlı örgüt üyesi olarak kabul edilebilmesi için müvekkilin bir defa FETÖ örgüt üyesi 
olduğunun da kanıtlanması lazım. Başında da ifade etmeye çalıştığım gibi müvekkillerin 
hiçbirisinin FETÖ ile bir en ufak bir bağlantıları da yok. Şimdi bize göre FETÖ diye bir örgüt 
var, kimdir bu; 15 Temmuz darbe kalkışmasını yapanlardır, silahlı FETÖ örgütü bunlardır. 
Yine iddianamede sözü edildiği gibi Balyoz, Ergenekon, amirallere suikast, İzmir askeri 
casusluk davaları gibi davalar suni olarak yine bu paralel devlet yapısı içerisinde örgütlenen 
malum kolluk kuvvetleri ve yargı mensupları tarafından hazırlanmış ve Türkiye’nin de işte 
devleti bu şekilde ele geçirdiğini görüyoruz. Yani ta ki 17-25 Aralık operasyonlarına 
gelinceye kadar yani 2007 yılından taa 2015 17 Aralık-25 Aralık olaylarına gelinceye kadar 
arada yıllar var. Yani hiçbir örgüt bu kadar yani bir önceden eylem yapacak böyle bir sesini 
duyuracak. Bu bir defa hani ne akla ne hukuk mantığına da uymuyor bize göre. 
Müvekkillerin Ogün Samast’ı Hrant Dink cinayetinde araç olarak kullanıldığına dair dosyada 
da en ufak bir delil yoktur. Dolayısıyla müvekkillerin Hrant Dink cinayetinden de sorumlu 
tutulmaları bize göre imkansızdır. Sayın Başkanım Sayın Değerli Yargıçlar, 
müvekkillerimden Ecevit Emir ihraç edilmemiştir, açığa alınmıştır, yani meslekte halen 
devam ediyor. Yani böyle bir durumu da var. Tahliye edilmesi halinde diğer Samsun 
grubunda olduğu gibi görevinin başına dönecektir. Her iki müvekkilin de 15 aydan beri 
uzunca bir tutukluluk süreci vardır. Yargılamada asıl amaç maddi gerçeğe ulaşmaktır. Şimdi 
biz bugünkü duruşmaya gelinceye kadar yaptığımız tüm savunmalarda mahkemenin de 
gözlemlerinde sanıklar huzurda gelip savunmalarda da bulundu, mahkemeniz tarafından da 
gözlendiği kadarıyla, yani iddianamede yazılı Hrant Dink cinayetinin faili olabileceklerine 
dair en ufak bir somut delil yok. Şimdi Sayın İddia Makamı dedi işte dinlenmeyen tanıklar, 
Adli Tıptan işte beklenen raporlar var. Yani Adli Tıptan gelecek raporların örnek veriyorum 
Veysal Şahin ile hiç alakası yok yani Ecevit Emir ile de alakası yok. Yani devletin elinde 
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olan bir delilin bahane gösterilerek de yani burada tutukluluk halinin devamının istenmesini 
de biz hukuka uygun görmüyoruz. Müvekkillerin cezaevinde kaldıkları süre dikkate alınarak, 
uzunca da bir süreç geçirmiştir, suçun vasıf ve mahiyetinin değişme belirtileri bize göre 
başlamıştır. Sayın Mahkemeden biz öncelikle her iki müvekkil hakkında bihakkın 
tahliyelerini, aksi görüş ve kanaatteyse Sayın Mahkeme, adli kontrol tedbirleriyle 
tahliyelerine karar verilmesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Kimdi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER SÖZ 

ALDI: Efendim dün beyanda bulunduk, o beyanlarımızı aynen tekrar ediyoruz. Daha evvel 
dosyaya yazılı beyanlarda bulunmuştuk, onları da aynen tekrar ediyoruz. Çok kısa bir iki şey 
söyleyeceğim. İddianame tanziminden sonra bugünkü oturuma kadar dosyaya gelen 
belgelerle kanaatimizce müvekkilin beyanının doğruluğu ortaya çıkmıştır. Satırbaşıyla 
gelirsek müvekkilin İstanbul’a hangi nedenle geldiği bizce sübuta ermiştir. Görevli olarak 
geldiği sübuta ermiştir. Galip Taşkın’ın… 

MAHKEME BAŞKANI: Durum nedir? 
JANDARMA GÖREVLİSİ: 15 dakika revirde müşahede altına alınacak Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam götürün. Hemen götürün. Yavaş yavaş götürün 

adamı da, sedye medye yok muydu hiç? Buyurun Avukat Bey. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER : Efendim 

Galip Taşkın’ın beyanı da yine talebinizle ifadesi alınan Ali Osman Ayaydın’ın beyanıyla 
çürümüştür. Dolayısıyla Galip Taşkın’ın da 2013 yılındaki ihbarının doğru olmadığı ortaya 
çıkmıştır. Kapıcı Mithat Alkan’ın beyanında geçen iki kişinin müvekkiller olmadığı da gelen 
belgelerle bize göre sübuta ermiştir. Gerek kıyafetin uymaması, gerek Hrant Dink’in yurt 
dışında olduğunu beyan etmesi, halbuki müvekkillerin geldiği tarihte Hrant Dink’in 
Türkiye’de olması gibi delillerle, bu iki kişinin müvekkiller olmadığı bize göre sabittir. 
Suçlamalara ilişkin yeterli delil olmadığını söylüyorum. Aynı şekilde Sayın meslektaşımızın 
beyan ettiği gibi bundan sonra dosyaya gelecek belgelerin müvekkillerle hiçbir ilgisi yok. 
Müvekkille ilgili tüm deliller toplandığını düşünüyoruz ve bu nedenle tahliyesine karar 
verilmesini talep ediyorum. Teşekkür ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Sırayla devam edelim. Kimdir? 
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ SÖZ ALDI: 

Şimdi bugün gazetelere düşen bir haberden bahsetmek istiyorum öncelikle. Şöyle; yargı 
farklı bölgelerde beş ayrı toplantıda FETÖ davalarında görüş birliği oluşturdu. İstinaf 
Mahkemeleri ve Yargıtay Üyelerinin katıldığı toplantılarda sanığın terör örgütü ile ilişkisi 
için dört aşamalı kriter belirlendiğini belirtiyor. Şimdi bu kriterlerde, bundan neden 
bahsediyorum, çünkü müvekkilim FETÖ/PDY silahlı örgütüne üye olma ve örgütün amacı 
doğrultusunda suç işlemekten... Şimdi öncelikle örgüt üyeliğinin çökertilmesi gerekiyor ki 
diğer şeyin bir anlamının olmaması lazım. Bu belirlenen dört kriter şöyle tarif edilmiş; 
2012’yi anlamış mı anlamamış mı, yani 2012 MİT krizindeki tavrı ne? Yine 17-25 Aralık’tan 
sonra ne yaptı? Sanığın örgüt, 17-25 Aralık yargı darbe sürecini nasıl okuduğuna bakılacak? 
Bank Asya’ya terör örgütü elebaşının çağrısı doğrultusunda para yatırıp yatırılmadığı, örgütle 
bağını koparıp koparmadığı değerlendirilecek. Yine Milli Güvenlik Kararları FETÖ’yü 
halkın huzuru, ulusal güvenliği tehdit eden yapılanma olarak tanımlayan 26 Şubat 2016 
tarihli Milli Güvenlik Kurulu toplantısı sonrası devlet görevlilerinin FETÖ ile bağlarını 
kesmemiş olmasının kabul edilmeyeceğini benimsemiş. Dördüncü olarak da, 15 Temmuz’da 
ne yaptı, özellikle asker sanıklar için sanığın 15 Temmuz akşamındaki tutumunun iyi 
izlenmesi gerektiğine vurgu yapıldı. Halk dışarıda darbe oldu derken darbecinin terörle 
mücadele hareketi yapıyoruz demesinin kabul edilmez olduğunun altını çizdi. Şimdi bu dört 
kritere baktığımızda, kendi müvekkilim açısından değerlendireyim, bir kere 2012 ile ilgili 
müvekkilimin hiçbir tavrı veya da bir şeyi yok, bir bilgisi de yok yani daha doğrusu. 
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17-25’ten sonraki hesap hareketleri incelendiğinde bırakın 17-25’i daha öncesinde bile Bank 
Asya’da bir hesabı yok. Yine Bylock dosyadaki belgelere göre böyle bir şey yok, Bylock 
kullandığına dair. Zaten 15 Temmuz gecesi ise zaten hiçbir şey yapmamış, Kiğı’da kendi 
görevinin başında, yani askeri darbe kalkışması, hain darbe kalkışmasına herhangi bir katkısı 
ya da bir etkisi bulunmamış. Bir diğer husus; bu soruşturmalar devam ederken 2016 
Temmuz’undan sonra ilk tutuklamalar başlıyor bu jandarmalarla ilgili İstanbul, şeylerle ilgili. 
Müvekkil o zaman Bingöl Kiğı’da uzman çavuş olarak görev yapıyor ve Ağustos ayı 
içerisinde Kiğı’ya bir yazı yazılıyor, Hacı Şefik Şimşek gözaltına alınsın, İstanbul’a getirilsin 
diye. Kiğı’dan tayini Uzunköprü’ye çıkmış ve evini taşıdığı için Kiğı Kaymakamlığı ve 
Jandarma kendisinin Uzunköprü’ye tayininin çıktığını bildirerek işlemi geri götürüyor ve 
Ağustos ayından Nisan ayına kadar iddia makamı tarafından herhangi bir işlem yapılmıyor, 
hiçbir işlem yapılmıyor, yani ne Uzunköprü’ye yazılıyor ne şeye başka bir yani yakalamaya 
ilişkin ve bu arada müvekkil yani Hacı Şefik’in diğer arkadaşları aynı grup İstanbul 
grubundaki askerlerin büyük bir kısmı tutuklanıyor. Arada yaklaşık yedi aylık bir süre var, 
yani yedi aylık bir süre içinde bir kişi eğer suçlu ise veya suçun içinde yer almışsa kaçma 
teşebbüsünde bulunması gerekiyor. Ama müvekkil bunu da yapmıyor, yine görevinin 
başında. Ta ki iddianame hazırlanıncaya kadar olan kısımda müvekkilin varlığı tekrar fark 
ediliyor ve bu dosya... Kendi çalıştığı yere gidiyor. Polisler gözaltına alıp tutuklama kararı 
veriliyor. Yani bunda da görülüyor ki bir kaçma şüphesi yok. Daha doğrusu bir suçla ilişkisi 
olduğunu düşünmüyor, çünkü diğer arkadaşları da aynı neden tutuklandığını çok doğal olarak 
ki biliyor ve kendi dosya içeriğine baktığımız zaman da olay günü olay tarihinde görev yeri 
belli, defter kayıtlarında yazıyor, nereye gittiği belli, HTS kayıtlarında ve kiminle görüştüğü 
belli. Derya, daha önce de bahsettiğimiz gibi Derya Yıldız isimli, daha önceden eskiden 
tanıdığı biriyle Karaköy’de yemek yiyor ve yemek yedikten sonra da direktmen kendi 
birliğine dönüyor. Şimdi fotoğraflar konu yani bu dosyada baktığımız zaman ne bekleniyor? 
Fotoğraflar bekleniyor. Şimdi fotoğraflar da aslında incelenmesi hani bu kadar uzun sürmeli 
miydi? Bence sürmemeliydi. Daha doğrusu bu bir tutuklama sebebi olmamalıydı. Neden? 
Yani iddia makamı madem böyle bir fotoğraflar var ya da hazırlık soruşturmasındaki polisler 
böyle bir fotoğraflar var, böyle bir görüntüler var, çağırırsınız fotoğrafları çekersiniz, kendi 
savunmanızı, kendi iddialarınızı güçlendirmek için bu raporun başından alınması gerekirdi. 
Ama biz ne yapıyoruz, biz sondan geriye doğru gidiyoruz ve burada da mahkemeyi sıkıyoruz. 
Yani mahkemeyi bunaltıyoruz. Bunlar aslında daha başından yapılabilecek şeylerdi. Örgüt 
üyeliği şeyi yok, buna rağmen yani sadece bizim Adli Tıp raporunun gecikmesinden dolayı 
özgürlüğünün kısıtlanması bence kanuna aykırıdır. Yani çünkü kaçma şansı varken 
kaçmamış. Herhangi bir şeyi yok, yani örgütsel anlamda bir bağı yok, bu da dosyadaki 
mevcut belgelerden belli. Bir diğer husus da yani hani "Şüpheden sanık yararlanır ilkesi" 
diyoruz, ama ben hiçbir zaman bunun olduğunu görmedim, çünkü emniyetin yaptığı tespitte 
şunu diyor; "Ecevit Emir ya da Hacı Şefik Şimşek olabilir" olabilir, yani Ecevit Emir de 
burada, Hacı Şefik de, ikisinin birbirine benzeme şansı yok, ama biz bir olabilir lafı üzerine 
yedi aydır tutuklamayı devam ettiriyoruz. Bu sebeple tutuklama artık ceza haline gelmiştir. 
Müvekkilim sabit ikametgah sahibidir. Deliller, yani karartılacak bir delil de ortada yoktur. 
bu nedenle öncelikle müvekkilin tahliyesine, mahkeme aksi kanaatte ise elektronik kelepçe 
dahil olmak üzere her türlü adli kontrol kararı uygulanarak tahliyesine karar verilmesini talep 
ediyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Ercan Gün değil mi? 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV.İLKAN KOYUNCU SÖZ ALDI: Evet 

efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Konuşmuştunuz, kısaca bir iki cümle alalım.  
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV.İLKAN KOYUNCU: Evet efendim, tahliye 

talebimizi de sorgu esnasında yapmıştık, vaktinizi almayacağız. Sadece mütalaaya ilişkin 
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birkaç şey söylemek istiyoruz. Şimdi Sayın İddia Makamı mütalaasında Ramazan Akyürek, 
Ali Fuat Yılmazer’i ayırdı, tutukluluğun devamını söyledi, tahliye olacak bir grup sanık 
söyledi, onu ayırdı, bir de diğer sanıkların da tutukluluk halinin devamına dedi. Benim 
müvekkilim de diğer sanıklardan biri olduğu için birkaç cümle söylemek istiyorum 
müsaadenizle. Şimdi Ercan Gün 15 aydır tutuklu, 220/7 ve ağırlaştırma sebepleri var terör 
örgütü sebebiyle. Yani örgüte yardım etmekten dolayı sorumlu, 15 aydır cezaevinde. Bir de 
Anayasal düzeni yıkmaya teşebbüs var 309. Zaten 309’dan yani diğer tahliye ettikleriniz de, 
Sayın İddia Makamının tahliye talep ettikleri de daha önce mütalaasında 309 suçlaması 
onlarda da var. Yani 220/7’nin zaten infazı bizim için tamamlandı. Onun dışında Ercan 
Gün’ün buradaki hiçbir sanıkla ortak hiçbir özelliği yok. Hiçbir grubun içine sokamazsınız 
Ercan Gün’ü. Yani siz sorgu sırasında bu ekibi de dinlediniz, pek ala başka ekipleri de 
dinleyebilirdiniz, çünkü oradan hiçbir bağı yok, haber sebebiyle. Yine Sayın İddia 
Makamının beklediği belgeler arasında Ercan Gün’ü ilgilendirebilecek hiçbir belge yok. 
Ercan Gün ile ilgili gelebilecek hiçbir belge yok. Sayın İddia Makamının istediği Bakırköy 6. 
Sulh Ceza Mahkemesinin kararı biz dosyaya sunduk, müvekkilimizin lehine olan beraat 
kararı. Dilekçemizin ekinde var, tekrar tekrar sunarız ama müvekkilimizin tutukluluğunun 
devamını gerektirecek bir sebep yok. Yine mütalaayı eleştirmek için söylüyorum Sayın 
Başkanım, yani tahliye talep edilenlerin niye tahliye talep edildiğini, yani sorgusu yapılmış 
daha önce, niye daha önce olmamış ya da sorgusu yapılmamış niye şimdi tahliye oluyor, niye 
bunca süredir tutukluymuş. Yani buna ilişkin mütalaada tabi ki biz daha fazla bir gerekçe 
görmek istiyoruz avukat olarak, onu göremedik. Bu konu da benim bir eleştirim olsun. 
Vaktinizi de almayalım, biz daha önce sorgu esnasında aslında çok gerekçeli olarak beyanda 
bulunduk. 15 aydır tutuklu olan müvekkilimizin tahliyesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı Avukat Hanım? Buyurun. Ramazan Akyürek 
müdafii. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV.İREM DANACIOĞLU SÖZ 
ALDI: Öncelikle cezaevinde uygulanan müvekkilime karşı avukat görüş sınırlandırılmasının 
kaldırılmasını talep ediyorum, dilekçemizi göndermiştik. İkinci olarak Savcı Bey’in 
mütalaasına biz de katılmıyoruz. Neden? Müvekkilim 32 aydır tutuklu olmakla beraber, şu 
ana kadar hep tutukluluğun devamı kararlarında aynı gerekçe ile tutukluluğun devamı verildi. 
Öncelikle bu gerekçelerin artık değiştirilerek tutukluluğun devamı kararı verilecekse de buna 
göre verilmesini talep ediyorum. İkinci olarak kendisini F3, F4 ve F5 raporlarıyla alakalı 
bunu gerekçe gösterdi fakat dosyada bulunan raporların aslında müvekkilimin aleyhine değil 
de lehine olduğu, kendisinin görevini en üst düzeyde yaptığı aşikardır. Çünkü kendisi Hrant 
Dink ile alakalı olan istihbari bilginin alındıktan sonra gerekli yerlere ulaşmasını sağlayan tek 
üst düzey yöneticidir. Bundan dolayı müvekkilimin görevlerini yerine getirdiği 
kanaatindeyiz. Yine Savcı Bey raporlardan bahsetti. Dosyada bulunan 30’u aşkın raporlardan 
sadece ikisi müvekkilimin aleyhine olarak gösteriliyor. Bunlar da, bundan şu ana kadar 
dinlenen tanıklarda da yine mesela bir kısım müfettişlerin aslında dosyada ilk önce farklı 
beyanda bulunup daha sonra müvekkilimin lehine olan ifadeleri de mevcuttur. Bunların da 
göz önüne alınarak karar verilmesini talep ediyorum. Son olarak bir insanın hayatının ne 
kadar önemli olduğunun anlaşılacağı bir dosyadayız ve ne kadar önemli olduğu da biraz önce 
ortadaydı. 32 aydır tutuklu olan müvekkilimin de tutuksuz yargılanması ihtimali olduğunun 
göz önüne alınmasını ve bu şekilde tahliyesini talep ediyorum. Teşekkür ederim. 

SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 
GENÇER SÖZ ALDI: Savcımıza teşekkür ediyorum öncelikle tahliye yönünde 
mütalaasından dolayı. Müvekkilin daha önce kalp sorunları olduğunu, yapay kalbi olduğunu 
vs söylemiştik. Cezaevinde ne yazık ki altı ay geçti, halen MR çekilmedi, kan testleri 
yapılmadı, ona bağlı kan sulandırıcı içiyor. Sağlık sorunudur belki sizi ilgilendirmez ama 
cezaevine yazılan yazıda hiçbir şekilde gereği yerine getirilmedi, görüşlerde söylüyoruz ama 
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hiçbir şey değişmiyor Cezaevi Savcılığınca da, onu söyleyelim hani bahane olarak değil ama 
gerçekten ciddi bir sorunu olduğunu az önce yaptığı heyecana bağlı kalp sıkışmasından da 
anlaşılmış olması gerekiyor. 

MAHKEME BAŞKANI: Devam deseydi ne yapacaktık?
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 

GENÇER: Biz yine tahliyesini isteyecektik. Umarım siz de…
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl olacaktı? Tahliye istedi böyle gitti.
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİİ AV.METE 

GENÇER: Heyecan, 15 aydır içeride olmak yani emin olun tutuklandığında da benzer acıyı 
yaşamıştı, tabi sizler yoktunuz, ama şimdi de tahliyesi istendiğinde yaşıyor. Cezaevinde de 
birkaç kere bayılma olayı, o da arkadaşları şahit, söyleyebilirler. Şunu söyleyeceğiz, keşif 
iddiası var Ergün Yorulmaz ile ilgili. Ona ilişkin Okan Şimşek, Veysal Şahin, Okan Şimşek 
birlikte Gazi Günay ile birlikte geldikleri iddia ediliyor. Tüm belgeler öncelikle Jandarmadan, 
akabinde Defterdarlıktan, Valiliğe bağlı olarak ve sonrasında da Giresun’daki tahkikat 
evraklarından gelmiştir. Giresun’da Mart 2007 yılında Okan Şimşek belirtmiştir göreve 
gelindiğini ki orada Savcımız mütalaasında belirtti, göreve ilişkin evraklar tamamı 
gelmemiştir, Halit Sağlam da gelsin dendi ama, Okan Şimşek’in ifadesine bakılırsa göreve 
ilişkin tüm evrakları da ekte sundum şeklinde bir ifadesi var, eğer ki yazılacaksa müzekkere, 
o göreve ilişkin, Coşkun Aydın görevine ilişkin Mart 2007’ye kadar olan evraklar orada 
olabileceğini düşünüyoruz idari soruşturma olduğu için. Keşif olayı çökmüştür, dosyayı 
incelediğimizde gördüğümüz üzere 9 Ağustos tarihinde Dink Türkiye’dedir, Bakırköy’dedir, 
daha önce bu konuda da pasaport kayıtlarının araştırılması talebimiz olmuştu, reddedilmişti. 
Ama incelenmesine de gerek yok, bu talebimizden de, artık hiçbir şekilde öyle bir talebimiz 
de bulunmamaktadır. Çünkü Dink o tarihte buradadır, kapıcının beyanda ise yurt dışında 
olduğu söylenmiştir. Yani kapıcının iddiaları da müvekkillerle ilgili değildir. Cinayet 
öncesinde müvekkilin bilgisi var mıydı yok muydu, onu Veysal Şahin ve Okan Şimşek gayet 
güzel sorularımıza cevap verdi, sadece kendilerinin ve birimde işte üstlerinin bildiğini söyledi 
müvekkil uzman çavuştur. Uzman jandarma olarak farklı timde yer almıştır, ayrıca bilgisinin 
de olmadığı net olarak söylendi ki haber kayıt formunda vs hiçbir şekilde bir belgede imzası, 
adı hiçbir şekilde geçmemektedir. Tek iddia şu an için keşiftir. Keşif iddiasının da biz 
çöktüğünü gelen belgelerle ve tanığın Mithat Alkan’ın ifadesinin çelişkileriyle ortaya 
çıkmıştır. Bunun dışında sağlık sorunları da bulunmaktadır, onu da ekstradan tekrar 
söyleyelim. Tahliyesini talep ediyoruz. Giresun’dan da soruşturma evrakı içeriğinde Okan 
Şimşek’in belirttiği evrakların talep edilirse Coşkun Aydın cinayetine ilişkin diğer belgelerin 
de gelebileceğini düşünüyoruz. Diğer müvekkilim Emre Cingöz müdafii Av.Mete Gençer 
olarak taleplerim; İstanbul Jandarma İstihbaratta görevlidir kendisi, onunla ilgili iddia da 
Dink cinayeti gerçekleştirildiğinde olay yerinde bulunup Dink’i izlediği, Ogün Samast’ı 
izlediği iddiası vardır. Bu konuda HTS kayıtları incelendiğinde müvekkilin hiçbir şekilde 
cinayet anından bir saat öncesine kadar oradan ayrılmış olduğu ki cinayet bölgesine yakın 7-8 
tane baz kaydı var Şişli-Halaskargazi kalabalık, yoğunluğun olduğu bir bölgedir, baz 
istasyonu da boldur, hiçbir şeklide oradan geçmemiştir müvekkil. Cinayet anında Fatih’tedir, 
bunu Eyüp Temel de, aracı kullanan şoförü belirtmiştir. Savcılığın bir iddiası vardı, 
iddianamede güvenlik kamera kayıtlarına göre Jandarmanın orada mavi ve siyah araçlarla 
bulunduğu iddiası vardı. Buna ilişkin de siz mahkeme olarak yazdınız, İstanbul İl Jandarma 
da sehven mavi belirttiğini söyledi. Demek ki jandarma pembe deseydi pembe yazacaktı 
iddianamede. Güvenlik kamera kayıtlarının incelenmediğini buradan da anlamış oluyoruz. 
Müvekkil ifadesinde emniyet ifadesinde 2016 Ağustos’ta Fiat Albea beyaz araçtan 
bahsetmiştir. Jandarmadan gelen kayıt da bunu doğrulamıştır. Hiçbir şekilde oradan da 
geçmediğini HTS kayıtlarından anlaşılacağını belirtiyoruz. Adli Tıp’a yazı 3 ay önce yazıldı 
3 Temmuz 2017’de, 3 ayı geçti, 3,5 ay olacak neredeyse, ne yazık ki halen bir inceleme 
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yapılmadı. Biz beklenmesinde bir fayda görmüyoruz, çünkü bize ilişkin teşhiste andırıyor 
şeklindedir ve bu teşhisi yapan Yusuf Bozca tutuksuz sanık, söylediği ifadesinde burada 
mahkemeniz huzurunda ben andırıyor şeklinde bir beyanda bulunmadım, herkesi birbirine 
benzetebiliriz, evet saçı siyah dedim, ama oradaki ifademi kabul etmiyorum, baskı altında 
yaptım, avukatım da yanımda yoktu diye dilekçe de verdi Şubat 2017’de, dosyamızda 
mevcuttur Savcılığa verdiği dilekçe. O anlamda artık Adli Tıp’ın beklenmesinde yarar 
yoktur. Ancak yine de dosyanın delillendirilmesi anlamında Adli Tıp’a tekit yazılmasını talep 
ediyoruz. Zaten FETÖ/PDY yapılanmasına dair iki müvekkille ilgili de hiçbir şekilde delil 
yoktur. Üstatlarımız da meslektaşlarımız da pek çok kez söyledi, FETÖ üyeliğine ilişkin 
kıstasları tekrara düşmemek adına tekrarlamıyorum, bihakkın tahliyesini talep ediyoruz iki 
müvekkilimizin de. 

MAHKEME BAŞKANI: Sırayla devam edelim. Tutuklu müvekkili olan kim var 
arkada avukatlardan?

SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT SÖZ ALDI: 
Öncelikli mütalaaya katılmakla birlikte, önceki celselerde bir takım müzekkerelerin cevapları 
gelmediği gerekçesiyle tahliye taleplerimiz reddedilmişti. Yazılı olarak yaptıklarımız da 
zaten hani maktu bir gerekçeyle reddediliyor. Çok fazla uzatmaya gerek yok, gelen belgeler 
ve müzekkerelerin cevapları artık hani daha da fazla tutukluluk gerektirecek bir şey 
olmadığını gösteriyor. Daha öncesinde Trabzon 2. Sulh Ceza’da yargılanan müvekkilim 
beraat etmiştir, bu dosya da zaten tekemmül etti, buraya gönderildi. FETÖ/PDY durumunu 
zaten anlatmama gerek yok. Bununla ilgili herhangi, bir hiçbir şekilde somut bir delil 
olmadığını daha önce de beyan ettik. Müvekkilimizin bihakkın tahliyesini, onun haricinde de 
adli kontrolle salınmasını talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı tutuklu müvekkili olan?
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. SEDAT KÜÇÜKYILMAZ SÖZ ALDI: Her ne 

kadar müvekkilin sorgusu yapılmamışsa da bu müvekkil hakkındaki yargılama 10 yıldır 
devam etmektedir. İddia aynıdır, tektir. Trabzon İl Jandarma Alay Komutanı olarak astları 
tarafından alınan duyumların kendisine şifahi olarak iletildiği, ancak bu konuda talimat 
vermediği, gereğini yapmadığı, bu nedenle görevi ihmalden bir dava açılmıştı. Sonra aradan 
10 yıl geçtikten sonra bu defa bu müvekkile atfedilen bu eyleme farklı nitelik verilerek 
iddianame düzenlenmiş, FETÖ/PDY örgüt üyesi olmak ve Anayasal nizamı ortadan 
kaldırmaya teşebbüsten dava açılmıştır. Bu suçlardan ceza verilemeyeceğini hukukçu olan 
herkes bilir. Çünkü herkes kendi fiilinden sorumludur. Bu ihmalin boyutları, eğer varsa ki 
görevi ihmal, görevi kötüye kullanma, az önce sanıkların ifadelerinden hareketle söylüyorum 
aslında kabul etmemekle birlikte, sahte evrak düzenleme, bu tip suçlardan yargılanabilir, bu 
tip iddialar gündeme getirilebilir ama yani hem Anayasa'ya karşı suç işleme hem FETÖ/PDY 
örgütüne üye olmadan ceza verilemeyeceğini düşünüyorum. Henüz sorgusu yapılmadığı için 
ayrıntılara da girmiyorum. Bu hususlar nazara alınarak serbest bırakılmasını talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka?  
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU SÖZ ALDI: Bizim sorgumuz henüz yapılmadı. Biz tutuksuz sanığız. Bizim 
mağduriyetimiz şu şekilde, tutukluluk kadar ağır olmasa da; müvekkilimiz hakkında yurt 
dışına çıkış yasağı var. Ayrıca…

MAHKEME BAŞKANI: Reddettik biz Avukat Bey. 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Hiçbir şey tebligat yapılmadı efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Reddettik, gerekçeli kararda geçmişti değil mi gereği 

düşünüldü kısmında geçenki duruşma zaptında? Duruşma zaptını almadınız mı UYAP’tan? 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Hayır efendim. 
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MAHKEME BAŞKANI: Aldığınız zaman görürsünüz.
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Onların kaydı dökülmedi diye biliyorum ben. 
MAHKEME BAŞKANI: Ayrı ayrı duruşma zaptını tebliğ edecek halimiz yok. 

Duruşma zaptında geçenki celse duruşma zaptında reddedilmişti. 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Dökülmedi diye biliyorum ben, UYAP’tan göremedim ben onu. Ahmet Faruk 
Aydoğdu, yurt dışı yasağı, sivil havacılık ile ilgili olarak. 

MAHKEME BAŞKANI: Reddetmiştik biz onu, o konuda karar verildi ama yeniden 
talepte bulunun tabi siz. 

SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 
KUTADGU: Efendim o zaman tekrardan dilekçemizde ayrıca talepte bulunuruz. Bizim 
mağduriyetimiz dediğimiz gibi hem bu davadan dolayı hem de bu yurt dışı yasağından dolayı 
müvekkilimiz ne yurt içinde ne yurt dışında sivil havacılık sektöründe hiçbir şekilde 
çalışamamaktadır. Bizim müvekkilimiz Trabzon ekibindendir. Trabzon ekibinde Ogün 
Samast’ın cinayet işlemeden 3-4 ay önce mevcut olan bir yaralama olayında sadece babasının 
adına kayıtlı olan telefonu arayıp, gel oğlunu karakoldan al, 18 yaşından küçük olduğu için 
Cumhuriyet Savcısının talimatına istinaden aramıştır. Bu nedenle HTS kayıtlarında 
müvekkilimizin adı bu dosyaya girmiştir. Sizin mahkemeniz tarafından daha önce 24/05/2017 
ve 18/05/2017 tarihlerinde iki tane iade kararında da zaten bu adamın ne suçu vardır şeklinde 
kısaca yazılarınız var. Daha sonra ama ne şekilde olduğunu anlamadığımız şekilde iddianame 
kabul edildi mahkemeniz tarafından. 

MAHKEME BAŞKANI: Ne şekilde anlayamadığımız derken?
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Efendim 15’e çıktı, 15 kabul etti yani. 
MAHKEME BAŞKANI: Geldi gitti, geldi gitti, geldiği zaman kabul ediyoruz. 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Ama sizin yazdığınız şeylere istinaden Savcılık tarafından hiçbir açıklama 
yapılmadı. 

MAHKEME BAŞKANI: Geldiği zaman kabul ediyoruz yani.  
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Siz iki kere iade kararı verdiniz efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Dediniz ya mahkemece nasıl kabul edildiğini anlayamadık 

dediniz.
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Efendim iki kere iade kararı verdiniz…
MAHKEME BAŞKANI: Bizlik bir şey yok yani. 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV.DÜNDAR KERİM 

KUTADGU: Ha 15 kabul ettirdi, o şekilde oldu. Efendim sorgusu yapılmadığı, en kısa 
zamanda mümkün olan en kısa zamanda sorgusunun yapılmasını talep ediyoruz, yurt dışı 
yasağının kaldırılmasını talep ediyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Tutuksuz kimdi Ahmet Faruk Aydoğdu? Hiç 
tutuklanmadın mı sen? 

SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU SÖZ ALDI: (??? Mikrofona 
konuşulmadığından anlaşılamadı 00:31:03) 

MAHKEME BAŞKANI: O kadar öyle mi? Tamam, otur. Kim var başka? Var mı 
müvekkillerinden tutuklu olan? Bitmiş. Var mı sanıklardan konuşmak isteyen? Tutuklulara 
söz ver, kısa kısa. Celepoğlu’ndan başla. Zaten sorgunuzda almıştık sizin tahliye talebinizi. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU SÖZ ALDI: Ben mütalaa ile ilgili birkaç şey 
söyleyeceğim uygun görürseniz. 
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MAHKEME BAŞKANI: Talep alıyoruz, esas hakkında savunmanızda ayrıca şey 
yaparsınız. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Hayır, hayır. İddia makamımız sunduğu 
gerekçelerde ve beklenen evraklarda şahsımla ilgili tek kelime yok. Yani ben atlamadıysam 
eğer. 

MAHKEME BAŞKANI: Diğerlerinin devamına dedi. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Evet. Ama…
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Diğerleri de mevcut delil 

durumu ifadesini kullanmıştım. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Delil durumu, delille ilgili ve beklenen belgelerle 

ilgili şahsımla ilgili tek bir kelime yok, beni ilgilendiren bir kelime yok. Savunmamı herhalde 
iddia makamınız yeterli görmedi, buradan bu anlaşılıyor. Ama savunmamın yeterliliğini ben 
beni dinleyen sizlerin ve buradaki bütün hukukçuların ve dinleyen dinleyicilerin vicdanına 
bırakıyorum. Ben hain cinayetle ilgili Genel Komutanlığa gelen bir bilgi yok. İllerin 
istihbarat personeli arasında herhangi bir irtibat yok, emir komuta ilişkisi yok. İllerdeki İDM 
ile Genel Komutanlık karargahındaki İDAM arasında bir irtibat yok. İldeki personelin sıralı 
amirleri belli, bunlar ortaya kondu, bunlara herhangi bir işlem yapılmazken, yurtdışında 
olduğu uçak kayıtlarıyla, Genel Komutanlık kayıtlarıyla sizlere sunulan, ilk başta İtalyanca 
dil kursu, akabinde bir aylık görev, tekrar Güvenlik Kuvvetleri Akademisi, sınav için 
Türkiye’ye geliş ve o dönemde ne olayın öncesinde ne de sonrasında Türkiye’de değilim. 
Kaldı ki ben, iddia makamı da söylemişti, Türkiye’de olsam bile İDAM ile hiçbir alakası bu 
konunun olmadığını beyan ettim. Özetle benim bu dava ile ilişkilendirilmemle ilgili süreç 
hukuksuz başlamıştır, hukuksuz devam etmektedir ve suç teşkil etmektedir. Ben 
heyetinizden, ben zaten tutukluyum Yargıtay’daki davadan dolayı, bu sürece dahil 
olmamanızı canı yürekten adalet adına talep ediyorum. Şu cümleyi tekrar ediyorum; 
Hakimler kararlarıyla, Savcılar iddianameleriyle yargılanır, tarih önünde vicdan önünde ve 
temsil ettikleri hukuk önünde. Ben adaletin mülkü olan temeli istiyorum sizden ve bu 
çerçevede karar vereceğinize yürekten inanıyorum. Teşekkür ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Tutuklular, oradan başlayalım tutuklu kim varsa, sırayla, 
kısaca, hemen hızlıca hadi. 

SANIK BEKİR YOKUŞ SÖZ ALDI: Efendim, FETÖ örgütü ile hiçbir alakam yok. 
15 Temmuz darbe girişimi ile hiçbir alakam yok. Hrant Dink cinayeti ile hiç alakam yok, 
tahliyemi talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Hemen sırayla. 
SANIK EMRE CİNGÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, 

dinlediğimiz tüm beyanlar ortaya koymaktadır ki İstanbul İl Jandarma Komutanlığı ile 
sözkonusu olayın hiçbir safhasının bir bağlantısı yoktur. Ben orada bulunma sebeplerimi 
ayrıntılı olarak daha önce size arz etmiştim. Orada doğup, büyüyüp, yaşadığımla ilgili 
belgeleri de size sunmuştum. Herhangi bir gün, herhangi bir zamanda orada olma olasılığım 
zaten çok yüksekti. Daha doğrusu olay yerinde değil, biz zaten noktaları ayrıntılı olarak 
vermiştik, HTS raporlarına göre de zaten olay yeri olan ve görüntü kayıtlarının alındığı 
Rumeli Caddesi bölgesindeki Saray Kumaşçılık bölgesinde hiç bulunmadık. Şu an tutuksuz 
olan Eyüp Temel de sorgusunda benim yanımdan hiç ayrılmadığını, olay bölgesine hiç 
gitmediğini ayrıntılı bir şekilde bildirmişti. Ben o görüntülerdeki kişi değilim. Görüntülerdeki 
kişiler de İl Jandarma personeli değil. Tüm durumlar bu şekilde ortada iken İstanbul İl 
Jandarma ile ilgili bütün iddialar havada kalmış ve çürümüş iken 15 aydır cezaevindeyim. 
Katlanarak mağduriyetim devam etmekte. Tüm hayatım bu algılayamadığım gazete haberleri 
ve diğer konular yüzünden alt üst olmuş durumda. Bununla ilgili yaptığım tüm araştırmalarda 
kendime ve diğer görev arkadaşıma yönelik bir şey bulup göremedim dosyada. Sadece 
emniyetin bir istihbarat raporu var, İstanbul Jandarma’ya ait 6 kişinin tespitine yönelik, 2015 
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yılında, bunun çok önemli olduğunu değerlendirselerdi bizim devam talep ettiğimiz ancak 
sizin, Sayın Başkanım, siz talep edene kadar hiçbir şekilde bilirkişi raporuna gitmemesi bile o 
görüntülerdeki kişilerin biz olmadığının çok iyi bilindiğini biliyorum. Tahliyemi talep 
ediyorum, arz ederim. 

SANIK ECEVİT EMİR SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Sayın Heyet, önce hepinizi 
selamlarım. Şimdi, FETÖ'cü değilim, halen jandarma teşkilatında çalışan bir insanım, 
Jandarma Genel Komutanlığı beni ihraç etmemiştir. 27 yıllık çalışan bir personelim. Şimdi 
iddianameden anlaşıldığı gibi 13:20’de emniyet güçleri benim Eminönü’nde olduğumu tespit 
ediyorlar, tutanak tutuyorlar, ifademin dokuzuncu sayfasında. Peki olay mahallindeki 
görüntüdeki 13:20’deki Ecevit Emir kimdir? Türkiye’de iki tane mi Ecevit var. İstanbul 
şartlarında benim gibi aynı T.C. kimlik numaralı Uşak olan iki tane isim mi yaşıyor? 
13:20’de olduğum Eminönü’nde olduğum tespitli raporlarda belli, ama aynısı görüntülerde 
13:20’de olay yerindeki Ecevit Emir de benim. İddia edilen Ecevit Emir de beni gösteriyor. 
Şimdi İstanbul şartlarında Taksim’de, 14:56’da Taksim’de olduğum gösteriliyor, tetik 
çekildiği anda. Ben 14:56’da 4. Levent’teyim. 4. Levent’ten 15 dakika sonra Maslak İl 
Jandarma Komutanlığına giriş yapıyorum. İstanbul şartlarını bilen bir insan Taksim’den 4. 
Levent’e Maslak’a kaç dakikada gelir? İstanbul şartlarında ne kadar zamanda gider. HTS’m 
4.Levent’te göstermesine rağmen özellikle iddianamede Taksim’de bulunduğum gösteriliyor. 
Hadi varsayalım Taksim Metro durağındayım, olay olmuş ben Taksim Metro durağındayım, 
ne olmuş yani ben yapmışım, suçum ne benim? Yani beni gösteriyor ki Taksim Metro 
durağındasın. Benim 4. Levent’te olduğum HTS görüşme kayıtlarından belli. Ha yine 
söylüyorum, Taksim Metro durağında olduğumu varsaydım, ne yaptım yani suçum ne? Ben 
mi gönderdim adamı, ben mi vurdurdum? Bir türlü anlam veremedim, 15 aydır tutukluyum, 
27 yıldır çalışan bir insanım, 14 yıl Doğu-Güneydoğu’da hizmet verdim, 2016 yılı Şubat 
ayında Diyarbakır’da gönüllü gittim, aile düzenim bozuldu, hiçbir düzenim kalmadı. Milletin 
huzurunu düzenini sağladık ama kendi düzenimizi kaybettik, kendi düzenimizi kaybettik, 
tahliyemi talep ederim, arz ederim. 

SANIKLAR VEYSAL ŞAHİN VE ECEVİT EMİR MÜDAFİİ AV. MUSTAFA 
MÜMİN BULUN SÖZ ALDI: Şimdi müvekkilimin savunmasına ek olarak şunu sunmak 
istiyorum, eşi tarafından bana posta ile gönderildi. Ecevit Emir parçalanmış ailesini bir araya 
getirmek için Ankara’ya tayin istiyor, ondan sonra bu tayini de 4 Kasım 2015 tarihli yazıyla 
reddediliyor. Reddeden buradaki subay, ismi önemli değil, FETÖ’den ihraç ediliyor. E şimdi 
müvekkil FETÖ’cü olmuş olsa zaten hemen peki derler istediği yere verirler. Bu şeyi de 
resmi yazıyı da müvekkilimin savunmasına delil olarak sunuyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Kısaca alalım Ramazan Akyürek. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, tutukluluk 

gerekçelerinin ne kadar gerekçesiz olduğu bugüne kadar gelinen aşamada verilen ifadelerde, 
savunmalarda esasen ortaya çıkmış durumda. Ancak sonradan gelen belgelerle ilgili ek olarak 
bu gerekçelerin geçersizliğini ispatlayacak bir not hazırladım. Bunu esasen burada sunmak 
istiyorum, avukatım da sizden izin almıştı ancak vakit dar, yalnızca talep diyorsunuz. Uygun 
bir vakitte ben bu tutukluluk gerekçelerimin ne kadar geçersiz olduğunu anlatmak adına süre 
istiyorum. Böyle bir talebim var. Bundan sonraki duruşma… 

MAHKEME BAŞKANI: Kısaca bahsedebilirsiniz canım o kadar da şey değil. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: O zaman en azından…
MAHKEME BAŞKANI: Başlıklar altında ifade edebilirsin. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam en azından birkaç maddesini kısaca 

özetlemek istiyorum. Şubat 2015 tarihinden bu yana tutuklu bulunuyorum. Bu davada benden 
uzun süreli tutuklu kalan kimse yoktur. Hakkımdaki tutukluluk gerekçeleri haklı ve hukuki 
değildir. Tutuklu kalmama gerekçe gösterilen hususlar ve cevaplarım şu şekildedir, bunlardan 
bir kısmını okuyacağım, bir kısmını atlayacağım, özetleyerek okuyorum Başkanım: Bir, 
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dosya içeriğinde bulunan F3, F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri gerekçesi; dosyada 
12 tane F3 raporu, 10 tane F4 raporu vardır. Bu raporların tamamı Trabzon İstihbarat Şubesi 
tarafından çalıştırılan eleman Erhan Tuncel’den alınan bilgilere ait raporlardır. Dosyadaki 10 
tane F3, F4 raporu ben Trabzon Emniyet Müdürü iken İstihbarat Başkanlığına gönderilmiş, 
iki tane F3 raporu ise Reşat Altay İl Emniyet Müdürlüğü döneminde gönderilmiştir. Benim 
hiçbir F5 raporundan bilgim olmamıştır. Buna dair ne bir ifade ne de bir delil yoktur dosyada. 
Bu raporlardan 17 Şubat 2006 tarihli 9 nolu F4 raporu Yasin Hayal’in Hrant Dink’e eylem 
düşüncesini ifade etmesi nedeniyle aynı gün İstanbul’a da resmi yazıyla bildirilmiştir. 8 
Mayıs 2006 tarihinde Trabzon’dan ayrılmamdan sonra İl Emniyet Müdürü Reşat Altay 
imzasıyla İstihbarat Başkanlığına gönderilen iki adet F3 raporundan da bilgim olmamıştır. 
Gerek F5 raporları gerekse 11 ve 12 nolu F3 raporlarıyla ilgili olarak Başkanlık personeli ile 
Trabzon İl Emniyet Müdürü Reşat Altay ve İstihbarat Şube Müdürleri dahil ilgili tüm 
personel mahkemece dinlenmiş, beni ilgilendiren hiçbir husus olmadığı çok net olarak 
anlaşılmıştır. F3, F4 raporlarıyla ilgili şahsıma yönelecek hiçbir suçlama olamaz, aksine bu 
konudaki deliller görevli olduğum yer ve zamanda görevimi layıkıyla yaptığım ispatı 
niteliğindedir. Hrant Dink’e yönelik haberin ilk alındığı tarihteki istihbari bilgiyi, yani F3, F4 
raporlarını Trabzon İl Emniyet Müdürü iken İstihbarat Dairesine gönderdim, İstanbul’a 
gönderilmesini de sağladım. O tarih itibariyle Daire Başkanı olarak bir sorumluluktan söz 
edilecekse bu sorumluluk bana değil o tarihteki yöneticilere yapılmalıdır. Zira ben o sırada 
Daire Başkanı değil istihbari bilgiyi temin edip gönderen Trabzon İl Emniyet Müdürü idim. 
Haberin Başkanlığa gönderilmesinden 3 ay sonra Daire Başkanlığında görev aldım. 
Aleyhime delil olarak sunulmaya çalışılan F3, F4 raporları görev yaptığım Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü döneminde görevimi aksatmadan doğru dürüst yaptığımı gösteren delillerdir. 
2559 Sayılı Yasanın Ek 7’nci maddesi Emniyet Genel Müdürlüğü ile İstihbarat Dairesi 
Mevzuatı ve uygulamalarına uygun olarak gelen raporların gecikmeksizin aynı gün 
imzalayarak İstihbarat Daire Başkanlığı’na gönderdiğim, Hrant Dink’e karşı eylem bilgisini 
aldığım gün de İstihbarat Dairesi ile birlikte aynı gün İstanbul’a da gönderilmesini 
sağladığım çok açıktır. İmzamı taşıyan ve lehime olan bu F3, F4 raporlarının aleyhimde 
değerlendirilmesini anlamam mümkün değildir. Başkanım yalnızca hiç olmazsa bu maddeyi 
bitireyim, diğer maddeleri de daha sonra izin verdiğiniz oranda açıklamak isterim. Buradan 
zaten beni tahliye ederseniz Ankara 4.Ağır Cezada başka suçtan tutuklu olduğum için yine 
diğer duruşmalarda burada bulunacağım mecburen. Tarafıma sunulan bu istihbari bilgilerin 
İstihbarat Başkanlığına ve İstanbul’a gönderilmesini engellesem ya da İstihbarat Daire 
Başkanı olmam sonrasında bu konuda bana bir bilgi intikal etse ve ben bunu gizlesem 
ilgilileri ile paylaşmasam ancak o takdirde böyle bir suçlama yapılabilirdi. Oysa dosyada bu 
yönde bir iddia dahi bulunmamakta, bu konudaki eldeki tüm deliller lehime bulunmaktadır. 
Bahsi geçen F3, F4 raporlarını iki açıdan değerlendirmemiz lazım. Bir; istihbari bilgilerin 
paylaşımı, iki; operasyona dönüştürülmesi. Teşkilatımızda istihbarat birimleri, merkezde 
İstihbarat Başkanlığı, illerde ise İl İstihbarat Şube Müdürlükleri. Bu birimler elde ettiği 
bilgileri hem bilgi paylaşımı hem de operasyon açısından 2559 Sayılı Yasa'nın Ek 7. maddesi 
ile yönetmelik ve uygulamalar çerçevesinde bilginin niteliğine göre resmi yazı, bilgi notu, 
haber notu, toplantı gibi uygun gördükleri şekilde yine uygun gördükleri makam ve birimlerle 
paylaşırlar. Ek 7.madde; "İstihbarat birimleri, önleyici ve koruyucu tedbir almak, emniyet ve 
asayişi sağlamak üzere ülke seviyesinde istihbarat faaliyetinde bulunur, bu amaçla bilgi 
toplar, değerlendirir, yetkili merciye veya kullanım alanına ulaştırır" diyor. Uygulamada ve 
yönetmelikler de bu kanun çerçevesindedir. F4 raporlarının paylaşımı açısından İstihbarat 
Başkanlığına ait 19 Temmuz 1995 tarihli Yönetmeliğin 38. maddesi b ve d bentlerinde bu 
durum şu şekildedir; Madde 38, bent b; "İstihbarat Daire Başkanlığı Merkez Şube 
Müdürlüklerinin yürüttükleri hizmetleri il bazında yürütmek, topladığı bilgileri merkeze ve 
ilgili illere iletmek" Madde 38, bent d, d bendi; "Yönetmeliğin ilgili maddelerinde öngörülen 
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esaslar dairesinde eleman temin etmek, çalıştırmak, elde ettiği bilgileri istihbarat 
değerlendirmesine tabi tuttuktan sonra İstihbarat Daire Başkanlığına ve ilgili birimlere intikal 
ettirmek" şeklinde ifade edilmiştir. Aynı konu 12 Şubat 2007 tarihli İstihbarat Başkanlığı 
Yönetmeliği'nin 60. maddesi 1. fıkrasında da şu şekilde yer almıştır, madde 60 fıkra 1; "Taşra 
istihbarat birimleri elde ettikleri bilgileri kıymetlendirir, değer atfolunan bilgileri merkez ile 
ilgili makam ve birimlere, bilmesi gereken prensibine ve gizlilik kurallarına uyarak ulaştırır" 
deniyor. Bu bilgi paylaşımı merkezde Emniyet Genel Müdürü'nün, ilde de İl Emniyet 
Müdürü'nün oluruyla yapılan yazışmalar paylaşımlar değildir Emniyet teşkilatında, bu 
paylaşımlarda bilgi notu veya haber notu örneklerinde olduğu gibi bazen doğrudan İl 
Emniyet Müdürü'nün veya Emniyet Genel Müdürü'nün de dağıtımda yer aldığı evraklardır. 
Örnekler dosyada mevcuttur, daha önce sunmuştuk, şimdi de sunabilirim. Yine mevzuat 
gereği istihbari bilginin paylaşımı ilde Emniyet Müdürü'nün ya da merkezde Emniyet Genel 
Müdürü'nün imzasıyla yapılacaksa istihbarat birimi hazırladığı resmi yazıyı bu makamlara 
sunar. Bu çerçevede Trabzon İstihbarat Müdürü Engin Dinç 17 Şubat 2006 tarihinde Yasin 
Hayal'in Hrant Dink'e yönelik eylem düşüncesiyle ilgili F4 raporu üst yazısını imzama 
sunmuştur. Ben Engin Dinç ile bu bilginin haber notu yapılarak ilgili birim ve makamlarla 
paylaşılması konusunu görüştüm. Savunmam sırasında da bunu detaylıca izah ettim. Şube 
Müdürü Engin Dinç yeni elde edilen bu istihbari bilginin Yasin Hayal'in sıkça fikir değiştiren 
biri olması nedeniyle onu hem fiziki takip hem de teknik takibe aldıklarını, ayrıca zaten 
eleman vasıtasıyla kontrol altında tuttuklarını belirtmiş, bilgi paylaşımını onu bir süre takip 
ettikten sonra değerlendireceklerini ifade etmiştir. Zaten İstihbarat Müdürü bu bilgiyi haber 
notuyla paylaşmayı istese benim teklifime gerek olmadan ben de dahil haber notunu ilgili 
makam ve birimlere dağıtım yapabilirdi. Kanun, yönetmelik, uygulama gereği bu onun yetki 
ve sorumluluğunda olan bir husustu. Dosya eklerinde de bulunan ve arz ettiğim örnekte 
görüldüğü gibi haber notunun dağıtım bölümünde Vali, Emniyet Müdürü, ilgili Şube 
Müdürü, Tugay Komutanlığı, Jandarma Komutanlığı, MİT Müdürlüğü, İstihbarat Daire 
Başkanlığı, ilgili İstihbarat Şube Müdürlükleri ve diğer kısımlar bulunmaktadır. Ancak Engin 
Dinç... Bundan bir örnek vermek istiyorum uygun görürseniz Başkanım. Ancak Engin Dinç, 
İstihbarat Müdürü Engin Dinç bana Hrant Dink'in İstanbul'da yaşadığı için bu bilgiyi İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler'e telefonla ilettiğini söylemiştir. Kendisiyle 
görüşmem üzerine Ahmet İlhan Güler'e de ayrıca resmi yazıyla da bildirmiştir. Şube Müdürü 
Engin Dinç o aşamada başka makam ve birimlerle paylaşım konusunu bana arz ettiği gibi 
bugüne kadar adli ve idari olarak verdiği tüm ifadelerde ve mahkemenizdeki savunması 
sırasında da aynen tekrar etmiştir. Arz ve izah ettiğim gibi istihbari bilginin paylaşımı 
açısından istihbarat mevzuatı çerçevesinde ben görevimi yaptım. İstihbarat Şubesinin 
getirdiği tüm raporları, Hrant Dink ile ilgili olanı da dahil aynı gün İstihbarat Başkanlığına 
imzalayarak gönderdim, İstanbul'a da yazılı olarak bildirilmesini sağladım. Bu F4 
raporlarının operasyona dönüştürülmesi açısından değerlendirme ise gerek 06/11/2001 tarihli 
Emniyet Genel Müdürlüğü Operasyon Yönetmeliği'nde gerekse 19 Temmuz 1995 tarihli 
İstihbarat Daire Başkanlığı Çalışma Yönetmeliği'nde İstihbarat Şube kaynaklı istihbari 
bilgiler ile bir operasyonun nasıl yapılacağı çok açık şekilde tarif edilmiştir. Emniyet Genel 
Müdürlüğü Operasyon Yönetmeliği'nin 9. maddesinde "İstihbarat hazırlık çalışmalarının 
operasyonu icraya yönelik çalışmaları gerektirip gerektirmeyeceği, ilgili istihbarat birimi 
tarafından değerlendirilerek İl Emniyet Müdürü'ne arz edilir" deniliyor. İstihbarat Daire 
Başkanlığı Yönetmeliği İl İstihbarat Şube Müdürlüğü görevleriyle ilgili 38. maddesi C 
bendinde ise "Görev alanına giren konularda planlı istihbarat operasyonlarını hazırlamak, 
yürütmek, bu anlamda merkez ve diğer İstihbarat Şube Müdürlükleri ve İl Emniyet 
Müdürlüğü icra birimleri arasındaki koordineyi sağlamak" hükmü mevcuttur. Her iki 
yönetmelikte de istihbari bilgilere göre operasyonun yapılması yönünde kanaat bildirilecek 
birim ilgili istihbarat birimidir, bu açıkça belirtilmiştir. 17 Şubat 2006 tarihinde istihbarat 
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çalışma sistematiğinde büyük hassasiyet gerektiren eleman kaynaklı ilk bilginin elde edilmesi 
sonrasında bu çalışmanın operasyonel anlamda olgunlaştırıldığına ve operasyon yapılması 
gerektiğine dair tarafıma hiçbir bilgi ve talep vaki olmadı. Dolayısıyla yönetmelikte belirtilen 
şekliyle istihbarat birimi tarafından istihbarat hazırlık çalışmalarının operasyonu icraya 
yönelik çalışmaları gerektirdiğine dair bana arz edilen herhangi bir değerlendirme söz konusu 
olmadı. Tam aksine İstihbarat Müdürüm Engin Dinç soruşturmalar kapsamında adli ve idari 
makamlara verdiği tüm ifadelerinde ve mahkemenizde benim görevde bulunduğum dönemi 
de kastederek bulunulan aşamada operasyonel bir durumun da söz konusu olamayacağı 
kanaatini belirtmiştir. 

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım da şimdi bunlar tamamen esasa ilişkin 
savunma, tutukluluğa itirazdan ziyade, tamamen esasa ilişkin savunma bunlar. Bunu o 
aşamada alırız sizden, ayrıntılı yaparsınız istediğiniz kadar. Şu an yazılı sunun, çok vakit 
kaybediyoruz.

SANIK  RAMAZAN AKYÜREK: Başkanım tamam. 2 paragraf kaldı. Bu birinci 
maddeyi bitirdikten sonra diğerlerini okumayacağım, yazılı olarak arz edeceğim.

MAHKEME BAŞKANI: Esasa ilişkin bir savunma.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK:  Anladım efendim. İstihbarat Şube Müdürü Engin 

Dinç verdiği ifadelerde süreci dikkatli ve anlık olarak takip ettiğini, Yasin Hayal'in bir çay 
ocağı işletmeye ve futbol takımında oynamaya başladığını, konuyla ilgili planlamaları 
kendisinin yürüttüğünü, teknik ve fiziki takibin yanı sıra elemanla bizzat görüşmek suretiyle 
süreci hassasiyetle takip ettiğini belirtmiştir. Trabzon'dan bilginin gönderilmesiyle İstanbul'da 
cinayetin işlenmesi arasında 11 ay var. 2,5 yıllık Trabzon Emniyet Müdürlüğümün son 2,5 
aylık döneminde elde edilen, istihbarat aşamasındaki ve eleman kaynaklı  olması itibariyle de 
İstihbarat Şubesince takibi özel hassasiyet gerektiren yoğun istihbari çalışmalar yapılmış, 
temin edilen bilgiler İstanbul'a ve İstihbarat Başkanlığına gönderilmiştir. Trabzon'dan tayinim 
sonrasında geldiğim İstihbarat Başkanlığında geçen 8 aylık süreçte bu konu hiç gündeme 
gelmemiş, gelişmelerle ilgili olarak ne Trabzon'dan ne İstanbul'dan ne de Daire Başkanlığı 
içerisinden bana sunulan herhangi bir bilgi olmamıştır Başkanım. 8 Mayıs 2006 tarihinde 
Trabzon'dan ayrılmamdan sonra cinayet tarihine kadar 8 aylık süreçte icrai birimler olan 
Trabzon ve İstanbul'da konuyla ilgili çalışan büro personeli, İstihbarat Şube Müdürü veya İl 
Emniyet Müdürü ben değildim. Bu dönemde Hrant Dink'in çok sayıda tehdit ve saldırılara 
maruz kalarak yaşadığı İstanbul'da İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler, İl Emniyet 
Müdürü Celalettin Cerrah, eleman Erhan Tuncel ve Yasin Hayal ve çevresinin yaşadığı, takip 
edildiği Trabzon'da ise İstihbarat Müdürleri Engin Dinç, Faruk Sarı, yardımcıları Ercan 
Demir, İl Emniyet Müdürü de Reşat Altay'dı. Diğer tutuklama gerekçelerini tek tek yazdım, 
bunu yazılı olarak makamınıza arz ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Daha mantıklı olar. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Uygun gördüğünüz zaman bunu kendim arz 

etmek istiyorum burada şifahi olarak.
MAHKEME BAŞKANI: Uygun görme zamanı falan değil, bunlar esasa ilişkin 

savunma. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sonunda böyle arz etme durumumuz olacak 

herhalde değil mi Başkanım? 
MAHKEME BAŞKANI: İstediğiniz kadar, önceki savunmanın tekrarı olmamak 

şartıyla esas hakkındaki savunmaları alacağız. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anlaşıldı efendim. Ben tahliyemi talep ediyorum, 

arz ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Sırayla devam edelim. Tutuklular ve 

sorgusu bu hafta yapılmamış olanlar. Onlar tahliye talebinde bulundu. 
SANIK ŞEREF ATEŞ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, yüce mahkemenize siz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 06/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 

  
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

  

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

zatıalinize, Değerli Üyelere ve İddia Makamı'na saygılarımı sunuyorum. Hrant Dink 
cinayetiyle ilgili 2013 yılında Soruşturma Savcısına tanık sıfatıyla ifade verdim. 27 Temmuz 
2016 günü gözaltına alındıktan sonra emniyette de bu konuda ifade verdim. 2 defa da 
huzurunuzda kısa bir şekilde tahliye talebinde bulundum. İddia Makamı iddianamede beni 
Okan Şimşek ile irtibatlandırıp birlikte hareket ettiğimiz yönünde devamlı iddialarda 
bulunmaktadır. Okan Şimşek de daha önce tahliye taleplerinde kısa ve öz olarak benimle olan 
iddiaları net bir şekilde doğru olmadığını anlattı. Yine dün itibariyle esastan savunmasında 
benimle ilgili iddiaları teker teker, açık ve net bir şekilde somut delilleriyle birlikte iddiaların 
doğru olmadığını, Hrant Dink ismini ve Agos Gazetesi'nin ismini cinayetten sonra kendisinin 
söylemesinden duyduğumu, daha önce tanımadığımı beyan ettiğimi söylemiştir. Okan'ın 
benimle ilgili verdiği beyanlara %100 katılıyorum. Sadece birkaç cümle ilave etmek 
istiyorum. Okan Şimşek ile 2003 yılında Diyarbakır ilinde beraber çalıştık, karakterlerimiz 
uyuştu, arkadaş olduk ve ailece çok görüşmekteyiz. Kendisiyle gözaltına alınmadan kısa bir 
süre önce de görüştük. Kendisiyle çoğu zaman gerek mesleki gerekse sivil yaşamında fikir 
alışverişinde bulunuruz. Hrant Dink'in öldürüldüğünde de kendisinin ne yapması yönünde 
fikir almak için beni aradığını dün beyanlarında net bir şekilde anlatmıştır ve hatta Okan 
Şimşek İstanbul iline tayini çıktıktan sonra yüz yüze görüşmemizde Veysal ve kendisini 
mahkemeye verdiklerini, yakın zamanda mahkemelerinin olduğunu, bu konuda amirlerinden 
korktuklarını, doğruyu anlatmadıklarını, bu konuda ne yapması gerektiği konusunda fikrimi 
sordu. Ben de "Ortada yitirilen bir can var, kimseyi korumana gerek yok, vicdanında rahat 
etmek istiyorsan mahkemede doğruları anlat, kimin kusuru suçu var ise cezasını o çeksin" 
diye telkinde bulundum. Bundan da cesaretle ilk çıktığı mahkemede, bir hafta sonraydı 
sanırsam, doğruları söylemiştir kendisi. Benim ve Okan'ın cinayette ilgimiz olsa bu şekilde 
telkinde de bulunmazdım, konuşmalar da yapmazdık. Sayın Başkanım, ben halen bulamadım, 
bu cinayetin hangi karesinde hangi aşamasında olduğumu. Hrant Dink'in öldürüldüğüne dair 
ihbar alan ekipte değilim. Cinayet işlenmeden önce cinayet anında cinayet sonrasında da 
Agos Gazetesi ve çevresinde de değilim. Katil Ogün Samast Samsun'da yakalandığında (??? 
Anlaşılamadı 59:05) de değilim. Cinayetle ilgili hakkımda hiçbir somut delil de yok. Sadece 
Okan Şimşek'e telefonla bildirilmesinden haberdar oldum. Benim bu durumum tarihte nadir 
görülen bir durumdur sanırım; duyduğu bir haberden dolayı 15 aydır tutuklu bulunmak. 
FETÖ ile de hiçbir ilgim ve bağlantım yok. Benimle ilgili huzurunuzda daha önce Yusuf 
Bozca ve Okan Şimşek'in verdiği ifadelerden de suçsuz olduğum açık açık anlaşıldığından 
esastan savunmamın daha sonraki duruşmada alınmak üzere, delil karartma, kaçma gibi bir 
durumum olmadığı, sabit adresimin oluşu, tutukluluk süremin de göz önüne bulundurularak 
tahliyem yönünde değerlendirme yapmanızı talep ve arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sıradaki. Sakin ol yavaş yavaş. 
SANIK ERGÜN YORULMAZ SÖZ ALDI: Tutuklu Ergün Yorulmaz...
MAHKEME BAŞKANI: Avukatın tahliyeni talep etti. 
SANIK ERGÜN YORULMAZ: Öncelikle...
MAHKEME BAŞKANI: (??? Mikrofona konuşulmadığından anlaşılamadı 01:00:12)
SANIK ERGÜN YORULMAZ: Evet efendim. Öncelikle sizlerden özür diliyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Estağfurullah. Sıradaki gelsin hemen, hızlı hızlı. 
SANIK METİN BALTA SÖZ ALDI: Efendim benim de tahliyemi talep ediyorum. 

Avukatımın dediği gibi ben Samsun'da bu konuyla ilgili zaten daha önce cezamı çektim, 
fakat meslekten ihracımın sebebini açıklayamıyordum. Sizin de mahkeme...

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma evrakın gelmişti bize...
SANIK METİN BALTA: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Takipsizlik kararı.
SANIK METİN BALTA: Burada bunu çok kısa bir şekilde...
MAHKEME BAŞKANI: Bu davadan dolayı kuvvetle muhtemel orada hakkında 
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araştırma yapılmış...
SANIK METİN BALTA: Bundan dolayı ihraç edildik.
MAHKEME BAŞKANI: Hep rastlanılmamıştır rastlanılmamıştır deniyor.
SANIK METİN BALTA: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Bir isnat söz konusu değil sana. 
SANIK METİN BALTA: Efendim ben ihraç edildikten 19 gün sonra da Bakanlık 

benimle ilgili örgüt üyesi olup olmadığına dair araştırmaya başlamış. Ben önce ihraç 
ediliyorum bu konuyla ilgili, şimdi de benim araştırmamı yapıyorlar. 14 aydır yapıyorlar ve 
size gelen belgelerde de halen araştırmaya devam ediliyor diye, dosya açık diye izahat var. 
Bu kapsamda ben tahliyemi...

MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:01:24) verilmiş hakkında.
SANIK METİN BALTA: Adli olarak takipsizlik kararı geldi efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:01:28) Ağustos'ta. Ne zamandı bizim 

duruşmamız, evvelindeydi değil mi? Öncesindeydi. 
SANIK METİN BALTA: Ben size arz etmiştim efendim, hiçbir, somut hiçbir şey 

yok fakat şey yapamadık, anlatamadık.
MAHKEME BAŞKANI: Mütalaaya katılıyorsun, tahliyeni talep ediyorsun.
SANIK METİN BALTA: Arz ederim efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sıradaki kimdir? 
SANIK GAZİ GÜNAY SÖZ ALDI: İddia Makamı'nın talebi doğrultusunda karar 

verilmesini talep ediyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Sen o sahte evrakı hazırlayan olarak imzan var değil mi?
SANIK GAZİ GÜNAY: Değil, değil Başkanım. Ben haber kayıt bildirim formunu 

ben yazdım. 
MAHKEME BAŞKANI: Sen düzenleyen kişi olduğun için...
SANIK GAZİ GÜNAY: Düzenleyen, evet paraf eden kişi olarak. İçeriği bana ait 

değil, Okan Şimşek...
MAHKEME BAŞKANI: Katiplik manasında herhalde değil mi?
SANIK GAZİ GÜNAY:  Anlayamadım Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Katiplik gibi (??? Aynı anda konuşulduğundan 

anlaşılamadı 01:02:22)
SANIK GAZİ GÜNAY:  Katip, aynı o şekilde, evet Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Sıradaki. 
SANIK AHMET ÇETİNER SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, benimle ilgili istemiş 

olduğunuz belgeler de, Kırıkkale Emniyet Müdürlüğü, gerekse Kırıkkale Adliyesi tarafından 
gönderildi. Herhangi bir, 15 ayda hakkında herhangi bir açılmış bir soruşturma olmadığına 
dair. Ben de tahliyemi talep ediyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sıradaki. 
SANIK YAKUP KURTARAN SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Samsun grubu olarak 

8 arkadaş tutuklanmıştık, 7 arkadaşımız bugün itibariyle tahliye oldu, bir ben kaldım. Ben 
iddia edilen hususlarla ilgili, iddianamedeki hususlarla ilgili bütün yazılanlar gerçek olmadığı 
da anlaşıldı. Dolayısıyla 7 arkadaşımız kaldı, bir Bylock konusuyla ilgili zannediyorum...

MAHKEME BAŞKANI: Bylock'la alakalı bize söyleyeceğin bir şey var mı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Var sa...
MAHKEME BAŞKANI: Yargıtay'ın son içtihatları nazarında delil.
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Örgüt üyeliğinin delili.
SANIK YAKUP KURTARAN: Anay...
MAHKEME BAŞKANI: İki kere iki dört.
SANIK YAKUP KURTARAN: Anayasa...
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MAHKEME BAŞKANI: Bylock eşittir üyelik.
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Anlatabildim mi?  Söylemek istediğin bir şeyler var mı?
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet. Anayasa Mahkemesinin 6. ayda vermiş 

olduğu karara göre de kuvvetli belirti diyor ama tutuklama nedenleri kapsamında da, madde 
100 kapsamında da delil olarak kabul edilmeyeceğini düşünüyorum. Ayrıca ben o tarihlerde 
yani 2010-2016 tarihleri arasında Iphone telefon kullanmıştım, dolayısıyla da Iphone'a 
dışarıdan yükleme yapılmayacağı için dolayısıyla Bylock'un da bende olmayacağını 
düşünüyorum Sayın Başkanım. Ayrıca basından çıkan haberler ve mecliste konuşulan 
cümlelerden edindiğimiz bilgilere göre Milli İstihbarat Teşkilatı Emniyet Genel Müdürlüğüne 
Mayıs 2016'da Bylock listelerini teslim ediyor, Mayıs 2016'da teslim ediliyor ve ben Ağustos 
2016'da Emniyet Müdürlüğünden yeşil pasaport için bir belge alıyorum, almış olduğum bu 
belgede de 9 önemli şubeye sorulduğu halde hiçbir problem olmadığına dair bir belge verildi 
Sayın Başkanım. Eğer Mayıs 2016'da bu listeler Emniyet Genel Müdürlüğüne Milli İstihbarat 
Teşkilatı tarafından verilmişse benim Ağustos ayında Ankara Personel Şubeden yeşil 
pasaport için almış olduğum bu belgede de Bylock kararının olması lazımdı, Bylock 
listesinde olmam gerekirdi.

MAHKEME BAŞKANI: Tespitler peyderpey yapılmış.
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi diğer dosyalarda da diyorlar ilk başta yoktuk 

sonradan eklendik falan diyorlar da binlerce tespit, daha halen var, yani bunu izah 
edemiyoruz herhalde, bir anda Türkiye'de tüm Bylock kullananlar hemen ilk aşamada tespit 
edildi diye bir şey yok. Peyderpey.

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet. Ayrıca Bylock'la ilgili tespit edilmesi, erişime 
ulaşılmasıyla ilgili de yine ben zaman zaman dilekçelerle beraber de size sunmuştum, onları 
da yine tekrarlıyorum. Çünkü hukuksuz olarak elde edilen bilgiler delil olamaz ve 
yargılamada da bunlar kullanılamaz. Bir diğer husus ihraçla ilgili bir husus var Sayın 
Başkanım, o da 2 Ekim 2016'da oldu. Dolayısıyla bu görüntüler, en son görüntüler Eylül 
2016'da çıktı. Dolayısıyla Genel Müdürlük, Bakanlık yani bu görüntülerden dolayı da ihraç 
ediyorum diyemediği için FETÖ/PDY kapsamında ihracımı yaptı, aslında beni ihraç etme 
sebepleri bu görüntülerin Eylül 2016'da çıkmasıdır. Bunlardan da öte az önce Ergün 
arkadaşımızla da yaşandığı üzere kalp hastası kendisi, ben de kalp hastasıyım ve bu konuyla 
ilgili de cezaevine yazı yazdığınız için de ayrıca teşekkür ediyoruz. Sağlıkla ilgili birkaç 
cümlem de olacak ve fazla da zamanınızı almayacağım Sayın Başkanım. Eşim 2001 yılından 
beri MS hastasıdır. Maalesef şu an dünyada tedavisi olmayan amansız bir hastalıkla Multiple 
Skleroz denilen MS ile mücadele etmektedir, ailece mücadele etmekteyiz. MS hastası olan 
eşim şu anda evimizde yalnız yaşamaktadır ancak yoğun olarak yürüme ve denge problemleri 
yaşamaktadır. Doktor raporlarında da görüleceği üzere yalnız olarak yaşamını idame etmesi 
mümkün değildir. Ayrıca istem dışı lavabo ihtiyaçları da sıkıntıları da mevcuttur, tedavisi ise 
Samsun 19 Mayıs Üniversitesi Nöroloji Polikliniğinde devam etmektedir. Nüfusu küçük 
ölçekli olan bazı illerde MS hastası olan bazı sanıkların Bylockları olsa bile 
tutuklanmadıklarını duyuyorum. Yine Bylock sahibi sanıkların eşi ya da çocukları MS hastası 
ise onların da tahliye edildiklerini biliyorum. Bu durumdan ben de yararlanmak istiyorum. 
Adaletimizin insani ve vicdani yönden beni de değerlendireceğini düşünüyorum. İstanbul'da 
yani büyük bir şehirde tutuklu olmak ikinci bir cezalandırmaya çarptırmak demek 
olmamalıdır. Sayın Başkanım bunu herkesin, buradaki herkesin kısa bir süre ile empati ile 
değerlendirmesini istiyorum yani buradaki herkesin eşi, kızı, annesi, kız kardeşi, kayın 
validesi aynı durumda olsa ne hisseder. Ben sizden hukukun vicdani yönünü de düşünerek 
değerlendirmenizi talep ediyorum. 16 yıllık MS hastası olan eşimin yalnız yaşaması mümkün 
değildir, eşimin mutlaka ve mutlaka bir yardımcıya ihtiyacı vardır. Bir yardımcı olmadan bu 
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problemlerin üstesinden gelmesi ve yalnız yaşaması mümkün değildir. Yani sizlere ara sıra 
bir tansiyonu düşen bir bayandan değil, kendi başına yürüyemeyen ve hayatını yalnız 
yaşaması mümkün olmayan bir bayandan bahsediyorum. Sayın Başkanım kendim de 2003 
yılından beri kalp hastasıyım. Öncelikle tedavimiz için cezaevine yazdığınız yazıdan dolayı 
da Ergün kardeşimle beraber ikimiz için yazdığınız yazıdan dolayı da tekrar teşekkür 
ediyorum. Kalbimin ana damarı doğuştan pütürlü olduğu için her an kalp krizi geçirme riski 
taşıyorum. Her an o pütürlü bölge pıhtılaşabilir ve kalp krizi geçirebilirim. Her gün açık 
havada 10-12 kilometre yürüyüş yapmam gerekiyor. Kalp krizi geçiren kişiye 12 dakika 
içerisinde müdahale edilmesi gerekiyor. Kalp krizi geçirsem cezaevinde herhalde 12 
dakikada ancak cezaevinin X-Ray cihazı bulunan kapısına kadar gelebilirim diye 
düşünüyorum, cezaevinin dışına bile çıkamam. İnanıyorum ki sizler de bu soruşturma 
dosyasına otopsi raporumu koymaktansa tahliye kararımı koymayı yeğlersiniz. Öyle ki sol 
tarafıma yatmaktan da gerçekten çok kaygı duyuyorum, ölürsem de evde olmayı arzu ederim. 
Az önce kalp rahatsızlığı olan Ergün arkadaşımızı da gördük, kalp ciddi bir problem yani en 
önemli hastalıkları sayarsanız zaten kalp, kanser... Öyle devam ediyor. Yine 2015 yılından 
beri de ayrıca tiroit kanseri hastasıyım, 45 günde bir kan tahlili verip ilaçlarımın dozunu 
ayarlamam gerekiyor fakat cezaevinde bu süre maalesef 4 aya çıktı. Ankara Üniversitesi 
Nükleer Tıp Ana Bilim Dalı Başkanlığında tiroit kanseri tedavim devam ediyor. Halen 
boğazımdaki kanserli hücreler vücudumun başka bir tarafına atlayıp atlamadığını gösteren 
sintigrafi çekilebilmiş değil. Ben de, bu durumu doktora söylediğimizde "Şu an mümkün 
değil" dedi, bir 4 ay sonrasına da tekrar gün attı, randevu verdi. Belki de yeniden bir ameliyat 
gerekecek veya yeniden bir atom tedavisi yapılması gerekecek ama bunları şu an maalesef 
bilemiyoruz. Sayın Başkanım tutukluluğun devamında, en son 22 Eylül'de kaçma 
şüphesinden bahsediliyor. Yabancı ülkelerdeki işçilerimiz bulundukları ülkede sağlık 
giderleri çok yüksek olduğu için diş tedavisi için bile ülkemizi tercih ediyor. Bir atom 
tedavisi ülkemizde özelde 10.000 TL civarında, acaba yurt dışında ne kadardır, benim sağlık 
güvencem olmasa kesinlikle bu işlerin altından kalkamam. Sayın Başkanım, hem eşimin çok 
yüksek miktarda tutan tedavi giderleri hem de kendimin tedavi giderlerimin yurt dışına 
kaçarak yurt dışında bu tedavileri yapmam asla mümkün değildir. Bu giderleri 
karşılayabilecek artı bir param da yoktur. Çok şükür devletimiz sayesinde tedavi olabiliyoruz. 
Sadece eşimin 28 adetlik bir ilacı 1000 TL'dir. Sayın Başkanım cezaevinde zaten 4 duvar 
arasındayım, tahliye olsam da yine 4 adres arasında olacağım; ya ev, ya hastane, ya doktor ya 
da eczane, başka bir adreste olmam mümkün değil. Adresim sabittir, ev kendi evimdir, hep 
evimdeyim. Sayın Başkanım beni gözaltına almaya geldiklerinde kapı numarası 203 yazıyor, 
halbuki dış kapı numaram 23 nolu evde oturuyorum, kaçmak isteseydim ben de bunu bir 
fırsat bilirdim, bahane ederdim, kaçmak için süre kazanabilirdim ama kesinlikle kaçmadım, 
kaçacak bir durum da yok. Sonuç olarak... Ben fazla vaktinizi almayayım, diğer anlatacağım 
hususlar da var, bu Bylock'la ilgili ama netice olarak Sayın Başkanım, eşim tedavi görüyor, 
Multiple Skleroz yani MS hastası, hayatını tek başına idame ettiremiyor, ben kendim kanser 
hastasıyım, kalp hastasıyım ve ölümcül risk altındayım...

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun.
SANIK YAKUP KURTARAN: Kendisi, eşi ve çocuğu MS olan sanıkların da 

Bylock sahibi olsalar bile tahliye edildiklerini biliyorum, adaletin vicdani yönünü ön planda 
tutarak sağlık sebepleriyle öncelikle tahliyemi talep ediyorum. 7,5 aydır evimden ayrıyım ve 
tutukluyum,  kaçacak bir durumum yok, yeni deliller de toplanmayacaktır, delilleri karartacak 
konumda da değilim. Adresim bellidir, sabittir.

MAHKEME BAŞKANI: Ben Bylockçuların rahatsızlığı sebebiyle tahliyesini 
bilmiyorum da siz sadece Bylock'tan dolayı yargılanmıyorsunuz, Hrant Dink dosyası 
dolayısıyla yargılanıyorsunuz ve de Bylock'unuzun olduğu.

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet, diğer yedi arkadaş...
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MAHKEME BAŞKANI: Bir daha onu netleştirmek için yazı da yazdık zaten 
BTK'ya, o da gelsin değerlendireceğiz. Var mı anlatacağınız bir şey? Yani benim kendi 
uygulamalarımda Selam Tevhid'de birkaç tane Bylockçuyu tutuklamadım, onlar bana itirafta 
bulundu, şu yükledi, şunu konuştuk, şifrem şuydu buydu, bize yardımcı olana biz de yardımcı 
oluruz. 

SANIK YAKUP KURTARAN: Evet, bu sebeplerle özellikle de...
MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Sağlık sebepleriyle tahliyemi talep ediyorum. 

Saygılar sunarım. 
MAHKEME BAŞKANI: Çok iyi anlaşıldı. Tahliyeni talep ediyorsun tamam. Alalım 

hemen hızlıca. 
SANIK ALİ ÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Saygıdeğer Mahkeme Heyeti. Ne 

görev yaptığım 31 yıllık süre içerisinde, ne de emekli olduğum 2009 yılından itibaren hiçbir 
örgütle ve yapılanmayla ilişkim olmamıştır. Zaten bu görev yaptığım sürenin de yaklaşık 
11-12 yılı terörle mücadelede geçmiştir. 2016 yılında FETÖ/PDY terör örgütü üyesi olarak 
tutuklandım. Şahsımın bu örgütle ve yapılanmayla hiçbir ilgi ve alakası yoktur. Örgüt üyeleri 
tespitinde esas alınan Bylock, Bank Asya, burslar, dernekler, dershaneler, yabancı para, 
Digitürk üyeliğinden ayrılma, himmet gibi hiçbir unsurla alakam yoktur. Ailemin de bunlarla 
hiçbir alakası yoktur. Bu konuyla ilgili de hiçbir delil bulunmamaktadır. Gazeteci Hrant 
Dink'in öldürülmesiyle ilgili olarak yaklaşık olarak 10 yıldır yargılanmam devam etmektedir. 
Davanın jandarmayla ilgili kısmı görevi ihmaldir, dosyanın içeriği bellidir.  Konu, alınan bir 
bilginin söylenip söylenmediği ve yazılması için emir verilip verilmediği konusudur. 
Söylendiği iddia edilen cümlede yaklaşık olarak Hrant Dink isimli gazeteciyi Yasin Hayal ve 
3-4 arkadaşının öldürmek için plan yaptıkları cümlesidir. Hazırlanan iddianamede yapılan her 
türlü görev başka amaçla yapıldığı iddia ve kabul edilerek suç işlendiği kabul edilmiştir. 
Yapılan adli, askeri ve mülki görevler suç olarak alınmış ve faaliyetlerin gerçek amacı 
incelenmemiştir. İfade veren arkadaşlarım da yaptıkları faaliyetlerle ilgili gerçek durumları 
açıklamışlardır. Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinde devam eden ve birleştirme kararı ile 
mahkememize gelecek olan dosyada daha önce bu dosya mahkemece incelenmiş, birleştirme 
kararı uygun görülmemiştir. İstanbul C. Başsavcılığınca Hrant Dink'in öldürülmesi olayıyla 
ilgili olarak yapılan çalışmalarda yeterli delil ve belge olmadığı için jandarma ile ilgili bölüm 
ayrılmış ve tefrik kararı verilmiştir. Trabzon ilindeki jandarma personeliyle ilgili belgeler 
daha önceki dava dosyasında olan belgelerle aynı şeylerdir. 2016 yılında 15 Temmuz tarihli 
darbe girişimiyle dosya yeniden açılmış ve örgüt üyeliğiyle suçlanarak tutuklanmış 
bulunmaktayım. Bu örgütle irtibatımın nasıl olduğu ve nasıl tespit edildiği belli değil. Ben 
darbe girişimini basın yayın organları yani televizyondan izleyerek öğrendim. Hrant Dink'in 
öldürülmesi olayı geçmişte önce Ergenekon'a, daha sonra Balyoz davasına bağlanamaya 
çalışılmış, bunlar olmamış bugün FETÖ/PDY davasına bağlanmıştır. Sadece o dönemde 
Trabzon İl Jandarma Komutanı olmam suçlanmam için yeterli kabul edilmiştir. Komutan 
olarak her şeyden ve her olaydan haberi vardır kanaati oluşmuştur. Yaklaşık ki bugün 14. 
ayım doldu, 14 aydır tutukluyum. Adalete olan güvenim ve inancım nedeniyle kendi 
isteğimle gelerek özgür irademle teslim oldum. Hiçbir örgüt ve kanunsuz faaliyetle ilişkim 
yoktur. Olay tarihinden bu yana yaklaşık olarak 10 yıl geçmiştir, toplanacak delil yoktur. Ben 
emekli olmam ve meslekten ayrılmam nedeniyle delillere ulaşmam ve etkilemem söz konusu 
olamaz, buna da imkanım ve gücüm yoktur. Adalete olan güvenim nedeniyle çağrıldığım her 
mahkemeye ve adli kuruma zamanında gittim, ifademi verdim ki arandığımı duyunca da 
kendi isteğimle Bodrum'dan kalktım İstanbul'a geldim ve TEM Şubeye giderek teslim oldum. 
Alakam olmayan konularla suçlanarak tutuklandım. Kaçma gibi bir düşüncem yoktur, 
adresim bellidir. Tutuksuz yargılanmak üzere tahliyemi talep ediyorum, arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Teşekkür ederiz. Size de tek kelime sorarız, önce bir 
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konuşmayanları alalım da. Yeterince konuştunuz zaten. Bir iki cümle alırız sizden de. Metin 
Yıldız.  

SANIK METİN YILDIZ SÖZ ALDI: Yüce mahkemeyi saygıyla selamlıyorum. 
Sayın Başkanım, 2004-2007 arasında Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürü olarak görevlendirildim ve benim ilk İstihbarat Şube görevimdi. Kendi payıma düşen 
kısmı için söylüyorum, çeşitli bilgisizlik ve özellikle de tecrübesizlik sonucu sizin de baştan 
beri vurguladığım, benim geçen beyanımda da açıkça söylediğim şekilde kasti olmamak 
şartıyla belli görevleri ihmal ettiğimi kabul ediyorum ancak bu suç işleme kastım asla yoktu. 
Daha önceki ifadelerimde de belittim, bana isnat edilen işte 81.madde, 309.madde ve 314/2. 
madde ile ilgili iddialar var. Bu iddiaların hiçbirini kabul etmiyorum. Bunun dışında da işte 
FETÖ Terör Örgütü üyeliğinden tutuklandım ancak gerek 15 Temmuz darbe planından önce 
ve özellikle 15 Temmuz gecesi ve 15 Temmuz sonrası yaptıklarımı geçen de uzun uzun 
anlatmıştım. Kesinlikle FETÖ'cü olmadığımı tekrar belirtmek istiyorum. 15 aydır tutukluyum 
İşte FETÖ örgüt üyesi olmamdan dolayı. Benim üye olduğum sadece bir yer var o da İçişleri 
Bakanlığı üyesiyim. Beni gerek Bakanlıkta gerekse jandarma teşkilatında herkes tanıyor. 
Onca KHK'lara rağmen ben yine görevimin başındayım. Ailem görev yaptığım Jandarma 
Okullarında lojmanda halen ikamet etmektedir. Tüm amirlerimin ve şu anda görevde olan 
arkadaşların desteği tam ve benim nasıl bir insan olduğumu bilmektedir. Müsaade ederseniz 
görevimin başına dönmek istiyorum. Tahliyemi  talep ediyorum, saygılarımla arz ederim. 

SANIK HÜSEYİN YILMAZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, İstanbul 
C. Başsavcılığınca hazırlanan iddianameyi iki defa geri iade etmenizin gerekçesi olarak 
içerisindeki nedenlerin içinde benim ismim de bulunmaktadır. Yine aynı şekilde daha önce 
mahkemenizde görevli bulunan Hakim Ömer Karagöl isimli hakimimizin de tahliye edilmem 
için lehime oy verdiği tarafıma tebliğ edilen tekzip kararında da öğrenmiş bulunuyorum. Yine 
ilk duruşmada Sayın Savcımız, İddia Makamı Sayın Savcımız da tahliye talebinde 
bulunmuştur. Trabzon davası gündemine konuya vakıf olunmadığı için tahliye edilmediğimi 
değerlendiriyorum. Dün Okan Başçavuşum ve Veysal Uzman Çavuşum dün ifadelerini, 
savunmalarını verdiler. Bunun içine tekrar girmek istemiyorum. İlerideki esas savunmamda...

MAHKEME BAŞKANI: Buna bir devir yapıldı mı?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Hayır efendim, devir yapılmadı, yani...
MAHKEME BAŞKANI: Başındaki Gökhan Arslan mıydı?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet efendim, benim TİM Komutanım Gökhan 

Arslan, birinci sicil amirim, ikinci sicil amirim Metin Yıldız'dır. Bununla ilgili Trabzon 2. 
Sulh Ceza Mahkemesine ifademi verdim. Benim bu ifadem de gerçektir. Hiçbir zaman da 
ifadem değişmedi. Okan  Başçavuşum ve Veysal Uzman Çavuşum Trabzon'a ifade vermeye 
geldiklerinde mahkemeye çıkmadan bir gün önce İl Jandarma Komutanlığına geldiler. Hasan 
soyisimli Başçavuşum beni odasına çağırdı, "Hüseyin bir gelir misin Hacı Ömer Ünalır'la" 
diye, tamam geliyorum komutanım dedim. Odaya girdiğimde Okan Başçavuş'u ve Veysal 
Uzman Çavuş'u gördüm. Kendisine hoş geldin komutanım dedim, hayırdır bir durum mu var, 
dedi Hüseyin yarın bizim mahkememiz var, biz mahkemede yarın her şeyi doğru olarak 
söyleyeceğiz, bize tanıklık eder misin dediler. :Ben de kendilerine doğru neyse onu 
söyleyeceğimi, tanıklık edeceğimi kendisine beyan ettim.

MAHKEME BAŞKANI: O beyanını okudum ben senin, onu biliyorum.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet efendim. Şimdi burada dava ile birleşen...
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldüreceği bilgisiyle alakalı 

sen nasıl haberdar oldun? 
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Efendim toplantıda...
MAHKEME BAŞKANI: Okan Şimşek söyledi sana değil mi?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet. Bir gün, toplantıdan bir gün önce. Şimdi, 

toplantıdan sanki sonra söylenmiş gibi yani bazı şeyler söylenmiş oluyor da değil. 
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Toplantıdan bir gün önce Okan Başçavuşum "Hüseyin odama gelir misin" dedi. "Tamam 
geliyorum komutanım" dedim, gittim. Hüseyin dedi biz...

MAHKEME BAŞKANI: Aşırı Sağ (??? Anlaşılamadı 01:23:56) 
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Efendim ben 2003-2005 yılı Bölücü Faaliyetlerinde 

görev yaptım. 2005 yılının 15 Eylül'ünde il içi, İl Jandarmanın içerisinde tekrar yeni 
yapılanmaya gidildi, ben Aşırı Sağ Unsur Komutanı oldum. Yani ben ilk göreve başladım, 2 
yıl Bölücü Faaliyetlerde görev yaptım. Yasin Hayal de yani 2004'ün 24 Ekim'inde zaten olayı 
yaptı. Benden önceki arkadaş da bu konuyla ilgili herhangi bir çalışma yapmamış değil. 
Benim dönemimde zaten Yasin Hayal de cezaevindeydi, yani herhangi bir tespit falan yoktu 
ki Okan Başçavuşumun söylemesi neticesinde Yasin Hayal'in cezaevinden çıktığını öğrendik. 
Ben Yasin Hayal'i hani birebir, sanki hani... Sayın Avukatlarımızın sorgusunda sürekli ben 
onu takip ediyormuşum, onunla birebir sürekli fiziki takip yapıyormuşum, hakkında 
araştırma yapıyormuşum gibi bir hani algı deniyor ya o algı oluştu burada, öyle bir şey yok 
efendim, olsa zaten bunu hani ben söylerim, gerçekten de yalan söylemem. 

MAHKEME BAŞKANI: Algı oluşturmuyorlar yani görevini hatırlatıyorlar. 
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Doğrudur efendim de ben 2004 yılında yani o şeyde 

değilim yani. 2005 yılında da zaten cezaevindeydi bu. Cezaevinden çıktığını da bilmiyordum. 
Okan Başçavuşum odasına çağırdığında; Hüseyin dedi biz bilgi elde ettik, Metin Yüzbaşı'ya 
da söyledik, o da sana söylememizi söyledi. Dedim komutanım ben izine gideceğim, beraber 
çalıştığım, mahiyetimdeki Ömer Uzman Çavuş'u çağıralım, o da konuya vakıf olsun, tamam 
değilse bakalım. Ömer arkadaşımız da geldiği zaman dedi ki Okan Başçavuşum; 2004 yılında 
McDonalds'ı bombalayan Yasin Hayal ile birlikte, 3-4 arkadaş birlikte Agos Gazetesi yazarı 
Krant Dink, Hrant değil, Krant Dink olarak belirttiler, Krant Dink'e eylem arayışı içerisinde 
oldukları, hatta bu kapsamda kendilerine haber veren kişiye 500 TL para verdiğini Yasin'in, 
silah temin etmek için verildiğini söyledi. Tamam dedim, bu dedim komutana bildirelim, 
komutandan kastım buradaki Alay Komutanı. Burada da Okan Başçavuşum dedi; yarın 
toplantıda dile gelecek. Dedim böyle bir gazete var mı, böyle bir yazar var mı, baktınız mı, 
hiç araştırdınız mı? Yok dedi, İDM'mizde bulunan internetin başına gittik. Google'den Agos 
Gazetesi diye yazdığımızda wikipediden Agos Gazetesi diye bir gazetenin olduğu ve Krant 
değil...

MAHKEME BAŞKANI: Açık kaynak araştırmasını kim yaptı, sen mi yaptın? 
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Hayır efendim, ben, Okan Başçavuşum, Veysal 

Uzman Çavuş, Hacı Ömer Ünalır dördümüz hani böyle bir şey var mı diyerekten baktık, 
gazetenin, ben bilmiyorum, haberim de yok yani böyle yazardan haberimiz yok. Krant değil 
de Hrant Dink olduğunu öğrendik. Tamam dedim yarın toplantıda dile gelecek en azından 
mahçup olmayalım diye. Efendim buraya dikkati çekmek istiyorum; bir gün sonra sabah her 
zaman periyodik olarak yapılan toplantıya girmeden önce Okan Başçavuşum'a dedim ki 
"Komutanım, Şube Müdürü konuyu açmazsa konuyu ya sen ya ben açalım".  Çünkü bu 
toplantıdaki amaç efendim hani tabiri caizse beyin fırtınasıdır. Herkes görüşünü orada 
belirtir, ne yapılacak, ne edilecekse orada bir şekilde karara bağlanır. Tamam dedi, eğer 
konuyu açmazsa açalım dediler. Biz de toplantıya girdiğimizde Metin Yüzbaşım konuyu açtı. 
Komutanım dedi, arkadaşlar dedi 2004 yılında McDonalds'ı bombalayan Yasin Hayal'in 3-4 
arkadaşıyla birlikte Ermeni gazeteci Hrant Dink'e eylem arayışında oldukları yönünde bilgi 
almışlar deyince Alay Komutanımız tamam bu konuyu kapat, özel görüşelim dedi ve bu konu 
kapandı. Size samimiyetimle söylüyorum bir daha benim huzurumda hiçbir konu 
görüşülmedi, hiçbir daha görüşülmedi ve biz toplantıdan çıktık, şu anda halen televizyonlarda 
Maçka'daki terör olaylarını görüyorsunuz, ben 2 yıl boyunca Maçka'daki terör olaylarıyla 
mücadele ettim.

MAHKEME BAŞKANI: Maçka'yı falan geç sen şimdi.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Şunu anlatacağım yani görev yoğunluğu ve personel 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 06/10/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 

  
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

  

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

azlığından dolayı...
MAHKEME BAŞKANI: Dinle beni dinle.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Gökhan Arslan'ın bünyesindesin değil mi?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet efendim, evet efendim, TİM Komutanım o.
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu görev devri nasıl oluyor yani Metin Yıldız'ın 

İstihbarat Müdürü olarak sana kendi faaliyet alanınla alakalı bir dosyayı konuyu devretmesi 
nasıl oluyor, prosedür? 

SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Şimdi efendim bizim prosedü...
MAHKEME BAŞKANI: Doğrudan sana mı yapılıyor, Gökhan Arslan'a verip 

Gökhan Arslan mı seni görevlendiriyor? Gökhan Arslan'ın bünyesinde senden başka var mı 
personeli?

SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Var efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdi? Aşırı Sağ'da ...
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Çetin Koç vardı, Ozan Tahincioğlu gitmişti, onun 

yerine de...
MAHKEME BAŞKANI: 3 kişi miydiniz?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: 3 kişiydik evet. Biz 3 unsuruz. Aşırı Sağ, Aşırı Sol, 

BÖF...
MAHKEME BAŞKANI: İşte görevlendirme nasıl oluyordu, devir vesaire ne (??? 

Anlaşılamadı 01:28:12)
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Şimdi efendim bizim görevlendirmelerimizde Şube 

Müdürümüz odasına çağırır, bilgiyi devredecek kişiyle beraber oturtturur, "Arkadaş elindeki 
bilgileri buna devret." Şimdi devir bilgilerle olduktan sonra yani bu görev bana verilmiş 
olsaydı ben Coşkun İğci ile de tanıştırılırdım, çünkü haber kaynağı o, haber kaynağı o. Eğer 
böyle bir emir verilmiş olsaydı ben bunu yapardım. Gökhan Başçavuşuma da böyle bir emir 
verilmedi.

MAHKEME BAŞKANI: Gökhan Arslan yok mu bu dosyada?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Yok efendim dosyada. Gökhan Başçavuşa da emir 

verilmediği için o da böyle bir emir vermedi. Şimdi şu anki gündemdeki uygulamamızı 
söyleyeyim, ben halen Osmaniye Jandarma Komutanlığında görev yapıyorum, ben fark 
etmez, benimle ilgili...

MAHKEME BAŞKANI: Halen çalışıyorsun değil mi? 
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet çalışıyorum efendim. Benimle ilgili olmayan bir 

bilgiyi elde ettiğim zaman efendim görev sonuca yazılır, görev sonuca yazdıktan sonra görev 
sonucun altına denir ki, Şube Müdürünün emriyle konu işte ilgili sorumlusu olan işte Hasan 
Yılmaz'a bir konu hakkında bildirilmiştir diye not alınır ve Şube Müdürü de bunu imzalar, bu 
bir yazılı emir gibidir, bu şekilde uygulama olur. Yani böyle bir şeyin...

MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde böyle oldu mu uygulama?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Hayır olmadı efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Hiç mi çalışmadınız bir konu hakkında yahu, ne yaptınız 

siz orada?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Efendim bakın, yemin ediyorum bu toplantıdan sonra 

hiçbir şekilde emir verilmedi. Ben hani bekliyordum yani emir hani verilecekse verilsin...
MAHKEME BAŞKANI: Coşkun Aydın cinayeti oluyor, müştekiler haberlere 

çıkıyor, ondan sonra ortaya çıkıyorsunuz çalışmaya, bu böyle. Ne yapıyordunuz...
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Haklısınız efendim, haklısınız.
MAHKEME BAŞKANI: Trabzon İstihbarat Jandarma ne iş yapıyordu orada?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Şimdi yani... Askerliği siz de yapmışsınız efendim 

yani dün siz de belirttiniz yani bir üst amirimize görev hakkında bir şey diyemeyiz yani.
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MAHKEME BAŞKANI: Hiç mi görev sonuç raporuna istinaden bir konu hakkında 
araştırma çalışma yapmadınız? Hani olmasını gerektiği hususu anlatıyorsun ya böyle böyle 
olmalıydı diye.

SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet efendim. Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Olan olmadı mı hiç, bir görev sonuç raporuna istinaden 

görevlendirilmen olmadı mı hiç çalıştığın dönemde?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Daha önceki dönemlerde oldu.
MAHKEME BAŞKANI: Onu soruyorum ben sana.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Ben onu arz ettim...
MAHKEME BAŞKANI: Örneği var mıdır anlattıklarının?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Tabi vardır efendim, şu an...
MAHKEME BAŞKANI: Olması gerektiği için.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet, evet, onu arz ediyorum yani görev sonucunda 

bu iş olur, bir İlçe Jandarma Komutanı'nı ilgilendirir konu, giderim İlçe Jandarma 
Komutanı'na konuyu ben bildiririm, görev sonucuna bunu yazarım net olarak yani... Ve 
Coşkun İğci ile tanıştırırdım. Bununla ilgili Şube Müdürüm tarafından emir verilmediği için 
herhangi bir çalışma yapılmadı. Ben izne ayrıldım, izne ayrıldıktan sonra, HTS kayıtlarımda 
vardır, Hacı Ömer Ünalır ile 17 Ağustos ya da 18 Ağustos'ta telefon görüşmesi yapmışım, 
görüşme yaptığımda "Hacı Ömer, Okan Başçavuşun bize söylediği mesele ile ilgili bizlik bir 
durum var mı, herhangi bir şey oldu mu" dedim, "Komutanım aynı bıraktığınız gibi kimse bir 
şey söylemedi" dedi ve o arkadaşımız yine sağ olsun, Allah razı olsun ondan, çocuk telefonu 
kapattıktan sonra Okan Başçavuşun yanına gitmiş, ifadesinde de var onun kendisinde, Okan 
Başçavuş da dün belirtti, ben bunu anlatmayacağım. Tekrar bir daha Şube Müdürü (??? 
Anlaşılamadı 01:31:01) hatırlatma yapılmış, yine bir şey olmadı efendim ve ben de 15 
Eylül'de falan izinden döndüm ve bir daha 19 Ağustos'a ka... Bu gündeme bir daha gelmedi, 
gelmedi. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Efendim ben 1. Ağır Ceza Mahkemesi...
MAHKEME BAŞKANI: Görev sonuç raporunu tanzim etselerdi süreç nasıl olurdu 

Hüseyin?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Şimdi efendim... 
MAHKEME BAŞKANI: Hüseyinsin değil mi sen?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet efendim, Hüseyin Yılmaz. Şimdi, görev sonucu 

tanzim etmiş olsalardı Okan Şimşek Başçavuşum...
MAHKEME BAŞKANI: Okan Şimşek ve Veysal Şahin görev sonuç raporunu 

tanzim etti...
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Kendisi de zaten dün...
MAHKEME BAŞKANI: Otomatikman Metin Yıldız, Ali Öz haber kayıt bildirim 

formunu tanzim etmek zorundaydı değil mi o zaman?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Olurlardı efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Genel Komutanlığa, Bölge Komutanlığına ulaşırdı, öyle 

mi?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Olurdu efendim. Fakat bazı şeylerde mesela açık...
MAHKEME BAŞKANI: Süreç işler miydi?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Süreç işlerdi.
MAHKEME BAŞKANI: İşlemek zorundaydı değil mi?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: İşlerdi efendim. Fakat şunu da belirtmek istiyorum; 

bazı zaman internette de açık kaynaktan mesela hiç göreve çıkmadan alınan bilgiler de 
duyum olarak çekilir. Ama bu dava ile ilgili sorduğunuz bu şekilde olur. 

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun öyle mi?
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SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka talebin?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: 1.Ağır Ceza davası birleştiğiyle ilgili ve bu davayla 

ilgili olarak aleyhime bir tane somut delil bulunmamaktadır efendim, karartacağım herhangi 
bir delil bulunmamaktadır. 15 aydan beri tutukluyum efendim. FETÖ/PDY üyesi değilim. 
Darbeye de karışmadım. Halen aktif olarak Osmaniye Jandarma Komutanlığı emrinde 
görevliyim, tahliyemi arz ediyorum efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet devam edelim sırayla. İsim? 
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Hacı Şefik Şimşek.
MAHKEME BAŞKANI:  Avukatın ayrıntılı anlattı. Sen de kısaca bahset.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK: Evet efendim. Sayın Başkan, iddianamenin 104 ve 

106. sayfasında şahsımla ilgili olarak cinayet günü İstihbarat personeli görev kayıt defterinde 
yazılı olan görev yerinden farklı olarak cinayet mahalli olan Agos Gazetesi yakınında 
bulunarak cinayet öncesi ve sonrası merhum Hrant Dink'i ve katil Ogün Samast'ı takip 
ettiğim, kullanımımda bulunan telefon baz sinyal bilgileri ve kolluk görevlilerince tanzim 
edilmiş HTS raporları ve kamera kayıtlarıyla tespit edildiği iddia edilmiştir. Görev kayıt 
defterinde 457 sıra nosunda Ecevit Emir ile birlikte amirlerimiz tarafından Taksim'de 
görevlendirildiğimiz açık açık yazmaktadır. Yani biz görev yerindeyiz, farklı bir yerde 
değiliz efendim. HTS kayıtlarına bakıldığında beraber gittiğim Ecevit Emir isimli 
arkadaşımla, Karaköy'de çalışan Derya isimli arkadaşımla ve eşimle görüştüğüm 
görülmektedir. Bu da hayatın doğal akışına aykırı değildir efendim. Baz sinyal bilgilerine 
bakıldığında da Şişli Osmanbey'de, Harbiye'de baz ve sinyal bilgim yoktur efendim. Aksine 
Karaköy'de, Tarlabaşı'nda ve İstiklal Caddesi'nde baz ve sinyal bilgilerim vardır. Kamera 
görüntüsüne gelince efendim, Emniyet görevlileri X3 olarak fotoğraflanan şahsın ben veya 
Ecevit Emir olduğumu değerlendirmişler ve de böyle bir tespit tutanağı tutmuşlardır. Şahsın 
yüzü yoktur, ensesinden Ecevit Emir veya bana benzettikleriyle ilgili bir tespit tutanağı 
tutulmuştur. Ben 20 yıllık personelim efendim, ben hayatımda ömrüm boyunca böyle bir 
tespit tutanağı tutmadım. Birini ensesinden 2 kişiye benzetip de böyle bir tutanak tutmadım. 
FETÖ terör örgütüyle ilgili herhangi bir iltisakım yoktur efendim. Meslekten ihraç 
edilmedim, açığa alınmadım, 6 aydır da tutukluyum efendim, tahliyemi talep ederim, arz 
ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Kimdir? Var mı, kaldı mı tutuklulardan? 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Biz varız ama efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam siz de kısaca talepte bulunun. SEGBİS'e soracağız 

daha değil mi? SEGBİS var evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim zaten dün savunmamı ayrıntılı bir şekilde 

yapmıştım ama birkaç hususa değinmek istiyorum. Bu görev sonuç raporu ve çekilen...
MAHKEME BAŞKANI: Savunmanda yaptın onları sormuyoruz sana, tahliye talebin 

varsa onu söyle.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Tahliyemi talep ediyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ayrıca esas hakkındaki savunmanda cevap verebilirsin, 

daha da ayrıntıya girebilirsin, ona sakla anlatmak istediklerin varsa, savunmana ek, tekrar 
yaptırtmam. Söyle Veysal Şahin. 

SANIK VEYSAL ŞAHİN SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, ben de dün savunmamda 
bütün bildiklerimi en ince detayına kadar anlattım. Bu olayda herhangi bir ihmalim ve suçum 
olduğuna inanmıyorum. Kendi rütbemin görev ve sorumluluklarımın yüce mahkemeniz 
tarafından göz önüne alınmasını ve tahliyemi talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI:  Sayın Başkanım Ercan Gün.
MAHKEME BAŞKANI: Alalım kısaca. 
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SANIK ERCAN GÜN: Efendim, iddianamede iddia olunan hiçbir delilin gerçeği 
yansıtmadığını ve bu delillerle benim tutuklu kalmam istenmesinin bir mantığının olduğuna 
inanmıyorum. 15 aydır tutukluyum. Somut hiçbir delil yok, algı gibi kavramlar gazetecilik 
mesleğinde sürekli kullanılan bir şeydir fakat bunun ölçülebilirliği yoktur, artı iddia 
makamının somut olarak ortaya koyduğu bütün deliller de çürütülmüştür ve birçok delil de 
maalesef çarpıtılarak bu iddia makamının önüne getirilmiştir. İddia makamının bunu iddia 
olarak kabul ediyor olması bile halen beni üzmektedir. Gerçekten üzülüyorum. Bu 
soruşturma...

MAHKEME BAŞKANI: Görüntüler nereden gelmişti sana Ercan Gün?
SANIK ERCAN GÜN: Efendim kargo yoluyla gelmişti ayın 30'unda...
MAHKEME BAŞKANI: Kim göndermişti?
SANIK ERCAN GÜN: Bilemiyorum, kimin gönderdiğini şu anda bilemiyorum 

efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Peki, tahliyeni talep ediyorsun.
SANIK ERCAN GÜN: Teşekkür ediyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS sesim geliyor mu? 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Geliyor. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Geliyor.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Geliyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Demirkale dinliyoruz seni. Tahliye talebi sadece. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Sayın Mahkeme Heyeti, çok zor bir görev 

icra ediyorsunuz, (??? Anlaşılamadı 01:37:31) Allah yardımcınız olsun. Çok kısa 
söyleyeceğim. Bu cinayetin İstanbul İl Jandarma İstihbarat personeliyle hiçbir ilgisi ve bilgisi 
yoktur. Fotoğraflardan teşhis edilen şahıslardan hiçbirisi Jandarma İstihbarat Şube personeli 
değildir. Ogün Samast denen katil bunları zaten teşhis etmiştir. Ben içeri girmeden önce de 
bir kısım videolar yayınlanmıştı. Ben kendi ifademde zaten sizlere bunları anlatacağımı ifade 
ettim. Hamza Celepoğlu paşamız da zaten üstü kapalı bunu anlattı. Bu haberleri yaptıran 
şahıslar bizim hasımlarımızdır efendim. Ben sadece şunu söylemek istiyorum; resmi olarak 
bu dosyaya giren iki tane tutanak vardır, benim teşhis edildiğimle ilgili. Birinci tutanakta, ki 
ben içeri girmeden yayınlanmıştı bu görüntü, benim olduğuma dair bu devletin, ülkenin 
polisi, TEM Şubesi benim olduğuma dair tutanak tutmuş. Bir ay sonra yine aynı polis bu 
sefer bu tutanakta benden bahsetmemiş, benim personelim olduğunu bahsetmiş. Bu nasıl bir 
çarpıklık. Bu nasıl bir düzensizlik ve intizamsızlık. Benim kendi personelimle olan HTS 
kaydım suç sayılmıştır. Böyle bir şey olamaz. Ben sadece şunu talep ediyorum; haddimi aşan 
sözleri söylemek istemiyorum ama bu polislerin bu analizi yapması gerekirdi, benim cinayet 
günü olan HTS kayıtlarım personelimle, 1 gün öncesi, 1 hafta öncesi, 1 ay öncesine 
baksalardı, cinayetten sonraki günlere baksalardı aynı olduğunu görürlerdi. Efendim, bu 
personelim benim, benim olduğu dönemde ben bunların komutanlığını yaptım, gerçekten çok 
önemli görevler icra ettiler, vatan evlatlarıdır, bu insanları küstürmemenizi ben umut 
ediyorum. Taksim'e de zaten benim emrimle gitmişlerdir. Benim onayım olmadan böyle bir 
göreve gidemezler. Efendim ben suçum olmayan bir şeyden dolayı tahliye talep etmiyorum 
mahkemenizden, ben adaletin tecellisini bekliyorum, kendi personelimin de suçsuzluğunu 
bildiğim için umarım onları tahliye edersiniz diye düşünüyorum çünkü ben ekstra bir (??? 
Anlaşılamadı 01:39:50) zaten tutukluyum. Son olarak da, benim 15 Temmuz'la ilgili tuzağa 
düşürüldüğümüz bir mesele var, ben kendi ifademde size bunları arz edeceğim diyorum 
zaten. Bakınız buradaki jandarma personelinin, takip edebildiğim kadarıyla, hiçbir tanesinde 
Bylock yok, hiçbir tanesinin cemaatle irtibatı yok. Sadece 2 tane darbeci gözüken biz asker 
varız. Bunda da zaten tuzağa düşürüldüğümüzü söylüyorum ben çok ciddi bir şekilde. Bir 
başkası, kim ne derse desin. Dolayısıyla efendim 6 Kasım'da da benim buradaki Ağır Ceza 
Mahkemesinde davam başlıyor, ben daha önce size şunu arz etmiştim; sizlerin huzurunda, 
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sizlerin benim gözümün içine bakmanızı istemiştim, ben de sizin gözlerinizin içine bakmak 
istemiştim ki yüzünüzü bile göremiyorum şu an. 

MAHKEME BAŞKANI: Sorgun yapılacağı zaman seni buraya getirteceğiz. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: 6 Kasım'da başlıyor, burası için bir sakınca 

teşkil eder mi onu bilmiyorum efendim, sizin takdirinize bırakıyorum. Çünkü gidip gelmem 1 
ay sürüyor benim. Daha önce de böyle oldu, o yüzden takdirinize bırakıyorum yani. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam getirteceğiz seni getirteceğiz. Sıkıntı yok onda. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Peki buradaki dava sıkıntıya girecek mi 

efendim? 
MAHKEME BAŞKANI: Kasım'da mı oradaki duruşman?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: 6 Kasım'da hemen, başlıyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Bizim Kasım'da değil bu duruşmamız, Aralık'a 

bırakacağım. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: 3 ay sürecek ama bilginiz olsun. Tamam 

efendim, ben hazırım zaten her türlü ifade vermeye. Arz ediyorum, saygılar sunuyorum, ne 
olur bu vatan evlatlarını küstürmeyin efendim. Gerçekten tarihi bir görev icra ediyorsunuz. 
Nice adaletli günlere diyorum. Sağ olun. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Aralık'ın başına vermeyi düşünüyorum dosyayı. 
Diğerleri kimdir? Evet var mı SEGBİS diğerleri konuşmak isteyen? 

SANIK YAVUZ KARAKAYA SÖZ ALDI: Yavuz Karakaya efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz Yavuz Karakaya.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Sayın Başkanım, Saygıdeğer Mahkeme Üyeleri, 

benim bu soruşturma dosyasına sokulmamın tek gerekçesi şüpheli bir fotoğrafa Yusuf Bozca 
tarafından "Andırıyor" ifadesidir efendim. Bunun dışında zaten zerre kadar delil niteliğinde 
bir şey yoktur. Yusuf Bozca da zaten mahkemede baskı altında bu ifadeyi kullandığını 
mahkeme huzurunda da ifade etti efendim, dilekçe  yoluyla da mahkemenize arz etti. Yani 
Yusuf Bozca'nın "andırıyor" ifadesi üzerine bu dosyaya sokuşturulduk. Tamamen bir 
kurgudur efendim bu. Şimdi, 15 Temmuz'da benim görev yerine gelmem, içeriği bilinmeden, 
özellikle iddia makamı tarafından çatışma sonucunda ele geçirilmiştir tabiri bile inanılmaz 
bir ironidir efendim inanılmaz, çünkü 15 Temmuz davasındaki iddianamede böyle bir şey 
yok. Böyle bir ifadeyi nereden bulmuştur Sayın İddia Makamı ben onu da anlamış değilim ve 
biz 15 Temmuz'da kendi birliğimize gittiğimizde, çağrıldık gittik efendim, çağırdılar bizi 
birliğimizden çağırdılar, çağıran bellidir, gittik orada yaptığımız iş bellidir ve biz orada 
darbecilere karşı duran bir ekibiz efendim, tanık ifadeleriyle kamera görüntüleriyle açık ve 
seçiktir. Biz zaten bu 15 Temmuz mevzunda yargılanıyoruz efendim. 6 Kasım'da benim de 
aynı şekilde 3 ay sürecek davam var. Şu anda Yusuf Bozca'nın ifadesi üzerine alakası 
olmayan... Adli Tıp'tan gelecek efendim zaten şey, ben 15 Temmuz davasından tutukluyum 
bir de gereksiz yere şeyi olmadığı halde bu davadan da tutuklandım ve çoluğum çocuğum 
ailem ciddi mağduriyetler yaşamaktadır. Tekrar ediyorum, altını çiziyorum, 15 Temmuz'da 
ben birliğime birlik personeli tarafından çağrılmam üzerine gittim ve orada darbecilerin 
talimatını yerine getirmeyen personelden, çok az personelden bir tanesiyim, bu tanıklar, 
kamera görüntüleri delillerle açıktır. 8 bin 9 bin tane asker katılmıştır. Suçlu değiliz efendim, 
biz burada mevzu dönüyor dolaşıyor 15 Temmuz'a getiriliyor, sanki biz burada kendimizi 
savunamaz hale geliyoruz. Yani böyle bir ön yargı noktasında büyük bir sıkıntı içerisindeyiz. 
Zaten cezaevlerinde çok ciddi sıkıntılar yaşıyoruz efendim yani bu mağduriyetimiz göz 
önünde tutularak ve ayrıca bu Yusuf Bozca'nın andırıyor dediği şahıs sadece ben değilim, 
benim ikinci amirim Ali Barış Sevindik de aynı ifadeyle tutuklanmıştır ama önceki celselerde 
tahliye edilmiştir efendim, aynı iddialar onun hakkında da yapılmıştır, bana yapılan iddialar 
aynısı olduğu halde o tahliye edilmiştir önceki celselerde. Yine Samsun grubu tarafından, 
Samsun grubu önceki celsede malumunuz efendim sözde bizim eylem öncesi, cinayet öncesi 
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çekilen görüntülerin gösterildiği noktasındaki iddialar Mahkeme heyetince zaten çelişkili 
beyan ve subjektif beyan olarak değerlendirilmiş ve önceki celsede de zaten Samsun 
ekibindeki tahliyeler söz konusu olmuştur. Efendim ben toparlayacak olursam, suçsuz 
günahsız yere bir senedir, bir seneye yakın zamandır ikinci bir tutuklama içerisindeyiz. Zaten 
öbür davayla ilgili yeteri kadar haksızlığa maruz kaldık, kendimizi aklamaya çalışıyoruz, 
ifade etmeye çalışıyoruz. Yani bu mağduriyetimiz göz önünde bulundurularak tahliyemi talep 
ediyorum efendim, saygılar sunuyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. 
SANIK FETULLAH GÜLEN BARO MÜDAFİ AV. MEHMET BATAK SÖZ 

ALDI: (??? Mikrofona konuşmadığından anlaşılamadı 01:46:42) 
MAHKEME BAŞKANI: Kimin müdafisisiniz? 
SANIK FETULLAH GÜLEN BARO MÜDAFİ AV. MEHMET BATAK: 

Fetullah Gülen.
MAHKEME BAŞKANI: Fetullah Gülen. Evet. 
SANIK FETULLAH GÜLEN BARO MÜDAFİ AV. MEHMET BATAK: Lehe 

olanlar kabul, aleyhte olanlar red, tutuklamaya itiraz. 
MAHKEME BAŞKANI: Lehe hükümlerin tatbikini mi? Ne anlamadım? 
SANIK FETULLAH GÜLEN BARO MÜDAFİ AV. MEHMET BATAK: Lehe 

olanlar kabul, aleyhte olanlar red, tahliye istiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Ara verilim 15-20 dakika. Başka bir talebi olan yoktu 

herhalde değil mi? Başkaca taleplerinizi yazılı sunabilirsiniz. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:16  itibarıyla son  verildi. 

           GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Sesli ve görüntülü kayıtlarının yazılı metin haline getirilmesi için bilirkişiye 

tevdiine, bu husustaki takip ve kontrolün sağlanması hususunda Mahkememiz üye 
hâkimlerinden Hâkim Mesut DÜZGÜN'ün görevlendirilmesine,

2-Sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in üzerlerine atılı suçların vasıf 
ve mahiyeti, mevcut delil durumu, buna göre tutuklu sanıklar yönünden "dosya içerisinde 
bulunan F3, F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri, maktul yönünden tehdit atmosferi 
oluştuğuna dair tanık anlatımları, maktulün yargılandığı dosyalar, yargılama sırasında 
meydana gelen olaylar, sanıkların suç tarihi ve öncesindeki konumları, görevleri, müfettişler 
tarafından düzenlenen tevdi raporları, Mülkiye Müfettişleri, Başbakanlık Teftiş Kurulu 
Başkanlığı ve Devlet Denetleme Kurulu tarafından düzenlenen raporlar, diğer sanıkların 
tutuklu sanıklarla ilgili anlatımları, dosyada daha önce İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesince 
verilen karar, Yargıtay ilâmı içeriği, Mahkemece Yargıtay bozma ilâmına uyulması, TEM 
Şube Müdürlüğü raporları, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının cevabi 
yazıları ve kayıtları, 16/02/2008 tarihli Levent Yarımel ve Durmuş Demirbaş isimli polis 
başmüfettişlerinin yazısı ve içeriği, log kayıtları, 17/01/2007 tarihli Yasin Hayal'in takip 
edildiğine dair rapor, Bylock programı kullanımına dair İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünün 
13/04/2017 tarih ve 427100 sayılı yazısı ekinde gönderilen 11/04/2017 tarihli tutanak (Sanık 
Ramazan Akyürek yönünden), tanık anlatımları, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğündeki 
sunucunun arızalandığına dair tutanak ve buna ilişkin kayıtların silindiğinin iddia edilmesi" 
kapsamında kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren somut kanıtlar bulunması, sanıklara 
atılı suçlardan silahlı terör örgütü kurmak ve yönetmek, silahlı terör örgütüne üye olmak, 
tasarlayarak adam öldürme suçlarının tutuklama nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 
5271 sayılı CMK'nın 100/3-a, 2, 11 alt bendinde sayılan katalog suçlardan oluşu, sanıklara 
atılı suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst sınırlarının kaçma kuşkusunu 
somutlaştırması, eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da dikkate alındığında suçlarının sübutu 
halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile tutuklama tedbirinin 
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ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık işlerden oluşu,  sürdürülen tutuklama 
tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında değişiklik bulunmaması,  tüm bu nedenlerle 
sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile yeterli ve etkili hukuksal denetim 
sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran adı geçen sanıkların CMK'nın 100 ve devamı 
maddeleri uyarınca TUTUKLULUK HALLERİNİN DEVAMINA,

Mevcut delil durumu, iletişim kayıtları, güvenlik kamerası kayıtları, kolluk 
görevlilerince düzenlenen HTS kayıtları ve görüntü kayıtlarına ilişkin tespit tutanakları, 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığının 05/05/2016 tarihli yazısı ekinde gönderilen 20/01/2007 
tarihli ihbar evrakı ve görev sonuç raporu, Trabzon İl Jandarma Komutanlığı ve İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığına ait personel ve araç görevlendirilmesine dair kayıtlar Samsun İl 
Jandarma Komutanlığı ve Samsun İl Emniyet Müdürlüğünün personel görevlendirmesine 
dair kayıtları, BYLOCK kullanımına dair tespit yazısı (Yakup Kurtaran), Feza Gazetecilik 
AŞ. kayıtları (Ercan Gün), tanık anlatımları ve sanık savunmaları itibariyle kuvvetli suç 
şüphesinin varlığını gösterir olguların bulunması, sanıkların üzerilerine atılı suçların 
tutuklama nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı suçlardan oluşu, sanıklara yüklenen 
suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst sınırlarının kaçma kuşkusunu 
somutlaştırması, yüklenen eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da dikkate alındığında suçlarının 
sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile tutuklama 
tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık işlerden oluşu,  sürdürülen 
tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında değişiklik bulunmaması, tüm bu 
nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile yeterli ve etkili hukuksal denetim 
sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran CMK 100 ve devamı maddeleri gereğince 
sanıklar Ali ÖZ,  Bekir YOKUŞ, Ecevit EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK, Hamza CELEPOĞLU, Metin YILDIZ, Muharrem DEMİRKALE,  Okan 
ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Yakup KURTARAN ve Yavuz 
KARAKAYA'nın  TUTUKLULUK HALLERİNİN DEVAMINA,

Tutuklu sanıklar Ahmet ÇETİNER, Metin BALTA, Gazi GÜNAY, Hüseyin 
YILMAZ ve Ergün YORULMAZ ile ilgili olarak sanıkların bir kısmının sorgularının 
yapılmış olduğu, bu aşamada dosyadaki mevcut delil durumu, suçun hukuki niteliğinin 
değişme ihtimali ve CMK 100. maddesindeki şartların bu aşamada ortadan kalktığı 
anlaşılmakla BİHAKKIN TAHLİYELERİNE, başka suçtan tutuklu ya da hükümlü 
olmamaları halinde DERHAL SERBEST BIRAKILMALARINA,

Sanıklar Ahmet ÇETİNER, Metin BALTA, Gazi GÜNAY, Hüseyin YILMAZ ve 
Ergün YORULMAZ'ın CMK 109/3-a maddesi gereğince YURT DIŞINA 
ÇIKIŞLARININ YASAKLANMALARINA,

-Diğer tüm TAHLİYE TALEPLERİNİN REDDİNE,
-Tutukluluğun devamına ve tahliyeye yönelik kararlara, kararı öğrendikleri tarihten 

itibaren 7 gün içerisinde Mahkememize iletilmek üzere dilekçe vererek veya tutanağa 
geçirilmek kaydıyla ceza infaz kurumu müdürüne beyanda bulunmak suretiyle İSTANBUL 
15. AĞIR CEZA MAHKEMESİ nezdinde itiraz edilebileceğine,  

-Sanıkların duruşma gün, saati ve yerinde belirtilen duruşma salonunda hazır 
bulundurulmaları için müzekkere yazılmasına,

3-Sanık Şükrü YILDIZ'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır 
edilmesi için Eskişehir H Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na,  Sanık 
Yavuz KARAKAYA'nın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için 
Çorum L Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, Sanık Muharrem 
DEMİRKALE'nin SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Sincan 
1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, Sanık Hamza 
CELEPOĞLU'nun SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Sincan 
2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na müzekkere yazılmasına,
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4-Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, 
Serkan Şahan, Mehmet Akif Yılmaz, Yılmaz Angın, Adem Yavuz Arslan, Ekrem 
Dumanlı, Halil İbrahim Koca, Mehmetfaruk Mercan, Metin Canbay ve  Zekeriya Öz 
haklarındaki yakalama emirlerinin devamına, infazlarının beklenilmesine,

5-Tensip tutanağı (8) numaralı ara kararıyla tanık olarak dinleneceği hususunun sanık 
savunmalarının alınmasından sonra değerlendirileceği belirtilen Engin Yılmaz'ın tanık olarak 
dinlenilmesi  hususunun bilahare değerlendirilmesine,

6-Sanık Celalettin Cerrah müdafisi tarafından tanık olarak dinlenilmeleri talep edilen 
Abdulkadir Aksu, Beşir Atalay ve Aykut Cengiz Engin'in dinlenilmeleri hususunun, tanık 
oldukları belirtilen hususlara ilişkin diğer tanık beyanları alındıktan sonra 
değerlendirilmesine,

7-Yakup Kürşat Yılmaz'ın tanık olarak dinlenilmesi hususunun bilahare 
değerlendirilmesine,

8-40. celse (10) numaralı ara kararı gereğince 2015/124764 sırasında kayıtlı 
soruşturmanın akıbetinin bildirilmesi ve anılan soruşturma dosyası içerisinde münhasıran 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının 2014/40810 Soruşturma, 2015/47335 Esas, 2015/3997 
iddianame sayılı iddianamesiyle haklarında dava açılan kamu görevlisi sanıklar hakkında 
yeni delil bulunması halinde bu delillerin de bildirilmesi için İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığına (Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) yazılan müzekkere cevabının 
beklenilmesine, 

9-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun kovuşturmanın genişletilmesi 
taleplerine ilişkin olarak;

9.1-28/10/2016 tarihli dilekçenin "A" harfi ile adlandırılan kısmında yer alan 
taleplerinin  bilahare değerlendirilmesine,

9.2-03/11/2016 tarihli dilekçeye konu kişilerden Ahmet İlhan Güler, Ali Fuat 
Yılmazer, Ali Poyraz, Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan Demir, Faruk 
Sarı, Hamdi Egbatan, Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, Mehmet 
Uçar, Muhittin Zenit, Onur Karakaya, Osman Gülbel,  Ömer Faruk Kartın, Özkan Mumcu, 
Ramazan Akyürek, Reşat Altay, Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın, Yunus 
Yazar'ın 17/01/2007-24/01/2007 tarihleri arasındaki telefon görüşmeleriyle ilgili çalışma 
yapılarak telefon irtibatlarına ilişkin şemalar düzenlenmesi için İstihbarat Daire Başkanlığına 
yazılan müzekkere cevabının beklenilmesine,

10-Sanıklar Fetullah GÜLEN ve Niyazi MALKOÇ hakkındaki gıyabi tutukluluk 
kararlarının devamına, 

11-Sanıklar Fetullah Gülen ve Niyazi Malkoç ile ilgili olarak Adalet Bakanlığı 
Uluslararası Hukuk ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü marifetiyle ABD ve Almanya Yetkili 
Adli Makamları nezdinde yapılan iade süreçlerinin ikmalinin beklenilmesine, 

12-Coşkun Aydın'ın karıştığı öldürme olayı ile ilgili olarak Trabzon 1. Ağır Ceza 
Mahkemesinin 2011/195 Esas sayılı dosyasında açılan dava dosyasına ait soruşturma 
evraklarının gönderilmediği anlaşılmakla, Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesine yeniden 
yazı yazılarak 2011/195 esas sayılı dosyanın soruşturma evraklarının gönderilmediği 
belirtilmek suretiyle soruşturma evraklarının eksiksiz olarak UYAP üzerinden Mahkememize 
gönderilmesinin istenilmesine, 

13-48. celse (14.12) numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisinde yer alan 
güvenlik kamera kayıtlarında yer alan ve 15/07/2016 tarihli tutanakta belirtilen kişilerin 
sanıklar  Ali Barış Sevindik, Emre Cingöz, Ecevit Emir, Hacı Şefik Şimşek, Yavuz Karakaya 
ve Bekir Yokuş olup olmadığı hususunda rapor düzenlenmesi için Adli Tıp Kurumu 
Başkanlığına yazılan yazının ikinci kez TEKİDİNE,

14-48. celse (14.19) numaralı ara kararı gereğince; Adem Yavuz Arslan tarafından 
yazılan "Ergenekonun Şifresi&Dink'ten Malatya'ya Azınlıklar Nasıl Hedef Oldu" adlı kitabın 
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temin edilerek dosyamızda delil olarak değerlendirilmek üzere Mahkememize gönderilmesi 
için İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan yazının TEKİDİNE, 

15-48. celse (15) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklara ait GSM numaraları ile 
Bylock programı için kiralanan server numaraları da belirtilerek hangi gün ve saatte erişim 
sağlandığının, internet HTS kayıtlarının belirlenmesi Bilgi Teknolojileri Kurumuna yazılan 
yazı cevabının TEKİDİNE, 

16-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in Akif İkbal'in tanık olarak dinlenilmesi talebinin 
bilahare değerlendirilmesine,

17-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun Ergun Güngör, Hüseyin Kubilay 
Günay, Özel Yılmaz, Handan Selçuk, Serdar Yücel, Fuat Kömürcü, Mustafa Kuraş, Mustafa 
İlhan, Sebahattin Artun, Fikri Yalman, İsmail Hakkı Günay, Ahmet Gökçınar'ın  tanık olarak 
dinlenilmelerine yönelik talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

18-48. celse (22) numaralı ara kararı gereğince; katılanlar vekili Av. Hakan 
Bakırcıoğlu'nun 09/06/2017 tarihli dilekçesindeki talebine istinaden; Yasin Hayal ve Hrant 
Dink ile ilgili 23/01/2003 tarihinden itibaren oluşturulan tüm bilgi, belge ve arşiv 
kayıtlarının, İDP programına girilen özet bilgilerin gönderilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan yazılan ve gereği için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazılan 
cevabının beklenilmesine,

19-52. celse (31) numaralı ara kararı gereğince; Birleşen 2017/112 esas sayılı 
dosyadaki sanıkların açık kimlik bilgileri eklenmek suretiyle, iddia olunan örgütün 
haberleşme programı olan Bylock kullanıp kullanmadıklarının tespit edilerek Mahkememize 
bilgi verilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğüne yazılan yazının TEKİDİNE,

Yazı cevabı geldiğinde duruşma günü beklenmeksizin Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu'na müzekkere yazılarak;

a)Sanıkların açık kimlik bilgileri ve kullandığı GSM numaraları da belirtilmek 
suretiyle, İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğünden gelen cevabi yazıya göre uygulamanın mobil telefona yüklendiğinin ve 
kullanıldığının belirlenmesi ihtimalinde ilk tespit tarihinden tarihinden altı ay sonrasına 
kadar; 

b)Arayan ve aranan numaraları, İnternet erişimine ilişkin GPRS bilgilerini, BAZ 
istasyon bilgilerini  ve  kullandığı telefonun IMEI numarasını gösterir şekilde HTS 
kayıtlarının, 

c)Baltic Servers- Litvanya adlı firmadan Bylock programı için kiralanan IP 
adreslerine sahip sunuculara hangi gün ve saatlerde erişim sağlandığına dair "KARŞI IP 
BİLGİLERİ" ni gösterir şekilde İLETİŞİMİN TESPİTİ ile ilgili kayıtların mahkememize 
gönderilmesinin istenilmesine,

20-Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2013/170 Esas sayılı dosyasının birleştirme 
kararı verilerek gönderilmesinin beklenilmesine,

21-Bir kısım sanıkların ve müdafilerinin bildirdikleri tanıkların dinlenilmesi 
hususunun sanık savunmaları alındıktan sonra değerlendirilmesine, 

22-Sanık Ercan Gün'ün kıdem tazminatının hesaplanması için bilirkişi 
görevlendirmesi, Feza Gazetecilik tarafından sanığa 02/02/2007 tarihinde 8897,40 TL bedelli 
ödeme ile 09/03/2007 tarihli 389,98 TL bedelli ödemelere ilişkin belgelerin ilgili kurumdan 
istenmesi taleplerinin bilahare değerlendirilmesine, 

23-56, 57, 58 ve 59. celselerde okunan delil mahiyetindeki belgelerin tutuklu sanıklara 
TEBLİĞİNE,

24-Sanıklar Cevat Eser ve Ünsal Gürel müdafii Av. Zeynep Özhan'ın, sanık Cevat 
Eser'in irtibatlı olduğu 10 adet uluslararası numaranın kimler adına kayıtlı olduğu ve iddia 
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olunan suçla ilişkilerinin ne olduğu yönünde araştırma yapılması talebinin bilahare 
değerlendirilmesine, 

25-Sanık Okan Şimşek müdafii Av. M. Tahsin Soner'in talebine ilişkin olarak; 2007 
yılı Nisan ve Mayıs aylarında Ayla EYÜPOĞLU isimli kişinin şikayeti üzerine dönemin 
Bölge Komutanı Tuğgeneral Dursun Ali Karaduman tarafından Mustafa EYÜPOĞLU ve 
Candaş EYÜPOĞLU'nun öldürülmesi olayına ilişkin Coşkun Aydın ve Gökhan isimli 
kişilerin yakalanmamaları sebebiyle açılan idari tahkikat dosyasında Halit Sağlam'ın ifade 
tutanağının bulunup bulunmadığının araştırılarak varsa onaylı bir örneğinin gönderilmesi için 
Giresun Jandarma Bölge Komutanlığına yazılan müzekkere cevabının beklenilmesine,

26-Sanıklar Gazi Günay ve Okan Şimşek'in Mithat Alkan'ın celp edilerek teşhis 
yaptırılması talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

27-Bir kısım sanık müdafi ve katılanlar vekilinin, sanık Ogün Samast'ın 
yakalanmasına ilişkin tüm evrakların temini talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

28-Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Başkanlığı ve buna bağlı birimlerin 
çalışma, görev ve sorumluluklarını belirtir tüzük, yönetmelik, genelge vs. belgelerin onaylı 
birer örneğinin gönderilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan müzekkere 
cevabının beklenilmesine, 

29-Savunmasını yapmak üzere geçici olarak Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna 
nakledilen tutuklu sanık Hamza Celepoğlu'nun savunmasını tamamladığından yeniden Sincan 
2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na sevki hususunda müzekkere 
yazılmasına,

30-Önümüzdeki celselerde sırasıyla sanıklar Ali ÖZ , Metin YILDIZ, Ergün 
YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Ahmet Faruk AYDOĞDU ve Hüseyin YILMAZ'ın 
sorgularının yapılmasına, 

31-Sanık Ali Fuat Yılmazer, savunma odası kullanım süresinin 24 saate çıkarılmasını 
talep etmiş ise de, sanığın bu dosyada savunmasını yapmış olması, ayrıca aynı hususta daha 
önce Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna müzekkere yazıldığı, ancak cezaevi şartları 
nedeniyle bunun mümkün olmadığı bildirildiğinden sanığın talebinin REDDİNE,

32-Mahkememiz dosyasının geldiği aşama, esasa ilişkin savunmaların alınacak olması 
nedeniyle sanıklar hakkındaki cezaevinde uygulanan avukat görüşünün kısıtlanmasına dair 
karar ile mektup ve faks ile haberleşme araçlarının kullanılmasının kısıtlanmasına dair 
kararların KALDIRILMASINA, bu hususta cezaevi müdürlüğüne müzekkere yazılmasına,

33-Ercan Gün'e, avukatına veya yakınına teslim edilemeyen İMAJ A'nın sanık 
müdafine teslimi talebinin bilahare değerlendirilmesine,

34-Sanık Muharrem Demirkale'nin kendisiyle ilgili önemli evrakların çıktı olarak 
tarafına tebliğ edilmesi talebi ile ilgili olarak ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı yazılarak 
sanığın savunma odası gün ve saatlerinin sanığın kullanabilecek durumda olduğu gün ve 
saatler göz önüne alınarak yeniden düzenlenmesinin istenilmesine, 

35-Sanıklar Ahmet Faruk AYDOĞDU, Tefik CANTÜRK ve Muhammer AY ile 
müdafilerinin, sanıklar hakkındaki adli kontrol (yurt dışı yasağı) kararlarının kaldırılması 
taleplerinin reddine,

36-Sanık Muhammer Ay'ın savunmasının alındığı ve hakkında yurt dışı çıkış yasağı 
da bulunduğundan, sanık hakkında soruşturma aşamasında verilen CMK.nun 109/3-b 
maddesi uyarınca belirli yerlere başvurarak imza atmasına dair adli kontrol kararının 
kaldırılması talebinin REDDİNE,

37-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in talebine istinaden Fikri Yalman'ın  10/04/2017 tarihli 
ifade tutanağının bir örneğinin sanığa tebliğine, 

38-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in talebine istinaden Fikri Yalman'ın ifadesinde beyan 
ettiği, Samsun İstihbarat Şube Müdürlüğünce EGM İstihbarat Daire Başkanlığına yazdığı, 
ekinde Ogün Samast'ın yakalanması sırasında İstihbarat Şube tarafından çekilen video 
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görüntüleri ve diğer bilgi/belgelerin bulunduğu yazının bir örneğinin İstihbarat Daire 
Başkanlığından istenerek tarafına gönderilmesi talebinin bilahere değerlendirilmesine,

39-Sanık Hüseyin Yılmaz'a müdafi görevlendirilmesi için yazılan yazı cevabının 
akıbetinin sorulmasına,

40-Savunması alınan ve duruşmalardan vareste tutulma talebinde bulunan sanıklar 
Sabri Uzun, Atilla Güçlüoğlu, Birol Ustaoğlu, Adem Sarıgöl, Tefik Cantürk, Muhammer Ay 
ve Yüksel Avan'ın Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır olmaları kaydıyla 
duruşmalardan VARESTE TUTULMALARINA,

41-Bakırköy (Kapatılan) 6. Sulh Ceza Mahkemesinin 2008/746 Esas sayılı dosyasının 
onaylı bir örneğinin Mahkememize gönderilmesi için müzekkere yazılmasına, 

42-İstanbul CBS'ye yazı yazılarak sanık Ercan Gün hakkındaki 2015/48932 sayılı 
soruşturma dosyasının akıbetinin araştırılarak dosyanın onaylı bir örneğinin gönderilmesine 
ilişkin cevabi yazının dönüşünün beklenilmesine,

43-Sanık Onur Karakaya müdafi Av. Tolga Yurdakul ile sanık Ekrem Dumanlı 
zorunlu müdafii Av. Şükriye Çalışkan Kara'nın mazeretlerinin kabulüne, duruşma gününü 
UYAP sisteminden öğrenmelerine,

44-Sair taleplerin REDDİNE, 
45-Sanıkların tutukluluk durumlarının 30/10/2017 ve 20/11/2017 tarihlerinde dosya 

üzerinden değerlendirilmesine, 
Duruşmanın 04-05-07-08/12/2017 tarihlerinde (4 gün süre ile) saat 10:00'a 

bırakılmasına oybirliği ile karar verildi. 06/10/2017

Başkan 95147
e-imza 

Üye 119220
e-imza 

Üye 217443
e-imza 

Katip 204469
e-imza 


